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W numerze:
•	 Niezbędnik Europejczyka – o historii polskiej akcesji do UE i o zbliżających się wyborach do PE;
•	 Komunikacyjne  (R)ewolucje – integracja transportu POZNAŃ – ROKIETNICA i system PEKA;
•	 Drogowo i unijnie – ruszają kolejne gminne inwestycje;
•	 Wystawa Stołów i Konkurs Koszy – rokietnicki sposób na WIELKANOC;
•	 „Honorowy Hipolit” i „Młody Pozytywista” dla Tomasza Nowaczyka i Natalii Zalaszewskiej z przedsiębiorstwa Natalii w Rokietnicy;
•	 Z wiosną o poezji – Gminny Konkurs Recytatorski już po raz trzeci.
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Drodzy Czytelnicy!
Snując scenariusze przyszłych wydarzeń, przede wszystkim zaś próbując uzasadnić 
ich nieodwracalność, lubimy powoływać się na różnorodne siły sprawcze. W sukurs 

przychodzi nam astrologia, numerologia, kabała, obserwacja konstelacji gwiazd, 
ruchu planet, pojawiających się znienacka obiektów kosmicznych, zjawisk przyrody, 

nieoczekiwanych zestawień dat itd. 
Jako przykład można wskazać dwa wydarzenia z początku XX wieku. Pierwsze 

z nich miało miejsce w 1908 r nad Syberią (tzw. katastrofa tunguska) i mimo bardzo 
realnego zagrożenia, przeszło praktycznie niezauważone. Jego możliwy skutek, w 

postaci wysoce prawdopodobnej zagłady, uświadomiono sobie dopiero po latach. 
Drugie – to zbliżenie z kometą Halleya w maju 1910 r., które z kolei zapowiadane z wielkim przerażeniem 

i spodziewane jako unicestwienie ludzkości, uznano za astronomiczny epizod i powód do odetchnięcia z ulgą. 
– Bezpośrednio bowiem nikomu nie wyrządził krzywdy, choć klęską późniejszej I wojny światowej, nieszczęściem 
rewolucji i epidemią hiszpanki ziścił wszystkie, związane z pojawieniem się komety, fatalistyczne przepowiednie. 

I na tym polega absurdalność tłumaczenia zdarzeń jakąś mniej lub bardziej znaną siłą sprawczą. To bowiem co 
wyposażone zostało (świadomie lub przypadkowo) w jakiś kontekst przeraża, 

to zaś, co odległe i pozornie niejasne – jest nieistotne i obojętne.  
Zamiast więc szukać uzasadnień postępowania i skutków wydarzeń w gwiazdach, przywiązywać wagę do symboli, 

choćby takich jak tegoroczny zbieg dat Świąt Wielkiej Nocy dla katolików, grekokatolików i prawosławnych, który 
wróżyć ma jakąś niezwykłość, zdajmy sobie sprawę z własnej mocy. 

Zarówno bowiem pasma nieszczęść, które sami sobie nawzajem cały czas fundujemy, jak i spektakularne sukcesy, 
zależą wszak w największej mierze od nas. Nikt za nas przecież niczego nie rozwiąże. Nikt za nas po nic nie sięgnie. 

I wreszcie nikt za nas – ostatecznie - za nic nie odpowie 
i nie poniesienie  konsekwencji.

Zapraszając do pozytywnej, nie zaś wyimaginowanej  
aktywności i autentycznego „włączania się”, 

zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	17 maja 2014 roku, godzina 10.00 – II etap 55. Międzynarodowego Małego Wyścigu 

Pokoju. Mogą wystąpić utrudnienia w ruchu (w godzinach 10.00 – 12.00) na ulicach 
Szamotulskiej w Rokietnicy oraz na ulicy Dworcowej i Szkolnej w Mrowinie (do ulicy 
Ogrodowej). Wszelkich informacji udziela Organizator – Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Tarnowie Podgórnym (www.osir.pl). Przepraszamy za niedogodności.

	24 maja 2014 roku, teren przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy i Przed-
szkolu „Bajeczka” w Rokietnicy – Festyn Rodzinny „Rokietnickie inteGRAcje”. Więcej 
na str. 6-9. 

	30 maja 2014 roku, Świetlica Wiejska w Krzyszkowie – Akademia Wieku Dostojnego 
zaprasza na uroczystość zakończenia szkolenia w roku akademickim 2013/14. W 
programie: sprawozdanie z działalności w ubiegłym roku, wręczenie podziękowań  
wykładowcom, wręczenie certyfikatów ukończenia szkolenia, plany na przyszły rok 
akademicki oraz część towarzyska.

	8 czerwca 2014 roku – RAJD ROWEROWY „Zabierz serce na rower”. Zaprasza Sołe-
ctwo Mrowino – Cerekwica oraz Biblioteka Gminna im. Marii Konopnickiej w Rokietnicy. 
Więcej na str. 41
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Prawną podstawą przystąpienia Polski 
do Unii Europejskiej jest Traktat akcesyjny 
podpisany 16 kwietnia 2003 r. w Atenach, 
jednak sam proces integracji Polski z Unią 
Europejską rozpoczął się znacznie wcześniej 
– 8 kwietnia 1994 r. w Atenach, z chwilą 
złożenia przez Polskę wniosku o członko-
stwo w UE, potwierdzonego później przez 
wszystkie państwa członkowskie na konfe-
rencji w Essen w dniach 9-10 grudnia 1994 r.
•	 3 października 1996 r. rozpoczął działal-

ność Urząd Komitetu Integracji Europej-
skiej, zajmujący się koordynacją przy-
gotowań do integracji, dostosowaniem 
Polski do standardów unijnych oraz ko-
ordynowaniem administracji państwo-
wej w zakresie otrzymywanej pomocy 
zagranicznej.

•	 W maju 1997 r. Sejm RP przyjął Narodo-
wą Strategię Integracji (NSI), która okre-
ślała konkretne zadania umożliwiające 
pełne członkostwo w UE oraz czasowe 
ramy ich realizacji. 

•	 Na podstawie rekomendacji Komisji Eu-
ropejskiej z 16 lipca 1997 r. Rada Euro-
pejska obradująca w Luksemburgu od 
12 do 13 grudnia 1997 r. podjęła decyzję 
o rozpoczęciu negocjacji akcesyjnych z 5 
państwami Europy Środkowo-Wschod-
niej: Polską, Czechami, Węgrami, Słowe-
nią i Estonią oraz Cyprem.

•	 Formalnie proces rozszerzenia UE zo-
stał zainaugurowany 30 marca 1998 r. 
Polska zadeklarowała wówczas datę 31 
grudnia 2002 jaką datę gotowości do 
członkostwa w Unii Europejskiej. 

•	 Od 16 kwietnia 1999 r. zaczęły odbywać 
się regularne spotkania, a Przewodniczą-
cymi Polskiego Zespołu Negocjacyjnego 
(PZN) byli kolejno:
»» 1997-2001 – Jacek Saryusz-Wolski,
»» 2001-2004 – Danuta Hübner.

•	 Do 2000 r. Polska zdążyła zakończyć 
rozmowy w 25 spośród 30 obszarów 
negocjacyjnych. W przypadku 9 z nich 
uzgodniono okresy przejściowe. Pozo-
stałe 5 obszarów rozpatrywano w latach 
2001-2002. 

•	 Finał negocjacji Polski z UE nastąpił 
13 grudnia 2002 r. podczas szczytu UE 
w Kopenhadze.

•	 Traktat akcesyjny z Aten podlegał za-
twierdzeniu i przyjęciu absolutną więk-
szością głosów przez Parlament Europej-
ski (9 kwietnia 2003 r.) oraz jednogłośnie 
przez Radę Unii Europejskiej (14 kwietnia 
2003). Kolejnym etapem była koniecz-
ność ratyfikowania go przez wszystkie 
kraje członkowskie.  Traktat wszedł w ży-
cie po zakończeniu unijnej procedury ra-
tyfikacyjnej. 

•	 W Polsce proces jego przyjęcia odbywał 

się w formie ogólnonarodowego referen-
dum w dniach 7-8 czerwca 2003. Pola-
cy odpowiadali na następujące pytanie:

Czy wyraża Pan/Pani zgodę na przy-
stąpienie Rzeczypospolitej Polskiej do 
Unii Europejskiej?
»» Według oficjalnych wyników PKW 

do urn poszło 58,85% uprawnio-
nych do głosowania (tj. 17 586 215 
osób) spośród 29 868 474 uprawnio-
nych, 77,45% z nich (tj. 13 516 612) 
odpowiedziało tak na postawione py-
tanie. 22,55% z nich (tj. 3 936 012) 
odpowiedziało nie. Oddano również 
126 194 głosy nieważne.

»» Traktat akcesyjny będący prawną pod-
stawą przystąpienia (akcesu) 10 kra-
jów Europy Środkowej i Południowej 
(Cypru, Czech, Estonii, Litwy, Łotwy, 
Malty, Polski, Słowacji, Słowenii i Wę-
gier) do Unii Europejskiej został pod-
pisany 16 kwietnia 2003 r. w Atenach.

1 maja 2004 r. Polska stała się pełno-
prawnym członkiem Unii Europejskiej wraz 
z 9 innymi krajami Europy.

Co sześć miesięcy kolejne państwo człon-
kowskie Unii Europejskiej sprawuje w ra-
mach grupy trzech państw Prezydencję, 
czyli przewodniczy pracom Rady Unii Eu-
ropejskiej. W tym czasie państwo sprawują-
ce Prezydencję staje się gospodarzem więk-
szości unijnych wydarzeń i gra kluczową 
rolę na polach aktywności Unii Europejskiej.

Polska sprawowała prezydencję w Ra-
dzie Unii Europejskiej od 1 lipca do 31 grud-
nia 2011 r. 

WYBORY DO PARLAMENTU 
EUROPEJSKIEGO  
– 25 maja 2014
Parlament Europejski 

jest jednoizbową instytucją, reprezentu-
jącą obywateli państw członkowskich Unii 
Europejskiej. Pełni funkcję opiniodawczo-
-doradczą i kontrolną. Jego oficjalną siedzi-
bą jest Strasburg (Francja), ale także Bruk-
sela, gdzie odbywa się większość obrad, 
mieszczą biura poselskie, komisje parla-
mentarne i władze klubów. 

Posłowie wybierani bezpośrednio na 
pięcioletnią kadencję nie są zorganizowa-
ni w grupy narodowościowe, ale w frak-
cje polityczne (np. socjaliści, chrześcijańscy 

demokraci, liberałowie itp.). Pracują w 20 
stałych komisjach parlamentarnych, m.in. 
do spraw socjalnych, zatrudnienia, ochro-
ny środowiska, rozwoju wsi. 

Osobą reprezentującą Parlament Euro-
pejski na zewnątrz oraz kierującą obradami, 
jest jego przewodniczący, wybierany każ-
dorazowo spośród członków PE na 2,5 let-
nią kadencję. Od 17 stycznia 2012 jest nim 
niemiecki polityk Martin Schulz.

Historia Parlamentu 
Europejskiego 

sięga 1952 roku, kiedy to na mocy trak-
tatu paryskiego powstała Europejska Wspól-
nota Węgla i Stali – pierwsza ponadnaro-
dowa organizacja gospodarcza 6 państw, 
która stała się zalążkiem integracji euro-
pejskiej. Jej pogłębienie nastąpiło w 1957 r 
podpisaniem tzw. Traktatów Rzymskich po-
wołujących do życia Europejską Wspólnotę 
Gospodarczą (EWG) i Europejską Wspólnotę 
Energii Atomowej. Dołączona do nich kon-
wencja, przekształciła Wspólne Zgromadze-
nie wchodzących w skład tych organizacji 
państw, w organ wszystkich trzech Wspól-
not Europejskich, zwany od 1962 roku Par-
lamentem Europejskim.

Kompetencje Parlamentu 
Europejskiego:
•	 Uczestniczy w procesie tworzenia prawa 

unijnego, w wielu przypadkach dyspo-
nując prawem do odrzucenia propozycji 
zgłoszonych przez Komisję Europejską.

•	 Uczestniczy w uchwalaniu budżetu. Ma 
decydujący głos w dysponowaniu wy-
datkami nieobligatoryjnymi, które sta-
nowią 25% budżetu.

•	 Pełni funkcje kontrolne, przede wszyst-
kim wobec Komisji Europejskiej, której 
może udzielić wotum nieufności. Kontro-
luje także wykonanie budżetu i udziela 
Komisji absolutorium za jego realizację.

•	 Powołuje Rzecznika Praw Obywatelskich.
•	 Dysponuje szerokimi (lecz niewiążącymi 

innych instytucji) uprawnieniami opinio-
dawczymi. Konsultowanie Parlamentu 
jest obowiązkowe w przypadku niektó-
rych procedur. Parlament ma też prawo 
niewezwany wydać opinię w dowolnej, 
wybranej przez siebie sprawie.

Wybory do Parlamentu 
Europejskiego

Początkowo deputowani do Parlamen-
tu Europejskiego byli wybierani przez par-
lamenty krajów członkowskich. Od 1979 r. 
odbywają się bezpośrednie wybory, w któ-
rych biorą udział obywatele państw człon-
kowskich. 

Nie istnieje jedna ordynacja wyborcza 

do parlamentu, a ustalenie szczegółowych 
zasad przeprowadzania wyborów pozosta-
je w kompetencji poszczególnych państw 
członkowskich. Przyjmuje się jednak, że 
wszędzie wybory odbywają się w tym sa-
mym terminie.

Liczba posłów w Parlamencie 
Europejskim 

Zgodnie z założeniem traktatu nicej-
skiego liczba posłów wzrosła z 78 w 1952 
roku do 732 po wyborach do Parlamentu 
Europejskiego w 2004 roku. Z początkiem 
2007 roku przejściowo, do czasu wyborów 
w 2009 roku, ze względu na rozszerzenie 
o Bułgarię i Rumunię liczba posłów wzro-
sła do 785. Po wyborach w 2009 roku licz-
ba członków Parlamentu Europejskiego 
wynosi 736. 

Na mocy Traktatu lizbońskiego liczba po-
słów do Parlamentu Europejskiego ma wy-
nosić 750+1, łącznie z przewodniczącym bez 
prawa głosu. Przydział posłów na państwo 
nie może być większy niż 96 ani mniejszy 
niż 6 (art. 14 ust. 2. TUE). 

W związku z tym, że Traktat z Lizbony 
wszedł w życie po wyborach do Parlamentu 
Europejskiego z 2009 r., 29 września 2010 
roku przejściowo, do końca kadencji 2009–
2014, powiększono liczbę miejsc w PE o 18 
posłów. Jednocześnie postanowiono, że do 
końca kadencji PE nie zostanie zmniejszo-
na liczba przedstawicieli Niemiec, których 
było 99, czyli o 3 więcej niż maksymalna licz-
ba reprezentantów kraju członkowskiego. 
W konsekwencji ustalono, że liczba parla-
mentarzystów w kadencji 2009-2014 wy-
niesie 753+1, łącznie z przewodniczącym 
bez prawa głosu.

Od 1 lipca 2013 r. w Parlamencie Eu-
ropejskim dodatkowo zasiada 12 posłów 
z Chorwacji.

Liczba polskich eurodeputowanych wy-
nosi 51.

Ordynacja wyborcza
Prawo Unii Europejskiej stanowi jedy-

nie, iż posłów do PE wybiera się w pań-
stwach członkowskich w tajnym, powszech-
nym i bezpośrednim głosowaniu, opartym 
na zasadzie proporcjonalności, z możliwo-
ścią wprowadzenia tzw. progu wyborcze-
go, który w Polsce wynosi 5%. 

Ustalenie szczegółowych zasad przepro-
wadzania wyborów pozostaje w kompe-
tencji poszczególnych państw członkow-
skich. W Polsce zasady przeprowadzania 
wyborów do Parlamentu Europejskiego re-
gulowała ustawa z dnia 23 stycznia 2004 r. 
– Ordynacja wyborcza do Parlamentu Eu-
ropejskiego, która utraciła moc obowiązu-
jącą z dniem 31 lipca 2011 r. Wybory w RP 
– również te do Parlamentu Europejskiego 
reguluje ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. 
Kodeks wyborczy. 

Prawo wybierania (tj. czynne prawo wy-
borcze) przysługuje obywatelowi polskie-
mu, który najpóźniej w dniu głosowania 
kończy 18 lat oraz obywatelowi Unii Euro-
pejskiej niebędącemu obywatelem polskim, 

WARTO WIEDZIEĆ
PORADNIK MIESZKAŃCA

10. lat Polski w Unii Europejskiej  
– akcesyjny niezbędnik
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który najpóźniej w dniu głosowania kończy 
18 lat, oraz stale zamieszkuje na terytorium 
Rzeczypospolitej Polskiej. 

Bierne prawo wyborcze (możliwość 
kandydowania na posła do PE) przysługu-
je w Polsce po ukończeniu 21 roku życia 
osobom, które mają prawo do głosowa-
nia, nie zostały prawomocnie skazane za 
przestępstwo umyślne ścigane z oskarżenia 
publicznego oraz stale zamieszkują w Pol-
sce lub innym państwie członkowskim UE 
od co najmniej 5 lat

Według ordynacji posłowie do Parlamen-
tu Europejskiego są przedstawicielami Na-
rodów państw UE, nie są związani żadnymi 
instrukcjami (zakaz mandatu imperatywne-
go) i nie mogą być odwołani. Mandatu po-
sła do Parlamentu Europejskiego nie można 
łączyć z mandatem posła na Sejm, senato-
ra, a także ze stanowiskami członka Rady 
Ministrów ani sekretarza stanu.

Ciekawostki:
•	 Parlament nie używa jednego języka 

obrad. Odbywają się one symultanicz-
nie – każdy poseł mówi w swoim rodzi-
mym języku, tłumaczonym na bieżąco 
na wszystkie pozostałe języki. 

•	 Większość prac parlamentu odbywa 

się na obradach odpowiednich komi-
sji, które przygotowują wnioski i akty 
wnoszone pod głosowanie na sesjach, 
zwoływanych każdorazowo przez prze-
wodniczącego. Odbywają się one zwy-
kle w Strasburgu, przez jeden tydzień 
w miesiącu lub w Brukseli (sesje dwu-
dniowe). W ramach potrzeby zwołuje 
się też sesje nadzwyczajne.

Najważniejsze daty 
z kalendarza wyborczego:
•	 do 02.05 - zgłaszanie kandydatów do ob-

wodowych komisji wyborczych;
•	 do 04.05 - powołanie obwodowych ko-

misji wyborczych, zgłaszanie przez wy-
borców niepełnosprawnych zamiaru gło-
sowania korespondencyjnego;

•	 do 11.05 - składanie przez wyborców 
niepełnosprawnych wniosków o dopisa-
nie ich do spisu wyborców w wybranym 
przez siebie obwodzie głosowania na te-
renie Gminy; zgłoszenie zamiaru odda-
nia głosu w lokalu wyborczym z wyko-
rzystaniem nakładki w alfabecie Braille’a;

•	 do 15.05 - składanie wniosków o spo-
rządzenie aktu pełnomocnictwa do gło-
sowania;

•	 do 20.05 - składanie wniosków o dopi-

sanie do spisu wyborców przez wybor-
ców przebywających czasowo na tere-
nie Gminy ;

•	 25.05, g. 7-21 - GŁOSOWANIE

Gdzie będziemy głosować? 
– mapa wyborcza Gminy 
Rokietnica

Głosowanie zostanie przeprowadzone 
w obwodach utworzonych na podstawie 
Uchwały Nr XXXII/264/2013 Rady Gminy 
Rokietnica z dn. 28 stycznia 2013r.:
•	 NR 1, NR 2 - ROKIETNICA - Szkoła Podsta-

wowa im. J. Brzechwy w Rokietnicy, ul. 
Szkolna 3c (wejście od dziedzińca szkoły)

•	 NR 3 - KIEKRZ i PAWŁOWICE - Gimna-
zjum im. Noblistów w Rokietnicy, ul. 
Trakt Napoleoński 55

•	 NR 4 - MROWINO, CEREKWICA, PRZY-
BRODA - Klub Sołecki w Cerekwicy, ul. 
Szamotulska 7

•	 NR 5 - NAPACHANIE, DALEKIE, KOBYL-
NIKI, STARZYNY, ROGIERÓWKO - Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Napachaniu, ul. 
Poznańska 26

•	 NR 6 - KRZYSZKOWO - Świetlica wiejska 
w Krzyszkowie, ul. Koszycy 1

•	 NR 7 - ŻYDOWO, ROSTWOROWO - 
Świetlica wiejska w Żydowie, ul. Ro-

stworowska
•	 NR 8 - SOBOTA, BYTKOWO - Gminny 

Ośrodek Kultury w Rokietnicy, ul. Szkol-
na 3a

JAK GŁOSOWAĆ?
Głosować można tylko na jedną listę kan-

dydatów. Prawidłowe głosowanie polega 
na postawieniu znaku „x” (dwóch przeci-
nających się linii w obrębie kratki) w krat-
ce z lewej strony obok nazwiska jednego 
z kandydatów z tej listy, przez co wskazu-
je się jego pierwszeństwo do otrzymania 
mandatu. Postawienie znaku „x” w kratce 
obok nazwisk kandydatów z różnych list lub 
niepostawienie znaku „x” w żadnej kratce 
powoduje nieważność głosu.

Więcej informacji:
www.rokietnica.pl  (Sekcja administra-

cji > Wybory do PE2014)
bip.rokietnica.pl (Wybory > Wybory do 

PE2014)
http://info.pkw.gov.pl/

Oprac: Danuta Potrawiak  
i Arkadiusz Chołżyński

UG Rokietnica

Projekty edukacyjne w Gminie Rokietnica

„Mały Europejczyk” w „Bajeczce”
Polska jest krajem Unii Europejskiej, dla-

tego też stajemy wszyscy - dorośli i dzieci, 
przed wielkim wyzwaniem. A że My, mło-
de pokolenie ludzi, którym przyjdzie żyć, 
uczyć się i pracować we wspólnocie eu-
ropejskiej nie „boimy się” tego, co nowe - 
wyzwanie takie podjęliśmy. 

Od początku roku w naszym przedszkolu 
dla grup 6-letnich, prowadzony jest projekt 
„Mały Europejczyk”. Poprzez zajęcia o tema-
tyce unijnej poznajemy wybrany kraj, jego 
stolicę, barwy narodowe. Omawiając każ-
de państwo uczymy się kilku popularnych 
zwrotów, wierszyka lub piosenki w języku 
danego kraju. Poznajemy autorów bajek, 

baśni czy opowiadań. Zachęcamy też Ro-
dziców do gromadzenia wszelkiego rodzaju 
wiadomości o państwach Unii Europejskiej.

Przeżyliśmy już podróż do Włoch i śmiało 
możemy powiedzieć, że „europejska przy-
goda” bardzo nam się spodobała! Teraz za-
czynamy kolejną - spotkanie z Muminkami, 
wycieczkę do Laponii… na pewno znowu 
będzie ciekawie .

Wprowadzając te treści pamiętamy 
o tym, że kształtujemy poczucie naszej 
jedności europejskiej w myśl stwierdze-
nia - „Jestem Polakiem i Europejczykiem”. 
Zwracamy również uwagę na to, co nas od-
różnia od innych narodów, a co z innymi łą-
czy, bo to przecież my - dzieci mamy być 
obywatelami świata przyszłości – Europej-
czykami przyszłości.

Alicja Ankudowicz 
- nauczyciel przedszkola „Bajeczka”
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SP Rokietnica i ZSP Napachanie
W ramach projektu „10 lat Polski w Unii 

Europejskiej” w kwietniu uczniowie klas 
0-III Szkoły Podstawowej w Rokietnicy oraz 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Napa-
chaniu wzięli udział w konkursie na pracę 
plastyczną „Mój Syriusz”, w którym dowol-
ną techniką wykonywali podobiznę maskot-
ki - jednego z symboli Unii Europejskiej. 

Ponadto, obie szkoły przeprowadziły eli-
minacje wewnętrzne do festiwalu piosenki 
„EUROpiosenka”. Finał potyczek muzycz-
nych odbędzie się 5 maja br. w Szkole Pod-
stawowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy. 

Uczniowie klas III - VI zebrali przepisy ku-
linarne pochodzące z wylosowanych kra-
jów członkowskich UE do książki kuchar-
skiej „Europa w garnuszku”.  

Natomiast reprezentanci klas IV-VI in-

tensywnie zbierają informacje i przygo-
towują się do zmagań w turnieju wiedzy 
o Unii Europejskiej, który planowany jest 
na 9 maja br.

Na lekcjach angielskiego klasy IV, V i VI 
pisały list do kolegów ze szkół należących do 
krajów Unii Europejskiej, próbując nawią-
zać z nimi kontakt. Z niecierpliwością czeka-
my na odpowiedzi od kolegów z zagranicy.

Laureatów wszystkich konkursów po-
znamy podczas Festynu Rodzinnego p.n. 
„Rokietnickie inteGRAcje”, który odbędzie 
się 24 maja w godzinach 12.00 – 19.00 na 
kompleksie boisk przy SP Rokietnica i Przed-
szkolu „Bajeczka”.

K. Fryza, E. Fudala
SP Rokietnica

J Bez nadęcia i pompy. 
J Bez przecinania wstęg, oznajmiania 

zwycięstw i sukcesów. 
J Bez wieców, fajerwerków i innych nie-

chcianych form obchodów. 
Po prostu ZAPRASZAMY:

Rodzinnie, Otwarcie, Szczerze. 
J Bez podtekstów, aluzji i iluzji, gmatwa-

nia wątków, szukania słabych punktów, wbi-
jania klinów i stawiania murów tam, gdzie 

nie wymaga tego dobra sztuka budowlana.
Z uśmiechem, prośbą i nieśmiałą pro-

pozycją, by choć tylko SPRÓBOWAĆ:

 przyjść;

 być;

 uwolnić wyobraźnię;

 pomyśleć, że wiele zależy tylko ode 
mnie;

 zechcieć potraktować integrację do-
słownie: jako włączanie się, samo z sie-

bie narzucające aktywność i uczestnic-
two, nie zaś wyłącznie chłodną analizę 
opartą o bierną obserwację.  

 Bo RO w Rokietnicy musi mieć kształt 
„otwarty” (bez ograniczających kon-
turów), 

 a połączone z EU ma oznaczać wspól-
ną GRĘ (EURO), 

 w której uczestnicy – angażując się 
i zmagając - zwyczajnie LUBIĄ być 
RAZEM.  

Nazwa przedsięwzięcia: 
„Rokietnickie inteGRAcje”
Festyn Rodzinny, organizowany w ra-

mach obchodów 10. rocznicy wstąpienia 
Rzeczypospolitej Polskiej do Unii Europej-
skiej oraz w związku z 20. Międzynarodo-
wym Dniem Rodzin.

Termin i miejsce organizacji 
imprezy: 

24 maja 2014 roku,  godzina 12.00 – 
19.00, teren przy Szkole Podstawowej im. 
Jana Brzechwy i Przedszkolu „Bajeczka” 
w Rokietnicy.

Organizator:
Referat Organizacyjny i Promocji Urzę-

du Gminy w Rokietnicy

ROkietnickie  
InteGRAcje 
– nasz ROdzinny sposób  
na unijny jubileusz

Patronat
Pary Prezydenckiej 
Anny i Bronisława 

Komorowskich



7	 maj 2014

Współorganizatorzy:
•	 Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy
•	 Przedszkole „Bajeczka” w Rokietnicy
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy
•	 Zespół Szkolno – Przedszkolny w Na-

pachaniu
•	 Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-

kiej w Rokietnicy
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy

Zasięg:
Gmina Rokietnica

Cele przedsięwzięcia:
1.	 Celebrowanie 10. rocznicy wstąpienia 

Rzeczypospolitej Polskiej do Unii Euro-
pejskiej.

2.	 Obchody 20. Międzynarodowego Dnia 
Rodzin.

3.	 Budowanie tożsamości regionu.
4.	 Aktywizacja lokalnej społeczności i jej 

integracja zwłaszcza w związku z dyna-
micznym procesem rozwoju mieszkal-
nictwa i wzrostem liczby mieszkańców.

5.	 Tworzenie warunków do udziału spo-
łeczności lokalnej w procesie organizacji 
przedsięwzięcia, kształtowaniu jego nie-
powtarzalnego charakteru, związanego  
z duchem miejsca.

6.	 Kształtowanie przyjaznego i otwartego 
wizerunku społeczności Gminy Rokietni-
ca, zapraszającego do udziału w kreowa-
niu jej oblicza wszystkie grupy społeczne 
wnoszące niepowtarzalne wartości im 
przynależne i dla nich charakterystyczne.

7.	 Budowanie modelu wspólnoty opartej 
na Rodzinie, proponującej formy aktyw-
ności pozwalające na wspólny w nich 
udział całych rodzin, także wielopoko-
leniowych.

8.	 Propagowanie zdrowego modelu życia 
i aktywnego sposobu spędzania wolne-
go czasu na świeżym powietrzu.

Planowane atrakcje: 
»» „Zintegrowany Bieg dla Mamy” z cy-

klu VI Rodzinnego Grand Prix Rokietnicy  
w biegach im. Dominiki (godz. 12.00), 
w tym również bieg Kijkarzy (Nordic 
Walking),

»» 11 wiosek tematycznych, w których 
chętne rodziny będą mogły skorzystać  
z aktywności sportowych, artystycznych, 
kulinarnych itp. („Rodzina: biega, tań-
czy, śpiewa, maluje, gotuje, trenuje, ki-
bicuje, podróżuje, pomaga, wie, dba  
o środowisko); 

»» każda z wiosek obsługiwana będzie przez 
inny podmiot, do którego zwróciliśmy 
się z prośbą o przygotowanie atrakcji 
dla rodzin; 

»» każda rodzina otrzyma specjalnie przy-
gotowaną książeczkę, w której groma-
dzić będzie pieczątki za „zaliczone” ak-
tywności; 

»» spośród tych książeczek, w których znaj-
dzie się 11 pieczątek, wylosowana zo-
stanie jedna rodzina, której wręczymy 
wyjątkową, cenną i rodzinną niespo-

dziankę…,
»» wesołe miasteczko dla najmłodszych,
»» Olimpiada Sześciolatków organizowana 

przez Przedszkole „Bajeczka”,
»» turniej piłki nożnej dla szkół podsta-

wowych,
»» turniej siatkówki,
»» warsztaty tańca z FAMĄ,
»» warsztaty wokalne i plastyczne 

z GOKiem,
»» „wiedzowe” spotkania z Biblioteką 

Gminną,
»» podróż z ROKBUS-em (m.in. promo-

cja integracji transportu i karty PEKA),
»» alert dla środowiska pod patronatem 

PUK-u i UG Rokietnica,
»» ZUMBA z Magdaleną Andrzejewską 

i ROKICIAKAMI (pokaz taneczny w wy-
konaniu dzieci ze szkoły podstawowej),

»» prezentacja Przedszkola „Bajeczka” – 
taneczna podróż przez 14 krajów Europy,

»» happening „Żywa flaga” - stworzymy 
flagę unijną z uniesionych nad głowa-
mi kolorowych kartek papieru – Gim-
nazjum Rokietnica,

»» Centrum Tenisowo - Squashowe SO-
BOTA (mini kort tenisowy i „ścianka” 
squashowa z moderatorem),

»» Akademia Bilardowa,
»» mnóstwo występów artystycznych na 

scenie, rozstrzygnięcia konkursów,
»» część gastronomiczna,
»» i oczywiście koncert Magdaleny Wasy-

lik ok. godz. 19.00.

Wstępny „rozkład jazdy” na 
scenie:

12.00 – start „Zintegrowanego Biegu dla 

Mamy” (dystans dłuższy - dla koneserów  
i dystans krótszy dla teamów rodzinnych 
i mniej „zaprawionych” biegaczy);

12.00 (scena) - baw się z ZUMBA – roz-
grzewka i aktywność dla tych, którzy nie 
lubią biegać – zaprasza Magdalena An-
drzejewska;

12.10 – Kijki z Krystyną (trasa ok. 2,5 
km) – zaprasza Krystyna Semba, Radna 
Powiatu Poznańskiego:

krótki instruktaż i trening z fachowcem,
marsz z kijkami.
Nagroda dla kijkowego szczęściarza (na-

groda ufundowana przez Krystynę Semba 
zostanie wylosowana spośród wszystkich 
uczestniczących w marszu z kijkami i wrę-
czona na scenie);

ok. 13.00 – biegowa CEREMONIA – zwy-
cięzcy w poszczególnych kategoriach, kla-
syfikacja Rodzin i uhonorowanie Kijkarzy;

13.30 – Magda i ROKICIAKI – pokaz ta-
neczny;

14.00 – Gminna Orkiestra Dęta;
14.30 – prezentacja Przedszkola „Ba-

jeczka”;
15.30 – wokaliści GOKu;
16.00 – Zespół ElDorado;
w tzw. „międzyczasie”: podsumowanie 

projektów zorganizowanych przez szkoły 
z okazji 10-lecia wstąpienia do Unii Euro-
pejskiej i wręczenie nagród;

ok. 17.15 – występ uczniów Gimnazjum 
im. Noblistów;

17.50 – występ Zespołu FAMA;
18.40 – Rodzinna GALA: wręczenie na-

grody dla najbardziej zintegrowanej Ro-
dziny;

18.50 – HYMN EUROPY w wykonaniu 

FAMY i happening gimnazjalistów „Żywa 
flaga”; 

19.00 – koncert Magdy Wasylik.

Patronat Honorowy imprezy 
(planowany):
•	 Prezydent RP

Festyn Rodzinny „Rokietnickie inteGRA-
cje” został wpisany na listę inicjatyw zwią-
zanych z obchodami Międzynarodowego 
Dnia Rodzin 2014, którym honorowo pa-
tronuje Para Prezydencka.

•	 Starosta Poznański
•	 Wójt Gminy Rokietnica

Patronat medialny:
•	 TVP Poznań
•	 Radio „Merkury” S.A. Rozgłośnia Pol-

skiego Radia w Poznaniu
•	  „Rokickie Wiadomości”

Nasi zintegrowani 
PARTNERZY, FUNDATORZY 
NAGRÓD I SPRAWCY 
NIESPODZIANEK J:
•	 Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 

Sp. z o.o. w Rokietnicy
•	  Zakład Usług Komunikacyjnych ROKBUS 

Sp. z o.o. w Rokietnicy
•	  Przedszkole „Bajeczka” Rokietnica
•	  Pani Krystyna Semba, Radna Powiatu 

Poznańskiego
•	  Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy
•	  Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy
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•	  Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-
kiej w Rokietnicy

•	  Restauracja „Pod Gruszą” Rokietnica
•	  Centrum Tenisowo – Squashowe Sobota 
•	  CONSULTORIO Centrum Medycyny i Far-

macji w Rokietnicy
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-

nych i Ich Rodzin ROKTAR
•	  Rokietnicka Orkiestra Dęta

•	 Zespół FAMA
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy
•	 Zespół ElDorado
•	 WUEF Club Sp. z o.o. Tarnowo Podgórne
•	 Akademia Bilardowa Rokietnica
•	 Uczniowski Klub Sportowy LIDER Ro-

kietnica
•	  Magda Andrzejewska i ROKICIAKI
•	  Restauracja „Biesiadna” Cerekwica

•	  Cukiernia „U Kamilka” Rokietnica

Organizator zastrzega sobie prawo do 
zmian w programie.

Szczegóły na: www.rokietnica.pl

KONTAKT:
Katarzyna Filipowiak – Łuczyńska

tel. (61) 89 60 619
e-mail: katarzyna.filipowiak@rokiet-

nica.pl

Nie zapomnijcie o pledach, matkach 
i makatkach oczywiście do rodzinnego 
„kocingu” na zielonej murawie! 

Z PRAC  
RADY GMINY
XLVII Sesja Rady 
Gminy Rokietnica

W dniu 31 marca 2014 r. odbyła się 
XLVII Sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 14 radnych. Obrady Sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy – 
Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapytania 
radnych”: radny Ryszard Lubka złożył in-
terpelację dotyczącą naprawy pobocza 
drogi powiatowej oraz w sprawie utrud-
nień komunikacyjnych przy ul. Pałacowej; 
radna Sylwia Kiejnich złożyła interpelację 
w sprawie zawieszenia lampy przy ul. Szkol-
nej oraz utwardzenia ul. Wiśniowej; radny 
Mirosław Skrzypczak zgłosił konieczność 
naprawy drogi pomiędzy miejscowościa-
mi Napachanie a Dalekie.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 

są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XLVII/406/2014 w sprawie: zmian w bu-

dżecie Gminy Rokietnica na 2014 rok - 
14 głosami „za”;

XLVII/407/2014 w sprawie: zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rokietnica na lata 2014-2021 - 14 gło-
sami „za”;

XLVII/408/2014 w sprawie: przyjęcia 
zmian w Statucie Związku oraz przy-

jęcia jednolitego tekstu Statutu Związ-
ku - 14 głosami „za”;

XLVII/409/2014 w sprawie: wyrażenia 
zgody na wyodrębnienie w budżecie 
Gminy Rokietnica środków stanowią-
cych Fundusz Sołecki - 14 głosami „za”;

XLVII/410/2014 w sprawie: zmiany 
uchwały nr XLI/334/2013 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 28 października 
2013 r. w sprawie określenia wysoko-
ści stawek podatku od nieruchomości 
na rok 2014 – 14 głosami „za”;

XLVII/411/2014 w sprawie: zwolnienia 

Impreza? Tak – ale tylko bezpieczna

Jest ich coraz więcej. Mają charakter 
sportowy, rekreacyjny, kulturalny, artystycz-
ny. Przybierają formę spotkań, meczy, zawo-
dów, koncertów. Są chętnie organizowane 
w plenerze i obiektach zamkniętych. Nie-
wiele jednak z osób czy podmiotów, bio-
rących na swoje barki ciężar ich przepro-
wadzenia, zdaje sobie sprawę ze związanej 
z tym odpowiedzialności. Wynika ona nie 

tyle z faktu konieczności sprostania licznym 
wymogom formalno-prawnym, ile z obo-
wiązku zagwarantowania bezpieczeństwa 
wszystkich uczestnikom imprezy.

Stąd podjęta przez Urząd Gminy we 
współpracy z Rewirem Dzielnicowych w Ro-
kietnicy coroczna inicjatywa. Jej osnowę sta-
nowi szkolenie prowadzone przez Komendę 
Miejską Policji w Poznaniu -  Wydział Sztab 

Policji. O celowości i potrzebie spotkania 
świadczy m.in. frekwencja. Na zaproszenie 
odpowiadają bowiem coraz liczniej radni, 
sołtysi, prezesi stowarzyszeń, klubów spor-
towych i osoby prywatne.

Najważniejsza jednak jest rosnąca w tym 
zakresie świadomość, dyktowana obawą 
przed skutkami zbytniej pobłażliwości i swo-
body. Potwierdza ją coraz dokładniej przy-

gotowywana dokumentacja kierowana do 
właściwych organów - tak w zakresie do-
konywania zgłoszeń imprez o charakterze 
niemasowym, jak i tych o zwiększonym 
poziomie ryzyka. Liczy się także dociekli-
wie zgłębiana i poszerzana wiedza. Pyta-
nia o definicję imprezy masowej, sposób 
wyliczania jej uczestników, ilość koniecz-
nych do zaangażowania służb porządko-
wych i informacyjnych, wymogi przeciw-
pożarowe i medyczne, przede wszystkim 
zaś o konsekwencje karne, którym podle-
ga organizator niewłaściwie zabezpieczo-
nej imprezy, potwierdzają pozytywną ten-
dencję w tym zakresie.

Prowadzący w dniu 24 marca 2014 r. 
w Urzędzie Gminy Rokietnica szkolenie - 
podkomisarz Jarosław Dąbrowski i aspirant 
sztabowy Grzegorz Woźniak - poza przygo-
towaną prezentacją sprostać musieli wielu 
konkretnie zgłaszanym casusom. Zindywi-
dualizowane, osadzone w konkretnych re-
aliach i tak prowadziły do generalnej konklu-
zji – bezpieczeństwo nie zna taryfy ulgowej 
i lepiej nie próbować się o tym przekonać 
na własnej skórze.

D.P.   

Informacje na temat procedur dot. or-
ganizacji zgromadzeń, imprez kulturalno-
-artystycznych i masowych: http://bip.ro-
kietnica.pl/public/?id=118163
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z podatku od nieruchomości z tytułu 
realizacji nowych inwestycji na terenie 
Gminy Rokietnica w ramach pomocy de 
minimis - 13 głosami „za” i 1 „wstrzy-
mującym się”;

XLVII/412/2014 w sprawie: udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych 
szkół i przedszkoli, dla przedszkoli pu-
blicznych prowadzonych przez organ 
inny niż samorząd oraz trybu i zakresu 
przeprowadzania kontroli prawidłowo-
ści wykorzystania udzielonej dotacji - 12 
głosami „za” i 2 „wstrzymującymi się”;

XLVII/413/2014 w sprawie: uchylenia 
Uchwały Nr XXVII/187/2008 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 30 października 
w sprawie: przystąpienia do sporządze-
nia miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego w miejscowości Ro-
stworowo dla działki nr ewid. 74/16 - 13 
głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”;

XLVII/414/2014 w sprawie: przystąpie-
nia do sporządzenia miejscowego pla-
nu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Rostworowo dla dzia-
łek nr 74/33-74/55 oraz część działek 
nr 74/66 i 74/67 - 13 głosami „za” i 1 
„wstrzymującym się”;

XLVII/415/2014 w sprawie: miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego w miejscowości Rokietnica dla 
działek nr 231, 232/1, 232/2, 233/3, 

233/4, 233/5, 233/6, 233/7, 233/8, 
482/1, 482/2 i 483 - 12 głosami „za” 
i 2 „wstrzymującymi się”; 

XLVII/416/2014 w sprawie: wyrażenia 
zgody na przeniesienie na rzecz Gmi-
ny Rokietnica prawa własności działki 
nr 127/112 położonej w miejscowości 
Cerekwica, będącej rozliczeniem usta-
lonej opłaty adiacenckiej z tytułu po-
działu nieruchomości - 13 głosami „za” 
i 1 „wstrzymującym się”;

XLVII/417/2014 w sprawie: zbycia nie-
ruchomości położonej w miejscowo-
ści Kiekrz - 14 głosami „za”;

XLVII/418/2014 w sprawie: wyrażenia 
zgody na ustanowienie hipoteki na nie-

ruchomości gminnej - 13 głosami „za” 
i 1 „przeciw”;

XLVII/419/2014 w sprawie: zmiany 
uchwały Rady Gminy Rokietnica Nr 
XXVIII/208/2008 z dnia 24 listopada 
2008 roku w sprawie określenia zasad 
usytuowania na terenie Gminy miejsc 
sprzedaży i podawania napojów alko-
holowych - 14 głosami „za”;

XLVII/420/2014 w sprawie: przyjęcia Pro-
gramu opieki na zwierzętami bezdom-
nymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt w Gminie Rokietnica w 2014 
roku - 14 głosami „za”;

XLVII/421/2014 w sprawie: rozpatrze-
nia skargi państwa G. - 9 głosami „za”, 

1 „przeciw” i 4 „wstrzymującymi się”.
W trakcie przerwy w obradach, na par-

kingu przed Urzędem Gminy został zapre-
zentowany nowy wóz bojowy OSP Napa-
chanie.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-
na Małgorzata Szymańska zwróciła uwagę 
na konieczność odświeżenia oznakowania 
poziomego na niektórych drogach; Radny 
Sławomir Kieliszek poruszył kwestię odbio-
ru odpadów zielonych; delegacja rodziców 
uczniów szkoły w Napachaniu złożyła pismo 
dotyczące dwuzmianowości w tej placówce.

Arkadiusz Chołżyński 
UG Rokietnica

Z Prac Rady 
Powiatu

18.marca 2014 r. odbyły się obrady 
XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Poznaniu. Po-
czątek Sesji był poświęcony ustanowieniu 
roku 2014 Rokiem Augusta Cieszkowskie-
go. Takie stanowisko podjęła Rada Powiatu:

„W związku z przypadającym właśnie 
jubileuszem 200-lecia urodzin twórcy ide-
owych postaw pracy organicznej, społecz-
nika, działacza politycznego Rada Powia-
tu ogłasza rok 2014 rokiem Jego imienia. 
Pragniemy w ten sposób oddać hołd jed-
nemu z najwybitniejszych Wielkopolan XIX 
wieku, człowiekowi mającemu nieocenio-
ne zasługi tak dla kraju jak i Wielkopolski. 

Rok Augusta Cieszkowskiego pozwoli nie 
tylko przybliżyć współczesnym jego sylwet-
kę, ale pokazać, że jego dziedzictwo stano-
wi trwały element naszej tożsamości. Wy-
trwałość z jaką wcielał w życie swoje ideały 
stała się skutecznym narzędziem sprzeci-
wu wobec polityki zaborcy, sprawiła też, 
ze hrabia z Wierzenicy trwale zapisał się 
w historię Polski i regionu.

Ustanawiając rok 2014 Rokiem Augusta 
Cieszkowskiego pragniemy pielęgnować 
jego pamięć oraz dać wyraz wierności war-
tościom, które składają się na szeroko rozu-
miany wielkopolski etos będący podstawą 
życia publicznego, społecznego i gospodar-
czego w powiecie poznańskim”.

Całość uroczystości prowadził Ja-
cek Hałasik razem z dr. Markiem Raizler 

w kontekście „Cieszkowski historycz-
nie”. Natomiast „Cieszkowski oczyma 
młodych” – prezentację przedstawiła 
młodzież Zespołu Szkół Nr 1 ze Swarzę-
dza. Swój udział w uroczystości zaznaczyli 
reprezentanci klas Szkoły Podstawowej 
z Lubonia, którzy zaśpiewali hymn szkoły 
- ich patronem jest bowiem August Ciesz-
kowski. Głos zabrała również prof. dr hab. 
Monika Kozłowska prorektor ds. studiów 
Uniwersytetu Przyrodniczego. To August 
Cieszkowski, dziś patron Uniwersytetu 
Przyrodniczego, założył Wyższą Szkołę 
Rolniczą w Żabikowie.

Wszyscy uczestnicy z wielkim zaintere-
sowaniem obejrzeli wystawę poświęconą 
tak skromnemu, ale zarazem Wielkiemu 
Wielkopolaninowi.

W dalszej części Rada rozpatrzyła 
uchwały w sprawie:
•	 uchwalenia Regulaminu Organizacyj-

nego Starostwa Powiatowego w Po-
znaniu (w celu sprawnego funkcjo-
nowania Starostwa jako organizacji, 
powstała konieczność uregulowania 
zakresu zadań z uwzględnieniem zmian 
przepisów normujących obowiązki or-
ganów administracji publicznej, kwestii 
nadzoru oraz kompetencji Starosty, II 
Członka Zarządu, Sekretarza Powiatu);

•	 powierzenia Gminie Tarnowo Podgór-
ne zadania zarządzania drogą powia-
tową nr 2405P (rewitalizacja zieleni, 
ul. Rynkowa w Przeźmierowie, II etap);

•	 powierzenia Gminie Buk zadania za-
rządzanie drogą powiatową nr 2496P 
(dotyczy przebudowy ul. Szarych Sze-

regów w Buku);
•	 udzielono pomocy finansowej Gminie 

Kostrzyn na realizację zadania „Prze-
budowa drogi gminnej Sarbinowo – 
Tarnowo”. Droga ta została pozbawio-
na kategorii drogi powiatowej, a tym 
samym stała się drogą gminną. Ogó-
łem koszt zadania to 5,9 mln zł z cze-
go Powiat wniesie 450.000 zł;

•	 powierzenia Gminie Komorniki zada-
nia zarządzania drogą powiatową nr 
2390P w m. Wiry (w zakresie wyko-
nania dokumentacji technicznej oraz 
przebudowy odcinka chodnika);

•	 wystąpienia z wnioskiem do Trybu-
nału Konstytucyjnego o stwierdze-
nie niezgodności niektórych przepi-
sów ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. 
o dochodach jednostek samorządu 
terytorialnego z Konstytucją Rzeczy-
pospolitej Polskiej oraz Europejską 
Kartą Samorządu Lokalnego (sprawa 
jest bardzo ważna dla budżetu Powia-
tu; w latach 2004-2012 wpłaciliśmy do 
budżetu państwa z przeznaczeniem na 
część równoważącą subwencji ogól-
nej 72,7mln.zł; w tym roku przy bu-
dżecie 223 646 881 zł wpłata wynosi 
więcej niż wydatki majątkowe powia-
tu - 15 779 316 zł. A potrzeby drogo-
we są znaczne i wysoce nakładowe);

•	 powierzenia Gminie Swarzędz zada-
nia zarządzania przystankami komu-
nikacyjnymi zlokalizowanymi na tere-
nie Miasta i Gminy Swarzędz w pasie 
publicznych dróg powiatowych;

•	 określenia realizowanych przez Po-

wiat poznański zadań z zakresu re-
habilitacji zawodowej i społecznej 
osób niepełnosprawnych oraz środ-
ków Państwowego Funduszu Rehabi-
litacji Osób Niepełnosprawnych prze-
znaczonych na realizację tych zadań: 
rehabilitacja zawodowa osób niepeł-
nosprawnych 180 000; rehabilitacja 
społeczna 4 319 115 zł (w tym: dofi-
nansowanie turnusów rehabilitacyj-
nych, dofinansowanie sportu, kultu-
ry, rekreacji osób niepełnosprawnych, 
dofinansowanie sprzętu rehabilitacyj-
nego, ortopedycznego, likwidacja ba-
rier architektonicznych i technicznych 
w komunikowaniu się, dofinansowa-
nie rehabilitacji dzieci i młodzieży, do-
finansowanie usług tłumacza języka 
migowego, dofinansowanie kosztów 
tworzenia i działania warsztatów te-
rapii zajęciowej).
Rada przyjęła sprawozdanie z działal-

ności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
w Poznaniu.

Rada dokonała zmian w budżecie Po-
wiatu Poznańskiego na rok 2014, a tym 
samym dokonano zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej na lata 2014-2018. 

Zapoznano się ze sprawozdaniem z prac 
Zarządu Powiatu w Pozna-
niu od 17.02.2014 r. do 
dnia 14.03.2014 r. 

Z wyrazami  
szacunku,

Radna Powiatu  
Krystyna Semba
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Inwestycyjne konkrety. 
Rozpoczęła się realizacja zadań 
zaplanowanych na rok 2014 

W dniu 29 marca 2014 r. rozstrzygnięto 
przetarg na zdanie pod nazwą: „Przebu-
dowa nawierzchni istniejącego pasa dro-
gi dojazdowej do gruntów rolnych ul. Po-
znańskiej w Kiekrzu”. To pierwsze z kilku 
zaplanowanych na rok 2014 postępowań, 
których celem jest poprawa infrastruktu-
ry technicznej na terenie Gminy Rokietni-
ca, w tym szczególnie dróg. 

Przetarg wygrała firma RBD SYSTEM 
Sp. z o.o. z Poznania. Przebudowa ul. Po-
znańskiej w Kiekrzu,  zgodnie z umową 
z dnia 7 kwietnia br. wyniesie 597 780,00 
zł brutto. Umowny termin zakończenia prac 
określono na dzień 31 lipca 2014r. Prze-
kazanie placu budowy nastąpiło w dniu 
07.04.2014 r.

Z kolei w dniu 31.03.2014 r rozstrzygnię-
to przetarg niegraniczony na dwa zadania:
•	 „Przebudowa ul. Świerkowej w Ro-

stworowie” 
•	 oraz „Przebudowa ulicy Krętej w Kie-

krzu”.   
Pierwsze z zadań realizować będzie fir-

ma „ROBOTY DROGOWE” Włodzimierz Ko-
złowski z Krzyszkowa. Umowę, na kwotę 
499 280,00 zł brutto, podpisano w dniu 
8 kwietnia 2014. Określony w niej termin 
zakończenia robót to 31 sierpnia 2014 r. Plac 
budowy przekazano w dniu 11.04.2014 r. 

Ulica Kręta w Kiekrzu zostanie wykona-

na przez firmę SODEX Sp. z o.o. ze Złotnik, 
Gmina Suchy Las. Kwota umowna na powyż-
sze zadanie określona jest na 266 630,79 zł 
brutto. Umowny termin zakończenia prac 
określono na dzień 31 sierpnia 2014 roku.

W związku z rządowymi zmianami w Na-
rodowym Programie Przebudowy Dróg Lo-
kalnych, Powiat Poznański nie zdoła w tym 
roku zrealizować zadania pn. „Przebudowa 
ul. Kierskiej w Kiekrzu na odcinku od ul. 
Leśnej do ul. Altanowej”. Na współfinan-
sowanie tej inwestycji Gmina Rokietnica 
w 2014 r. miała zarezerwowaną w budżecie 
kwotę 1mln zł. Zgodnie z przyjętą strategią 
kwota ta zostanie przesunięta na gminne 
inwestycje drogowe, takie jak:
•	 kontynuacja zadania z 2012 r. – Prze-

budowa ulic Polna, Spokojna, Okręż-
na w Kiekrzu;

•	 opracowanie dokumentacji i budowa 
chodnika na ul. Czystej w Kiekrzu; 

•	 przebudowa ulicy Legionów Polskich 
w Rokietnicy;

•	 przebudowa ulic Brzozowa, Kasztano-
wa, Cyprysowa w Rokietnicy.
Na powyższe zadania zostaną przygoto-

wane postepowania przetargowe. O ich wy-
nikach poinformujemy po rozstrzygnięciu.

Referat Inwestycji i Infrastruktury 
UG Rokietnica

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich:
Europa inwestująca w obszary wiejskie.”

Operacja współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 
„Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” – operacja, która odpowiada warunkom

przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” 
Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Nie tylko drogi. Boiska w Mrowinie i świetlica wiejska 
w Przybrodzie z kolejnym unijnym dofinansowaniem

Boiska wielofunkcyjne przy ul. Ogro-
dowej w Mrowinie

W dniu 04.04.2014 roku ogłoszono 
przetarg nieograniczony na zadanie pn. 
„Budowa boisk wielofunkcyjnych w miej-
scowości Mrowino”. Operacja współfinan-
sowana jest ze środków Unii Europejskiej 
w ramach działania „Wdrażanie Lokalnych 
Strategii Rozwoju” i odpowiada warunkom 
przyznania pomocy w ramach działania 
„Odnowa i Rozwój Wsi” Programu Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

W ramach realizacji operacji powstanie 
kompleks boisk: o nawierzchni trawiastej 
oraz wielofunkcyjne (koszykówka, siatków-
ka, tenis) o nawierzchni poliuretanowej. 
Ponadto wykonane zostanie utwardzenie 
działki (ścieżka) niezbędne do dojścia do 
boisk oraz oświetlenie typu parkowego. 

Komisyjne otwarcie ofert nastąpiło 
w dniu 22.04.2014 roku. Umowny ter-
min zakończenia prac określono na dzień 
30 czerwca 2014 roku.

Świetlica wiejska w Przybrodzie
W dniu 10.04.2014 roku ogłoszono 

przetarg nieograniczony na „Budowę świe-
tlicy wiejskiej w Przybrodzie.” Otwarcie 
ofert nastąpiło w dniu 28 kwietnia 2014 
roku. Inwestycja będzie dofinansowana 
z Europejskiego Funduszu Rolnego na 
rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.

W ramach operacji przeprowadzone 
zostaną niezbędne roboty rozbiórkowe 
kotłowni oraz wybudowana zostanie świe-
tlica wiejska. Według projektu, w nowym 
budynku świetlicy w Przybrodzie znajdą 
się: sala zebrań, aneks kuchenny - zaple-
cze sali, hall, ogólnodostępna toaleta 
oraz pomieszczenia: gospodarcze, biu-
rowe i techniczne. 

Umowny termin zakończenia zadania 
określono na dzień 30 września 2014 roku.

Referat Inwestycji i Infrastruktury 
UG Rokietnica

Rostworowo, ul. Świerkowa

Rostworowo, ul. Świerkowa

ul. Kręta, Kiekrz

Kiekrz, ul. Poznańska
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Rada Samorządowa Gminy 
Rokietnica

26 marca br. w sali sesyjnej Urzędu Gmi-
ny Rokietnica odbyło się tradycyjne, kwar-
talne spotkanie członków Rady Samorzą-
dowej Gminy Rokietnica z Wójtem Gminy. 
Cieszy fakt, że wśród byłych wójtów i rad-
nych naszej wspólnoty jest tak liczne gro-
no tych, którzy zakończywszy swoją ka-
rierę samorządową chcą nadal aktywnie 
wspierać aktualne władze swoją wiedzą 
i doświadczeniem. 

Każde spotkanie jest obfitym zbiorem 
wniosków i wskazówek. Począwszy od te-
matów infrastrukturalnych, poprzez za-
gadnienia związane z funkcjonowaniem 
oświaty, spółek gminnych, czy lokalnego 
biznesu, na relacjach regionalnych i między-
narodowych skończywszy. Marcowe spo-
tkanie miało bowiem miejsce tuż przed wi-
zytą na terenie naszej wspólnoty delegacji 
ukraińskiej, co stworzyło atmosferę sprzy-

jającą analizie tego, czego zdołaliśmy jako 
samorząd dokonać. 

Był też czas na dyskusję o rozwiązaniach 
drogowych wokół powstającej Hali Widowi-
skowo – Sportowej w Rokietnicy. 

Zgromadzeni na sali szeroko dyskutowali 
też o przesuwającym się terminie ukończe-
nia budowy brakującego odcinka Zachod-

niej Obwodnicy Miasta Poznania. Zgodnie 
stwierdzono, iż uruchomienie tego ostatnie-
go ogniwa w znaczący sposób wpłynie na 
kondycję ekonomiczno – społeczną Gminy 
Rokietnica i wyrażono nadzieję, iż na kolej-
nym spotkaniu, w czerwcu, wieści z budowy 
będą napawać choć umiarkowanym opty-
mizmem.	 K.Ł.

Odbiór odpadów komunalnych  
– w nowym roku podwyżek nie będzie!

Związek Międzygminny Centrum Zagospodarowania Odpadów „Selekt”, informu-
je, że w roku 2014, stawki opłat za odbiór odpadów komunalnych nie ulegną zmia-
nie. Wpłaty należy dokonywać tak, jak w roku 2013.

Przy okazji informujemy też, że osoby które zagubiły lub nie pamiętają indywidu-
alnych numerów kont, na które kierować należy opłaty, wiedzę tę mogą uzupełnić 
kontaktując się z Urzędem w swojej Gminie lub Związkiem Międzygminnym „CZO-
SELEKT” w Czempiniu. Tam informacji udzielą:
•	 Urząd Gminy Rokietnica – Anna Garbicz, tel: 61-89-60-609, e-mail: anna.gar-

bicz@rokietnica.pl  
•	 ZM „CZO-SELEKT” Czempiń – tel. 61 2826303, 61 2823358, e-mail: czo.selekt@

czempin.pl
Zapraszamy do kontaktu!

Informacja w sprawie dofinansowania 
usuwania azbestu

Urząd Gminy w Rokietnicy wraz ze Starostwem Powiatowym w Poznaniu, Narodowym Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej  rozpoczyna tegoroczną akcję dofinansowania usuwania azbestu.

Do wzięcia udziału w likwidacji wyrobów 
i materiałów zawierających azbest upraw-
nione są następujące podmioty:

a) właściciele i użytkownicy wieczyści 
nieruchomości nie prowadzący działalno-
ści gospodarczej,

b) spółdzielnie i wspólnoty mieszka-
niowe,

c) jednostki organizacyjne zaliczane do 
sektora finansów publicznych,

d) stowarzyszenie ogrodowe.
Dofinansowanie obejmuje zdjęcie z da-

chu, odbiór z nieruchomości, transport 
i unieszkodliwienie wyrobów zawierają-
cych azbest.

Każdy podmiot, który chce skorzystać 
z dofinansowania ma obowiązek złożyć 
(osobiście lub listownie) w Urzędzie Gmi-
ny wypełniony pisemny wniosek w nieprze-
kraczalnym terminie do dnia 15 września 
2014 r. 

Formularz wniosku można pobierać 
w Urzędzie Gminy w Biurze Obsługi In-
teresanta lub ze strony www.rokietnica.
pl, zakładka Ochrona Środowiska (należy 
pamiętać o dołączeniu do wniosku wypeł-
nionej „Informacji o wyrobach zawierają-
cych azbest”).

Kompletna dokumentacja powinna za-
wierać:
•	 wniosek o udział w programie likwidacji 

wyrobów zawierających azbest,
•	 formularz informacji przedstawianych 

przez wnioskodawcę, 
•	 oświadczenie o pomocy de minimis w ry-

bołówstwie.
Do wniosku należy również załączyć:

•	 dokument potwierdzający posiadanie 
tytułu prawnego do nieruchomości, 
na której znajdują się wyroby zawiera-
jące azbest,

•	 w przypadku posiadania innego tytułu 
prawnego niż własność lub użytkowanie 
wieczyste, należy dołączyć zgodę właści-
ciela nieruchomości,

•	 w przypadku nieruchomości będących 
przedmiotem współwłasności należy 
załączyć zgodę poszczególnych współ-
właścicieli na wykonanie prac związa-
nych z usuwaniem azbestu i wyrobów 
zawierających azbest oraz upoważnie-
nie dla wnioskodawcy – współwłaścicie-
la do występowania o dofinansowanie 
w sytuacji, gdy jest ich pełnomocnikiem.
Wnioski rozpatrywane będą do chwili 

wyczerpania środków przeznaczonych na 

ten cel w bieżącym roku.
W przypadku pozytywnego rozpatrze-

nia wniosku materiał zawierający azbest 
zostanie usunięty z terenu nieruchomości.

Wnioskodawcy, którym w roku poprze-
dzającym 2013 odmówiono realizacji wnio-
sku ze względu na wyczerpane środków, 
mogą składać ponownie wniosek w bie-
żącym roku 2014, który będzie realizowa-
ny w pierwszej kolejności.

Koszty związane z likwidacją wyrobów 
zawierających azbest, realizowane będą 
w 100% z w/w źródeł tj. bez udziału fi-
nansowego wnioskodawców.

Osoba do kontaktu w Urzędzie Gmi-
ny: Lidia Lubka  (tel: 618960616, pok. 6.

Osoba do kontaktu w Starostwie Po-
wiatowym: Agata Sibila (tel. 61 8410 750).

Z prac Akademii Wieku Dostojnego
Na piątek, 4 kwietnia zaplanowano 

kolejne spotkanie w formie pogadanki 
z ciekawymi ludźmi. Kolejnym prelegen-
tem był Rafał Giziński, od paru lat miesz-
kaniec Sołectwa Mrowino – Cerekwica, 
przedtem zaś spędził prawie całe doro-
słe życie na morzu. 

Już sam tytuł „Morskie opowieści” 
brzmi tajemniczo i zachęcająco do przyby-
cia i wysłuchania. Okazało się, że wybrany 
termin był niefortunny. Przybyło niewiele 
osób, które wzięły żywy udział w dyskusji 

i obejrzały liczne pamiątki z morskich wo-
jaży. Spotkanie nad wyraz ciekawe, dlatego 
podczas rozmowy padła propozycja, by je 
powtórzyć na jesieni w terminie dostęp-
nym dla ogółu. Jest na to zgoda pana Ra-
fała. Termin zostanie podany w „Rokickich 
Wiadomościach”.

Zakończenie roku akademickiego 2013 
– 2014.

Uroczystość zakończenia szkolenia 
w roku akademickim 2013/14 odbędzie 
się 30 maja, godz. 18.00 w świetlicy so-

łeckiej Krzyszkowa. 
Do udziału zapraszamy władze Gminy, 

profesorów z Dostojnej Rady Mędrców, 
sołtysów i radnych, uczestników naszych 
zajęć, sympatyków i wszystkich zaintere-
sowanych.

W programie: 
•	 sprawozdanie z działalności w ubie-

głym roku, 
•	 wręczenie podziękowań naszym wy-

kładowcom, 
•	 wręczenie certyfikatów ukończenia 

szkolenia, 
•	 plany na przyszły rok akademicki,
•	 oraz część towarzyska.

Andrzej Deckert. 
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Dlaczego warto. 

Fundusz Sołecki: mechanizm 
partycypacyjny, którego wsiom 
pozazdrościły miasta. 

Fundusz Sołecki to kwota zarezerwowa-
na w budżecie gminy na realizację przed-
sięwzięć na terenie wsi przez chętnych do 
ich przeprowadzenia Mieszkańców. Jest 
obecnie najskuteczniejszą formą party-
cypacji obywatelskiej dla tych aktywnych 
środowisk, które mając pomysł na lokalne 
projekty, mogą liczyć na zabezpieczenie 
w budżetach gmin kwot na ich realizację.

O wyodrębnieniu środków na realiza-
cję zadań w ramach Funduszu Sołeckiego 
decyduje Rada Gminy podejmując do koń-
ca marca każdego roku stosowną uchwa-
łę. Pozwala ona sołtysom, do końca wrze-
śnia roku poprzedzającego rok, w którym 
planowana jest realizacja w danym sołec-
twie określonego przedsięwzięcia, złożyć 
wniosek do Wójta Gminy. Poprawny for-
malnie, zgodny z ustawą, ale przede wszyst-
kim wskazujący takie działanie, które na 
zebraniu sołeckim wybrali dla siebie sami 
Mieszkańcy, obliguje do jego umieszcze-
nia w projekcie budżetu na kolejny rok i w 
efekcie wcielenia w życie.

Gwarancja realizacji przyjętego przez 
mieszkańców w ramach Funduszu Sołec-
kiego projektu jest więc o wiele wyższa niż 
propozycje składane w ramach tzw. budże-
tu obywatelskiego w miastach. Zaś mecha-

nizm działania pobudza społeczną aktyw-
ność, wyłania liderów i buduje bezcenny 
kapitał, w tym umiejętność współpracy. Po-
twierdzeniem jest niemal desperacka decy-
zja Rady Miejskiej Jarocina, która w marcu 
ubiegłego roku podjęła uchwały o likwi-
dacji 6 miejskich osiedli i powołaniu w ich 
miejsce 6… sołectw. Intencją było otwarcie 
przed mieszkańcami możliwości skorzysta-
nia właśnie z Funduszu Sołeckiego – niedo-
stępnego dla miast i ich osiedli.

Mimo zakwestionowania przez Wojewo-
dę Wielkopolskiego prawa Jarocina, jako 
jednej z większych w województwie wielko-
polskim jednostek organizacyjnych na pra-
wach miejskich, do tworzenia „wiejskich” 
jednostek pomocniczych, proces odwoław-
czy wywołany przez radnych, zakończył się 
prawomocnym wyrokiem Naczelnego Sądu 
Administracyjnego. Oddalając skargę kasa-
cyjną  wojewody, NSA wskazał na prawo do 
tworzenia przez gminy jednostek pomoc-
niczych na terenach wiejskich. W prakty-
ce oznacza to możliwość powoływania so-
łectw także przez miasta. Wprawdzie nie 
w ich centrum, ale chociażby na miejskich 
obrzeżach, wskazujących na wiejski cha-
rakter wynikający chociażby z prowadzo-
nej tu działalności rolniczej czy letniskowej. 

Korzyść płynąca z Funduszu Sołeckiego 
to przede wszystkim ustandaryzowany sys-
tem wsparcia inicjatyw lokalnych. Oblicza-
ny na podstawie ustawy (ok. 4 zł rocznie 
na mieszkańca) wprawdzie nie zabezpiecza 
wielkich kwot pozwalających w danym roku 
np. zbudować drogę (np. w przypadku wsi 
Rokietnica liczącej 5 000 mieszkańców jest 
to ponad 20 000 zł/rok). Ale jako pewny, bo 
przekazywany do dyspozycji poszczególnym 
sołectwom mechanizm, daje jednak moż-
liwość oddolnego działania (etapowanie 
budowy chodników, doposażanie miejsc 
rekreacji, zagospodarowywanie miejsc zie-
leni, organizowanie zajęć dla dzieci, przed-
sięwzięć integracyjnych itp.). 

Ważne jest także to, że wydatki wyko-
nane w ramach Funduszu są w części re-
fundowane przez budżet państwa. Kwota 
zwrotu, o którą gmina musi wystąpić z wnio-
skiem w roku następującym po roku, w któ-
rym uruchomiony został Fundusz, wynosi 
10, 20 lub 30 % środków zaangażowanych 
przez gminę. Kluczem jest jej zamożność - 
im gmina biedniejsza, tym większy zwrot.

W roku 2013 ok. 55-57 % gmin uchwali-
ło Fundusz, co w budżetach gmin oznaczało 
w sumie wydatek rzędu 260 mln zł. Dekla-
rowanym przez rząd celem jest zwiększe-

nie liczby gmin korzystających z funduszu 
o 15 %, czyli do 70 proc. ogółu gmin. Aby 
uzyskać ten wynik Ministerstwo Administra-
cji i Cyfryzacji przygotowało nowy projekt 
ustawy o Funduszu Sołeckim. 

Przyjęty przez sejm i podpisany przez 
prezydenta, zwiększa o 10 % wysokości 
zwrotu z budżetu państwa wydatków wy-
konywanych przez gminę w ramach Fun-
duszu Sołeckiego. Upraszcza też procedury 
- m.in. brak konieczności corocznego po-
dejmowania przez Radę Gminy uchwały 
o Funduszu Sołeckim. Raz podjęta umoż-
liwia wyodrębnianie w budżecie środków 
na Fundusz przez kolejne lata – chyba, że 
radni zdecydują się zrezygnować z tego me-
chanizmu finansowania lokalnych inicjatyw.

Miejmy nadzieję, że przykład miast wal-
czących z taką determinacją o prawo do 
powołania w swoich granicach sołectw, 
by zyskać możliwość uruchomienia Fun-
duszu Sołeckiego oraz znowelizowana usta-
wa, będą wystarczają zachętą do pobudze-
nia aktywności mieszkańców „wiejskich” 
sołectw i realizowania przez nie ciekawych 
lokalnych inicjatyw.

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Nowa Agencja Pocztowa w 
Delikatesach 34 w Rokietnicy już CZYNNA.

Pomysł na otwarcie Agencji Pocztowej 
w Rokietnicy wynikał z wielu przyczyn. 
Najważniejsza z nich to stale rosnąca licz-
ba mieszkańców samej Rokietnicy i całej 
Gminy. Tym dynamicznym zmianom nie 
była już w stanie sprostać stara placów-
ka przy ul. Pocztowej, której ograniczone 
możliwości logistyczne uniemożliwiały wyj-
ście naprzeciw znacznie zwielokrotnionym 
potrzebom. 

Starania o uruchomienie Agencji trwa-
ły 4 miesiące. To niedużo biorąc pod uwa-
gę korporacyjną strukturę Poczty Polskiej 

i związane z tym możliwości decyzyjne. Ich 
sukces jest wypadkową uporu i determina-
cji autorów pomysłu - Barbary Dolik i Ire-
neusza Kwiecińskiego, którzy sami będąc 
mieszkańcami Gminy, doskonale znali i ro-
zumieli braki w tym zakresie na lokalnym 
rynku. To jednak także efekt akceptacji i po-
mocy tych, którzy w pełni aprobując wy-
tyczony cel, pomagali wcielić go w życie. 

Nowa Agencja Pocztowa uruchomio-
na z dniem 31 marca 2014 r. w Delikate-
sach 34 przy ul. Szkolnej 15 w Rokietnicy 
zachęca nie tylko wystrojem zgodnym z naj-

nowszymi standardami Poczty Polskiej, 
ale także miłą i profesjonalną obsługą. 
Cała załoga przeszła niezbędne szkolenie 
w zakresie świadczenia usług pocztowych 
i zdaniem Moniki Derdzińskiej, Naczelnik 
Urzędu Pocztowego w Przeźmierowie, któ-
rej obie rokietnickie placówki podlegają or-
ganizacyjnie, pracownicy Agencji są w za-
kresie posiadanej wiedzy i odbytej praktyki 
w pełni przygotowani. 

Nowa rokietnicka placówka ma na razie 
podpisaną umowę na prowadzenie agencji 
na okres 6 miesięcy. To korporacyjny wy-
móg i decyzja centrali w Warszawie. Jednak 
jak zapewnia Rafał Makowski, obecny na 
otwarciu w Rokietnicy Zastępca Dyrekto-
ra „Poczta Polska S. A.” Region Sieci w Po-

znaniu, ma ona zostać przedłużona na ko-
lejny, już dłuższy okres. 

Kierujący Agencją pomysłodawcy – Bar-
bara Dolik  i Ireneusz Kwieciński – wśród 
osób mających ogromny wkład w finaliza-
cję projektu, wymieniają Halinę Kozielczyk, 
opiekuna placówek pocztowych Powiatu 
Poznańskiego oraz wieloletnią Naczelnik 
Urzędu Pocztowego w Rokietnicy panią Mi-
rosławę Horemską. W zakresie wielu spraw 
o charakterze przygotowawczym i organi-
zacyjnym obie doświadczone urzędniczki 
okazały się niezastąpione. 

Nowa Agencja Pocztowa w Rokietnicy za-
pewnia o swojej elastyczności, dbałości o za-
dowolenie i komfort klienta. Sprawdzianem 
z całą pewnością będzie sprawność i jakość 
świadczonych usług. Pierwszym dobrym sy-
gnałem jest czas pracy. Placówka nie jest 
wprawdzie otwarta w soboty i niedziele, 
ale za to od poniedziałku do piątku oferu-
je swoje usługi od godziny 9.00 do 19.00.

D.P.  
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Delegacja z Ukrainy w Gminie Rokietnica. 
Wizyta nie tylko studyjna. 

Projekt, realizacja i wykonanie budżetu gminy były oficjalnym powodem wizyty studyjnej, która, w ramach współpracy 
Powiatu Poznańskiego z Rejonem Kijowsko-Światoszańskim, została zorganizowana w Urzędzie Gminy Rokietnica w dniu 
2 kwietnia 2014 r. Jak się okazało jej właściwy i potrzebny scenariusz napisało życie. Ukraińcy nie oczekiwali bowiem se-
minariów. Chcieli zobaczyć, poznać i zrozumieć wszystko, co przez prawie 25 lat samorządności potrafiliśmy unormować 
i przede wszystkim wprowadzić w życie.

Tej wizyty nie da się zapomnieć. 20 osób 
z liczącego 50 członków zespołu wizytują-
cego powiat poznański w ramach samorzą-
dowej współpracy. W różnym wieku. Re-
prezentujący urzędników, przedsiębiorców, 
społeczników, zwykłych mieszkańców. Przy-
jechali autokarem pod opieką pracowników 
Starostwa Powiatowego w Poznaniu. Z tłu-
maczem – jak na oficjalną wizytę przystało.

Każdy dzień ich pobytu między 30 mar-
ca a 4 kwietnia 2014 r. został pieczołowicie 
przygotowany. Bo tak się nauczyliśmy nie 
do końca umiejąc wytłumaczyć i usprawie-

dliwić ten fakt stabilizującą życie normalno-
ścią. Jednak przygotowane prezentacje, za-
łożone czasowe ramy, przewidziane miejsca 
wizyt okazały się mieć znaczenie drugopla-
nowe. Stały się punktem wyjścia – począt-
kiem tego, co należy nazywać zmierzaniem, 
pytaniem, obserwacją, zbieraniem doświad-
czeń. Bezdyskusyjnym, bo kreowanym przez 
konieczność i autentyczną potrzebę.

Nie sposób wymienić, wyliczyć i w skró-
cie zarysować poruszonych przez naszych 
Gości zagadnień. Każda z kolejnych kwe-
stii opisujących gminę wywoływała lawi-

nę pytań. Zadawanych z pasją, przypomi-
nającą czasy, o których wielu z nas już nie 
pamięta: czasy symboli wolności, święto-
ści sprawy, nie znającego godzinowego wy-
miaru zaangażowania, bezinteresowności. 

Pytania o naszą oczywistość – o ideę 
wspólnotowości, samorządności i samo-
dzielności gminy, spektrum realizowanych 
zadań, ich prawne umocowanie, o zasady 
zamówień publicznych, źródła dochodów, 
organizację sołectw, działanie spółek komu-
nalnych, sposób prowadzenia inwestycji, 
możliwość obrotu nieruchomościami, sys-

tem podatkowy - to zaledwie cząstka poru-
szonych zagadnień. Każde inicjowało nowe, 
równie ważne, tak samo istotne i niezbęd-
ne. Robione odręcznie notatki, setki wyko-
nywanych zdjęć dokumentujących dosłow-
nie wszystko, informacje pochłaniane ze 
zdumiewającą wolą zwielokrotnienia moż-
liwości percepcyjnych, prośba o konkretne 
przykłady rozwiązań - nie tyle zadziwiała 
ile budziła podziw, sympatię i solidaryzm. 

Inspirowała też do modyfikacji przyję-
tego planu wizyty. Goście z Ukrainy, za-
miast kontynuacji spotkania w Urzędzie 
z wdzięcznością przyjęli propozycję krót-
kiej wycieczki po Rokietnicy. Zobaczyli naj-
ważniejsze inwestycje ostatnich lat, w tym 
ulicę Trakt Napoleoński oraz halę sportowo 
- widowiskową w Rokietnicy. Byli pod wra-
żeniem zastosowanych rozwiązań i ich ska-
li, szczególnie tych wykonanych z unijnym 
dofinansowaniem. Potwierdziła to  wizy-
ta w Gimnazjum im. Noblistów w Rokietni-
cy. Serdecznie przyjęci przez dyrektora Jac-
ka Welmana, podziwiali nie tylko budynek 
i jego bogate wyposażenie, ale dociekali 
sposobu działania systemu oświatowego 
w Polsce, zasad jego finansowania, statu-
su nauczycieli, organizacji wsparcia psycho-
logiczno-pedagogicznego, systemu opie-
ki społecznej.  

Po swojej wizycie zostawili niezwykłą pa-
miątkę - kamienie z kijowskiego Majdanu 
przywiezione w foliowej torebce. Były jak 
relikwia przekazana po to, byśmy uwierzyli 
w historyczność i nieodwracalność wyda-
rzeń dziejących się na Ukrainie. Byśmy ra-
zem z nimi uwierzyli w przyszłość. I w wol-
ność, która, nieco przez nas zapomniana, 
pozwoliła przecież zdziałać cuda. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica
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Komunikacyjne  (R)ewolucje – integracja 
transportu publicznego POZNAŃ - ROKIETNICA

1 lipca 2014 roku zmieni całkowicie sposób funkcjonowania komunikacji publicznej w Rokietnicy. Do tej pory dużo pi-
saliśmy o porozumieniu międzygminnym, nowym układzie linii oraz nowych taryfach biletowych, teraz kolej na drugą 
część zmian, jaką jest uruchomienie systemu PEKA. 

PEKA (Poznańska Elektroniczna Kar-
ta Aglomeracyjna) jest narzędziem słu-
żącym koordynacji transportu zbiorowe-
go w Aglomeracji Poznańskiej i głównym 
elementem nowoczesnego systemu infor-
matycznego, który ułatwi pasażerom do-
stęp do sieci sprzedaży biletów i dostarczy 
wielu potrzebnych informacji.

Przede wszystkim PEKA ma ujednolicić 
system płatności za przejazd świadczo-
ny przez różnych, niezależnych przewoź-
ników działających na obszarze Poznania 
i Powiatu Poznańskiego. Karta może być 
nośnikiem maksymalnie 6 biletów różnych 
przewoźników, co znacznie ułatwia podróże 
na większe odległości w granicach Powia-
tu Poznańskiego. O ile zintegrowany bilet 
ZTM pozwala na podróż w ramach jedne-
go systemu taryfowego z Rokietnicy aż do 
miejscowości w Gminach Komorniki, Do-
piewo, Luboń, Puszczykowo, Mosina oraz 
części Gmin Kórnik i Swarzędz, to bilet ku-
piony w ramach systemu PEKA umożliwi 
skorzystanie z usług komunikacyjnych in-
nych organizatorów biorących udział w pro-
jekcie. Ma to na celu ułatwienie korzystania 
z transportu zbiorowego oraz zwiększenie 
jego dostępności.

Karta PEKA umożliwi również płatność 
za przejazdy jednorazowe (w ramach tPort-
monetki) oraz drobne płatności w standar-
dzie PayPass (na zasadzie karty płatniczej 
przedpłaconej, ePortmonetki). Korzysta-
jąc z tej funkcjonalności płacimy za faktycz-
nie przejechane przystanki. Będzie się to 
wiązało z koniecznością zbliżania karty do 
czytnika przy wejściu i wyjściu z pojazdu.  
tPortmonetkę będzie można doładować 
w Punktach Obsługi Klienta ZTM, Punktach 
Sprzedaży Biletów, nowych biletomatach 
stacjonarnych oraz przez Internet. Wykorzy-
stując tPortmonetkę możemy opłacić prze-
jazd osobie nam towarzyszącej w podróży, 
korzystającej zarówno z biletu normalne-
go, jak i ulgowego. Funkcja tPortmonetki 
na karcie PEKA stanowi pewnego rodzaju 
biletomat w kieszeni – posiadając na kon-
cie tPortmonetki minimum 60 groszy bę-
dzie można korzystać z transportu publicz-
nego organizowanego przez ZTM Poznań. 

Oprócz tego sama karta:
•	 jest nośnikiem identyfikatora cyfrowe-

go, który umożliwia identyfikację użyt-

kownika, poprzez odczytanie zaszyfro-
wanych danych identyfikujących osobę 
za pomocą specjalnego czytnika karty. 
Możliwości wykorzystania identyfikato-
ra to np. Identyfikator Mieszkańca, Kar-
ta Dostępu, czy udział w Miejskich Pro-
gramach Promocyjnych. Architektura 
systemu jest otwarta na inne inicjaty-
wy i przyszłe projekty;

•	 jest nośnikiem podpisu elektronicznego 
niekwalifikowanego (z wykorzystaniem 
stworzonego wcześniej identyfikatora 
cyfrowego) dającego możliwość podpi-
sywania dokumentów elektronicznych 
w e-administracji. Alternatywną opcją 
jest uwierzytelnianie posiadacza karty 
PEKA za pomocą infrastruktury klucza 
publicznego (PKI), w oparciu o bazę da-
nych w systemie PEKA, w sposób podob-
ny do funkcjonalności profilu zaufanego 
na platformie e-puap;

•	 może być używana jako Karta Bibliotecz-
na w siedzibie głównej Biblioteki Raczyń-

skich. Karta PEKA zastępuje Kartę Czytel-
nika – rodzaj dokumentu potwierdzający 
tożsamość wydawany przez bibliotekę 
po udostępnieniu danych osobowych;

•	 jest nośnikiem informacji dla aplikacji 
MOPR i jest dedykowana podopiecznym 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie, 
którym posiadanie karty umożliwia sko-
rzystanie z bezpłatnych posiłków w wy-
branych miejscach. Wykorzystanie karty 
PEKA jako nośnika informacji o posiada-
nym uprawnieniu do skorzystania z posił-
ku zastąpi wydawanie bonów żywnościo-
wych w formie papierowej i w znaczny 
sposób uprości obsługę.

PEKA to nie tylko sama karta. Całość 
zmian należy postrzegać jako wdrożenie 
systemu, który obejmuje:
•	 zakup systemu centralnego i syste-

mu transportowego, a w szczególno-
ści: kasowników, terminali w kabinach 
kierowców i motorniczych, kasowni-
ków w kabinach kierowców i motorni-
czych, czytników kontrolerskich z dru-
karką, czytników kart do kasowników 
kierowców i motorniczych, zaawanso-
wanych czytników kart -  terminali sprze-
daży do Punktów Sprzedaży Biletów oraz 
e-płatności w jednostkach samorządo-
wych oraz integrację systemu,

•	 wydanie kart elektronicznych,
•	 przeprowadzenie działań organizacyj-

tPortmonetka ePortmonetka
Służy do opłacania przejazdów 

w transporcie publicznym organizowa-
nym przez ZTM Poznań

Służy do płacenia za drobne zakupy na 
zasadzie konta przedpłaconego, wykorzy-
stanie funkcjonalności jest dobrowolne

Można ją będzie doładować w Punk-
tach Obsługi Klienta ZTM, Punktach 
Sprzedaży Biletów, w biletomatach sta-
cjonarnych oraz przez Internet

Można ją doładować w banku lub 
przelewem przez Internet
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no-promocyjnych związanych z wyda-
niem kart,

•	 dostawę kart elektronicznych niesper-
sonalizowanych (na okaziciela),

•	 reorganizację sieci sprzedaży biletów,
•	 wyposażenie stacjonarnych automa-

tów biletowych w urządzenia do ob-
sługi systemu PEKA wraz z integracją 
z systemem PEKA,

•	 wyposażenie parkomatów w termi-
nale płatnicze oraz integrację z syste-
mem PEKA.
Dzięki tak rozbudowanej infrastruktu-

rze technicznej system może funkcjonować 
jako Wirtualny Monitor. Dzięki niemu bę-
dzie można sprawdzić rzeczywisty czas przy-
jazdu tramwaju lub autobusu na konkretny 
przystanek. Będzie ona dostępna na dedy-
kowanej do tej funkcjonalności stronie in-
ternetowej, gdzie będzie można zaznaczyć 
przystanek, z którego chcemy jechać oraz 
linię, która nas interesuje, a system pokaże 
nam rzeczywisty czas przyjazdu.

Oprócz tego planowane jest uruchomie-
nie Programu Premiowego. Będzie on adre-
sowany do posiadaczy imiennych kart PEKA. 

W ramach tego Programu uczestnicy będą 
zdobywali i wykorzystywali punkty premio-
we. Program jest w fazie opracowywania, 
prowadzone są rozmowy z potencjalnymi 
Partnerami Programu, tworzony jest kata-
log usług miejskich, z których będzie można 
skorzystać oraz lista czynności, których wy-
konywanie będzie premiowane punktami.

Podstawą do korzystania z systemu jest 
oczywiście posiadanie karty. Pierwsze wy-
danie karty PEKA jest bezpłatne i następuje 
na wniosek, który można złożyć za pomocą 
strony internetowej www.peka.poznan.pl 
lub osobiście w jednym z podanych niżej 
punktów obsługi klienta:

99 POK Matejki – ul. Matejki 59
99 POK Głogowska – ul. Głogowska 133
99 POK Dębiec - Pętla tramwajowa
99 POK Górczyn - Dworzec  autobusowy
99 POK Junikowo - Pętla autobusowo-tram-
wajowa

99 POK Kaponiera - Rondo Kaponiera
99 POK Kupiec Poznański  - Plac Wiosny 
Ludów

99 POK Ogrody - Pętla tramwajowa
99 POK Rataje - Dworzec  autobusowy
99 POK Sobieskiego - Dworzec  autobusowy
99 POK Śródka - Dworzec  autobusowy
Wszystkie podane wyżej punk-

ty są czynne od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 6.00 do 20.00. W Biurze 
Obsługi Klienta przy ul. Matejki 59 można 
bezpłatnie wykonać zdjęcie. Biuro jest 
czynne w poniedziałki i czwartki od 9.00 
do 17.00 oraz w pozostałe dni za wyjątkiem 

sobót i niedziel od 7.30 do 15.00.
W realiach Rokietnicy, system PEKA bę-

dzie działał o tyle dobrze o ile będą dostęp-
ne punkty, w których kartę PEKA będzie 
można doładować lub zakodować na niej 
bilet okresowy. Do dnia oddania niniejszej 
publikacji do druku dowiedzieliśmy się, że 
salon Eurokiosku w Biedronce w Rokietni-
cy nawiązał pełną współpracę z ZTM i dys-
ponuje pełną infrastrukturą do obsługi kart 
systemu PEKA. Dodatkowo otrzymaliśmy 
zapewnienia z ZTM, że na terenie Rokiet-
nicy ulokowane zostaną dwa biletomaty 
stacjonarne.

Tym sposobem niecierpliwie patrzymy 
w kalendarz, czekając na oficjalny start ca-
łego systemu.

P.S.
Z a p r a s z a m y 

wszystkich zain-
teresowanych na 
stoisko spółki ROK-
BUS podczas fe-
stynu rodzinnego 
„Rokietnickie In-
teGRAcje” 24 maja 2014. Szukajcie nas 
przy Szkole Podstawowej w Rokietnicy 
w specjalnie urządzonym punkcie infor-
macyjnym „Rodzina podróżuje” w jed-
nym z naszych autobusów.

Postaramy się odpowiedzieć na pyta-
nia, rozwiać wątpliwości i utrwalić infor-
macje przy pomocy zadań praktycznych.

Jaśkowa Zagroda z Napachania 
z laurem III Targów Produktów 
Tradycyjnych i Ekologicznych 
REGIONALIA 2014 w Warszawie.

Organizowane pod Patronatem Hono-
rowym Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, 
Marszałka Województwa Mazowieckie-
go i Polskiej Izby Produktu Regionalnego 
i Lokalnego są ukłonem w stronę ekologii 
i tradycji. W zamyśle organizatorów mają 
bowiem promować, doceniać i nagradzać 
tych, którzy w swojej działalności opierają 
się nie tylko na przekazywanych z pokolenia 
na pokolenie recepturach i technologiach 
zdrowego żywienia, ale i komponowaniu 
ich z pięknem natury i wszelkich wytwa-
rzanych na jej bazie produktów. Także tych 
o charakterze użytkowym.  

W warszawskich targach, oprócz pro-
ducentów żywności, biorą więc udział 
także wytwórcy artykułów rzemieślniczych 
z drewna, ręcznie robionej biżuterii, mody 
inspirowanej folklorem oraz kosmetyków 
naturalnych. Są także miejscem promowa-
nia miejsc ciekawych przyrodniczo. 

Formuła targów nie jest zatem jednost-
kowym, wyrwanym z kontekstu elementem 
tego, co zwykliśmy uznawać za ekologiczne 

i tradycyjne. W kompleksowej prezentacji 
folkloru wskazuje drogę do jego całościo-
wego rozumienia, w którym to co naturalne 
oznacza podróż szlakiem smaków, przed-
miotów i miejsc jak najbliższych naturze.

„Jaśkowa Zagroda” z Napachania zna-
lazła uznanie i wyróżnienie wśród eksper-
tów warszawskich Targów za Zakwas do 
Żuru. Przygotowywany na miejscu stanowi 
bazę do jakże charakterystycznej w smaku 
i aromacie zupy, stanowiącej jedno z głów-
nych dań tego urokliwego miejsca. Poda-
wany obok innych regionalnych specjałów 
współtworzy klimat „Jaśkowej”. Jest w nim 
miejsce i na kartę opartą o kulinarne dzie-
dzictwo Wielkopolski i na spójną z kuchen-
nym kunsztem oprawę – pełną ziół, roślin, 
naczyń, mebli, koronek, malunków i innych 
nietuzinkowych dekoracji rodem z pełnej 
babcinych wspomnień i zapachów wiejskiej 
chatki. Z urokliwym, zapraszającym gości 
ogródkiem w pobliżu.

Gratulujemy zasłużonego wyróżnienia.
D.P.
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Z troski o gminną przestrzeń – spotkanie 
konsultacyjne z mieszkańcami osiedla Zmysłowo

Tzw. krzyk przestrzeni to termin określa-
jący urbanistyczny chaos. Poplątanie funk-
cji, któremu często towarzyszy pozbawiona 
koncepcji bylejakość, nastawiona dodatko-
wo na szybki zysk, przeczy zadaniu kształ-
towania ładu. Dlatego by mówić o odpo-
wiedzialnym gospodarowaniu przestrzenią 
nie wolno kierować się tylko potrzebą chwi-
li. Ta bowiem szybko zaczyna przeczyć nie 
tylko estetyce, ile grozić eskalacją proble-
mów związanych z wątpliwą jakością życia 
mieszkańców.

Osiedle Zmysłowo cieszyło i nadal cie-
szy wizją. Zaplanowane jako miejsce pod 
budownictwo jednorodzinne skłoniło wie-

lu nabywców do kupna działki. Atutem jest 
bliskość natury, dobra komunikacyjna lokali-
zacja, przestrzeń, dostępność mediów, upo-
rządkowany plan ulic, zaplanowane funkcje 
handlowe, wyznaczone miejsca pod rekre-
ację, uwzględniona zieleń oraz urbanistycz-
na spójność. Miejsce to wybrali i docenili 
wszyscy ci, którzy postanowili wyrwać się 
z poznańskich blokowisk, by inwestując cięż-
ko zarobione pieniądze postawić na rodzin-
ny dom z ogródkiem i sąsiedztwem wyni-
kającym z dokonania podobnego wyboru.

Uporządkowany planem zagospodaro-
wania przestrzennego teren tzw. Osiedla 
Zmysłowo został ponownie poddany pro-

cedurze planistycznej w związku z wnio-
skiem inwestora, który wystąpił o moż-
liwość wprowadzenia przy głównej ulicy 
osiedla budynków wielorodzinnych zamiast 
dotychczasowej zabudowy szeregowej. 

Przystąpienie do zmiany planu miejsco-
wego, które dodatkowo wymaga uprzed-
niej zmiany studium uwarunkowań i kie-
runków zagospodarowania przestrzennego, 
poprzedzone zostało analizą Gminnej Ko-
misji Urbanistycznej i przedstawione jako 
projekt uchwały Radzie Gminy. 

Wszczęta procedura planistyczna, która 
już na wstępie umożliwia składanie wnio-
sków, pokazała jednak jak bardzo kontro-
wersyjne jest to rozwiązanie. Mieszkańcy 
pisemnie, elektronicznie i osobiście wyrazili 
swój stanowczy sprzeciw wobec wprowa-
dzania jakichkolwiek zmian w zagospoda-
rowaniu przestrzennym osiedla. Ponad 190 
podpisów, podnoszących nie tylko utratę ko-
rzyści i pogorszenie jakości życia, ale i kon-
sekwencje infrastrukturalne wymagające 
gminnych nakładów, zdecydowało o po-
szerzeniu wymaganych ustawą konsultacji 
społecznych o dodatkowe spotkanie. Zor-
ganizowane z inicjatywy Urzędu w dniu 14 
kwietnia 2014 r. w Klubie Sołeckim w Cere-
kwicy, zgromadziło większość mieszkańców 
osiedla. Rzeczowa dyskusja, oparta o me-
rytoryczną wymianę argumentów, pozwo-
liła na konstruktywną konkluzję.

Obecny na spotkaniu Inwestor zdecydo-
wał wycofać swój wniosek zmierzający do 
powstania na terenie osiedla domów wie-
lorodzinnych, a obecni na spotkaniu radni 
zadeklarowali podjęcie stosowych uchwał.

Prowadzone przez Wójta Bartosza De-
recha spotkanie, wyjaśniające dodatkowo 
szereg kwestii dotyczących planowania 
przestrzennego, w tym czynnego udziału 
mieszkańców na wielu etapach prowadzo-
nej procedury planistycznej, dowiodło, że 
rozmawiać zawsze warto. 

D.P.  

Darczyñców uhonorujemy.
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KRS  0000488593 
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Rokietnicki strza³ w dziesi¹tkê!
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Stowarzyszenie WITKOWA 
z Rokietnicy buduje plac zabaw

Każdy z nas jest inny, ale łączy nas to, że 
mamy wspólną wizję tworzenia lepszych wa-
runków do rozwoju i codziennej zabawy na-
szych dzieci. Ruch i wspólna gra na świeżym 
powietrzu są niezastąpione dla  prawidłowe-
go rozwoju i zdrowia. Plac zabaw to miejsce 
bardzo ważne w życiu każdego dziecka. Jest 
spełnieniem marzeń malucha, korzystające-
go z przeróżnych, często bardzo finezyjnych 
urządzeń, rozwijających jego sprawność ru-
chową i kształtujących wyobraźnię.

Postanowiliśmy działać i w  2013 roku za-
łożyliśmy stowarzyszenie. Pierwszym z na-
szych celów jest budowa placu zabaw dla 
dzieci z naszej Gminy. Jak wiemy, Rokietni-
ca cierpi na deficyt takich miejsc, więc ini-
cjatywa spotkała się z ciepłym przyjęciem 
ze strony włodarzy Gminy.

Budowa placu zabaw ma dla nas też 
aspekt społeczny, ponieważ większość prac 
związanych z przedsięwzięciem jest wyko-
nywana przez nas samodzielnie, w ramach 
wolontariatu. Osoby, które niedawno spro-
wadziły się do Rokietnicy, nie zawsze miały 
czas i sposobność poznać swoich sąsiadów. 
Wspólna praca przy budowie placu zabaw 
pozwala na nawiązywanie nowych znajo-
mości i integrację lokalnej społeczności.

Plac zabaw będzie zlokalizowany przy uli-
cy Witkowej. Działka, którą udało nam się 

na ten cel pozyskać, wymagała (i dalej wy-
maga) jednak wiele pracy. Dotychczas rosły 
na niej dzikie drzewa owocowe. Dzięki zaan-
gażowaniu naszych członków i sympatyków 
udało nam się ten teren oczyścić. Warunki 
pogodowe i rodzaj gleby nie umożliwiły nam 
do tej pory nawiezienia ziemi i wyrówna-
nia powierzchni. Przed nami jeszcze wiele 
innych prac, przede wszystkim wykonanie 
ogrodzenia, posadzenie roślin zielonych.

W przedniej części działki powstanie za-
kątek dla maluchów: piaskownica, domek 
i bujak. Przy wejściu stanie stojak na rowery 
i tablica informacyjna. W dalszej (centralnej) 
części działki znajdą swoje miejsce: huśtaw-
ka „bocianie gniazdo”, podwójna huśtaw-
ka wahadłowa, huśtawka wagowa, zestaw 
„Taurus” - połączenie wieży, zjeżdżalni, lina-
rium, schodków i rury strażackiej, „Pająk” 
- rozbudowane urządzenie gimnastyczne 
umożliwiające wspinaczkę i podciąganie. 
Natomiast dalszą część działki chcemy prze-
znaczyć na boisko, na którym starsze dzie-
ci będą mogły pograć w piłkę.

Oprócz urządzeń do zabawy zadbamy 
również o zieloną część terenu, pokrytą ro-
ślinnością, która stworzy bezpieczny, cie-
pły klimat. Warto pamiętać, że roślinność 
oddziałuje na wszystkie zmysły młodych 
ludzi, kształtując w nich potrzebę pozna-

wania świata, a także stwarza zdrowe wa-
runki zabawy.

Wszystkie urządzenia będą funkcjonal-
ne i dadzą możliwość manipulacji i prze-
kształcania, przemieszczania się dzieci, dając 
im duży margines swobody i improwizacji 
w wymyślaniu zabaw, stymulowania za-
baw tematycznych. Niezwykle istotny jest 
również fakt, że każdy element zabawowy 
będzie posiadał odpowiednie certyfikaty 
poświadczające jego zgodność z obowią-
zującymi normami,  a wszystkie pozostałe 
elementy wyposażenia nie będą zagraża-
ły dzieciom podczas zabawy.

Na zakup urządzeń na plac zabaw udało 
nam się pozyskać dofinansowanie ze środ-
ków unijnych w wysokości 80% wartości. 
Finansowanie odbywa się na zasadzie re-
fundacji, czyli zwrotu poniesionych kosz-
tów. Wniosek o „Utworzenie placu zabaw 
przy ul. Witkowej w Rokietnicy” został zło-
żony w 2013 roku za pośrednictwem Stowa-
rzyszenia Lokalna Grupa Działania „Dolina 
Samy” i przyjęty do finansowania w ramach 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na 
lata 2007-2013, oś 4 LEADER, działanie 413 
- Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju, tj. 
na tzw. „Małe projekty”. Umowa przyzna-
nia pomocy została podpisana w lutym tego 
roku w Urzędzie Marszałkowskim Woje-
wództwa Wielkopolskiego.

Naszym partnerem przy realizacji pro-
jektu budowy placu zabaw jest Stowarzy-
szenie Rokietnica24.pl

Wszystkich, którzy chcieliby wspomóc 
naszą akcję, zapraszamy do współpracy. Li-
czy się dla nas każda para rąk i każda złotów-
ka zasilająca konto stowarzyszenia, które 
ma w planach wiele innych przedsięwzięć, 
o których postaramy się Państwa regularnie 
informować. Do dnia dzisiejszego wspar-
cia udzieliły nam dwie lokalne firmy, za co 
im serdecznie dziękujemy.

Stowarzyszenie Witkowa
Jakub Sochacki, Prezes Stowarzyszenia

Dorota Skalska-Kołowacik,  
członek założyciel

http://stowarzyszenie.witkowa.pl

Badania i konsultacje odbywają się w ramach programu 
edukacyjnego „Chwytaj każdy oddech”. Celem programu 
jest edukacja polskiego społeczeństwa: pacjentów, ich ro-
dzin w zakresie chorób płuc – ze szczególnym uwzględnie-
niem profilaktyki, roli wczesnej diagnostyki i zasad współ-
pracy pacjenta i lekarza w trakcie leczenia astmy i POChP. 
Pacjenci w całej Polsce do końca roku będą mogli wyko-
nać bezpłatnie badanie spirometryczne, a w razie potrzeby 
także skorzystać z porady lekarza specjalisty, który doko-
na analizy wyniku badania. Program swoim autorytetem 
wsparli wybitni eksperci w dziedzinie chorób płuc. 

Prof. Marek L. Kowalski, alergolog, ekspert programu 
„Chwytaj każdy oddech”: Nieleczona lub niewłaściwie le-

czona alergia, zwłaszcza, jeśli dotyczy dróg oddechowych 
może stać się przyczyną wystąpienia astmy. Dlatego bardzo 
ważne jest informowanie lekarza o wszystkich występu-
jących objawach, regularne wykonywanie badań kontro-
lnych. Dobra współpraca pacjenta z lekarzem w proce-
sie leczenia, wzajemne zaufanie umożliwiają utrzymanie 
choroby w ryzach. 

Uzyskanie kontroli nad astmą i POChP jest procesem, 
w którym kluczową rolę odgrywa współpraca lekarza i pa-
cjenta. Powinna polegać ona na szczegółowym omawianiu 
celu badania oraz postępów w leczeniu oraz na edukacji 
pacjenta. Aktywne włączenie pacjenta w proces leczenia 
pozwoli mu zrozumieć swoją chorobę i kontrolować oraz 
zniwelować ryzyko wystąpienia skutków ubocznych – mówi 
ekspert programu „Chwytaj każdy oddech”, prof. Tade-
usz Pietras. 

Aktualne informacje o akcji, terminy, miejsca badań 
spirometrycznych i konsultacji lekarskich oraz materiały 
edukacyjne dostępne są na stronie internetowej progra-
mu www.chwytajoddech.pl

Informacje organizacyjne: Badania spirometryczne, jak 
i konsultacje lekarskie odbywają się wyłącznie w godzi-
nach i miejscach podanych w harmonogramie na stronie 
internetowej i plakatach dotyczących akcji. Liczba miejsc 
jest ograniczona. Aby skorzystać z badań spirometrycz-
nych należy dokonać zapisu zgodnie z informacją podaną 
w materiałach informacyjnych. Warunkiem skorzystania 
z konsultacji lekarskich jest wcześniejsze wykonanie ba-
dania spirometrycznego w ramach akcji, zgodnie z poda-
nym harmonogramem. Podane telefony służą wyłącznie 
do zapisów, za ich pośrednictwem personel medyczny nie 
udziela porad medycznych. 

Terminy najbliższych badań spirometrycznych  
i konsultacji lekarzy:

Województwo wielkopolskie
16 maja 2014 r. – OD GODZINY 08:00
Rokietnica – godz. 9.00; Consultorio Rokietnica, 

Os. Kalinowe14 a/9; zapisy osobiście lub pod nume-
rem telefonu: 61-67-11-510.

Chwytaj każdy oddech to ogólnopolski program edu-
kacyjno – informacyjny ukierunkowany na diagnozę cho-
rób płuc  - astmy i POChP. Jego celem jest edukacja pol-
skiego społeczeństwa: pacjentów i ich rodzin w zakresie 
chorób płuc – ze szczególnym uwzględnieniem profilak-
tyki, roli wczesnej diagnostyki i zasad współpracy pacjen-
ta i lekarza w trakcie leczenia astmy i POChP. 

Partnerem programu jest firma Celon Pharma S.A.

Rada Ekspertów programu „Chwytaj każdy oddech”:
•	 Prof. Marek L. Kowalski – internista, specjalista w za-

kresie alergologii. Kierownik Międzywydziałowej Kate-
dry Immunologii Klinicznej i Mikrobiologii Uniwersyte-
tu Medycznego w Łodzi.

•	 Prof. Tadeusz Pietras - Specjalista w zakresie chorób 
płuc. Adiunkt w Klinice Pneumonologii i Alergologii Uni-
wersytetu Medycznego w Łodzi.

Więcej informacji udziela: 
Milena Wielgolewska – Koordynator akcji „Chwytaj 

każdy oddech”
mwielgolewska@onboard.pl
Tel. 662 207 83

Na zdrowie

„Chwytaj każdy 
oddech”

– bezpłatne badania 
spirometryczne i konsultacje 

lekarzy specjalistów 
w Rokietnicy
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”
„Biznes to w pewnym sensie walka. Tak jak w czasach 
Hipolita. Współcześnie idzie w niej przede wszystkim 
o to, by komercja nie zabiła w nas najcenniejszych 
wartości. Takich jak solidność, gospodarność, nowo-
czesność i stały rozwój oraz bardzo wysoko postawio-
ny szacunek dla pracy”. 

– Rozmowa z Tomaszem Nowaczykiem i Natalią Za-
laszewską, laureatami prestiżowych wyróżnień To-
warzystwa im. Hipolita Cegielskiego, o etosie współ-
czesnego przedsiębiorcy.  

Danuta Potrawiak: Statuetka Honorowego 
Hipolita i tytuł Lidera Pracy Organicznej to 
dla Pana historyczny symbol, zaszczyt, na-
groda czy uznanie za nowoczesność?

Tomasz Nowaczyk: Wszystkie te elementy 
stanowią całość. Historyczność i symbolikę 
postaci Hipolita Cegielskiego i innych Wiel-
kopolan, znanych choćby z serialu „Najdłuż-
sza Wojna Nowoczesnej Europy”, definiuje 
nie tylko solidność i gospodarność, oparta 
o wysoko ceniony etos pracy, ale jej ścisłe 
powiązanie z postawą patriotyczną. Ci wy-
jątkowi Wielkopolanie swoją przedsiębior-
czość, obok kwestii ekonomicznych, rozu-
mieli bowiem w kategoriach obrony i walki 
– by przeciwstawić się zaborcom i nie dać 
się im zniewolić angażowali wszystko to, co 
potrafili najlepiej. To właśnie postawa pracy 
organicznej, połączona z nowoczesnością 
i przedsiębiorczością, okazała się ważnym 

ogniwem przetrwania polskości i tradycji 
- fundamentem pod przyszłe zwycięstwo. 
Dlatego statuetkę Honorowego Hipolita i ty-
tuł Lidera Pracy Organicznej traktuję jako 
ogromny zaszczyt i wyróżnienie nie tylko 
dla mnie, ale i dla żony, a także syna i córki, 
za efekt wspólnej wieloletniej pracy i dąże-
nia do budowania zawsze czegoś nowego. 

D.P.: Towarzystwo im. Hipolita Cegielskiego 
promuje odpowiedzialną i mądrą gospodar-
ność, połączoną z ideałami obywatelskości 
i służby. To trochę jak mit i pobożne życzenie 
czy nadal funkcjonujący w biznesie wzorzec? 
Dlaczego według Pana powinien się przed-
siębiorcom opłacać? 

Tomasz Nowaczyk: Przeczytałem kiedyś 
w „Pulsie biznesu” dość specyficzną defini-
cję współczesnej działalności gospodarczej. 
Brzmiała ona mniej więcej tak: „biznes to 

działanie przestępcze prowadzone w ma-
jestacie prawa”. Przyznam, że utkwiła we 
mnie głęboko. Jej sens polega na pokaza-
niu konieczności nieustannego „przepycha-
nia się” na dzisiejszym rynku. Nie mam tu 
na myśli konkurencji rozumianej w katego-
riach ekonomicznych, ale przede wszystkim 
brak stabilności zagwarantowanej praw-
nie. W codziennej działalności brakuje nam 
tego, co w czasach Hipolita było podsta-
wą: raz stanowione prawo, było prawem 
i kropka. Kierunek, w którym zmierza dzi-
siejszy biznes oparty jest na komercjalizacji. 
Dlatego niezwykle trudno realizować dziś 
przedsiębiorczość według zasad z czasów 
Hipolita. Nie jest to jednak powód, by re-
zygnować. Mimo ogromnej zależności od 
współczesnych trendów ważne więc staje 
się to, co jest w nas. Ów system wartości 
nadrzędnych takich jak wielkopolska so-
lidność, gospodarność, szacunek dla pra-
cy, nadal należy pielęgnować i wdrażać. Bo 
w ostatecznym rozrachunku to on zdecydu-
je o wygranej. Wydaje nam się, w tym mnie 
osobiście, że w ten sposób postępuję. Choć 
oczywiście inni mogą oceniać to inaczej.

D.P.: Natalii jest spółką rodzinną - w 100% 
opartą na kapitale polskim. To jedynie przy-
jęta forma organizacyjna przedsiębiorstwa 
czy przejaw Państwa biznesowego podejścia 
i realizowanej na co dzień filozofii? 

Tomasz Nowaczyk: Jesteśmy polskim 
przedsiębiorstwem, ze 100% polskim ka-
pitałem i takim, przynajmniej za moich cza-
sów zarządzania spółką, chcemy pozostać. 
W ubiegłym roku kapitał zachodni przed-
stawił nam kilka propozycji częściowej lub 
nawet całkowitej sprzedaży firmy. Jednak 
pozostaliśmy wierni swojej filozofii w tym 
zakresie. Oczywiście, szczególnie w chwi-
lach trudnych na  rynku, pojawia się pyta-
nie czy te przedsiębiorstwa, które, przede 
wszystkim w naszej branży producentów 
wąskiej wstęgi etykiet samoprzylepnych, 
podjęły decyzję o sprzedaży, nie zrobiły le-
piej. Jednorazowo zyskały spory zastrzyk go-
tówki, którym dziś głównie obracają na ryn-
ku kapitałowym. My z kolei, ciągle musimy 
odnajdywać się w trudnej sytuacji wynika-
jącej choćby z różnic kursu walut. - Każde 
wahnięcia na rynku mają wpływ na dokony-
wane przez nas zakupy do produkcji, które 
realizujemy tylko w euro oraz na sprzedaż, 
rozliczaną z kolei w złotówkach. Wejście do 
strefy Euro to dla nas najbardziej wycze-
kiwany moment. Jednak jak podkreślam 
– nadal jesteśmy w 100% spółką z kapita-
łem polskim i taką mamy zamiar pozostać.

D.P.: Wkrótce świętować będziecie Pań-
stwo 30-lecie działalności. Jakie były po-
czątki  przedsiębiorstwa? Z jakich sukcesów 
i osiągnięć jesteście Państwo najbardziej 
dumni? Czy Jubileusz – oprócz święta i oka-
zji  do wspomnień - będzie też zapowiedzią 
zmian i nowości?

Natalia Zalaszewska: Tata zawsze planuje 
nowości i rozwój – z tego słynie.

Tomasz Nowaczyk: Już jako młody czło-
wiek, dwudziestoparoletni, potem wspól-
nie z żoną, lubiłem stawiać przed sobą cele. 
Często na dany moment nieosiągalne. Ale 
to właśnie był CEL, kierunek, w którym na-
leżało zdążać – nasza droga do sukcesu. 
Dlatego nawet mimo braku możliwości 
w danej chwili, byłem przekonany, że na-
leży go wytrwale planować. Tak jest i teraz. 
– Choć zajmujemy bardzo poważną pozy-
cję na rynku poligraficznym, nadal mamy 
swoje plany i cele. Na razie nie chciałbym 
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o nich mówić w szczegółach. Czy ja je zre-
alizuję, czy już następne pokolenie, okaże 
się kiedy będziemy w pełni na nowe zmia-
ny gotowi. Mam nadzieję, że jeśli wszyst-
ko się powiedzie, w perspektywie 2-3 lat 
o naszym przedsiębiorstwie powinno być 
słychać nie tylko w Rokietnicy.

A z czego jestem najbardziej dumny? 
Każdy z etapów naszego życia, był powo-
dem do zadowolenia. Początkowa praca 
w rolnictwie i późniejsza inwestycja w Ro-
kietnicy w miejscu, w który dziś znajduje 
się firma Natalii, to ogrom włożonej pra-
cy i wspólny rodzinny sukces. Wszystko, co 
obecnie tworzy Zakład Natalii, zbudowali-
śmy sami – od podstaw. 

Zaczynaliśmy z żoną pozornie daleko od 
tego czym dziś się zajmujemy. Na kupio-
nym kawałku ziemi założyliśmy najpierw 
ogrodnictwo. Ostatecznie wybraliśmy coś 
zupełnie niezwiązanego z branżą rolniczą 
– poligrafię. Brzmi to wręcz nieprawdopo-
dobnie, ale w życiu, oprócz pracowitości 
i uporu, trzeba mieć jeszcze trochę szczę-
ścia. Myślę, że także dzięki niemu wybór 
okazał się słuszny. Był to czas rozwoju firm 
polonijnych, które wykazywały ogromne za-
potrzebowania na etykiety samoprzylepne 
- wtedy jeszcze dwu, trzy i czterokolorowe. 
Początki nie były jednak łatwe. Zaczyna-
liśmy od sitodruku, jednej z najstarszych 
technik drukarskich, która istnieje do dziś, 
z tą naszą – wtedy jeszcze ręczną -  ma jed-
nak niewiele wspólnego. Ale w latach 80-
tych kupienie maszyny poligraficznej, na-
wet używanej, graniczyło niemal z cudem. 

Wielokrotne wizyty na zachodzie, głów-
nie w Niemczech i Danii pokazały, że przy-
szłość musi być oparta o automatykę. 
Zrozumieliśmy wtedy, że sukces oznacza 
produkcję w bardzo dużych ilościach, bar-
dzo tanio i w bardzo wysokiej jakości. Pod-
jęliśmy decyzję o kupnie używanej maszyny 
rolowej. To był 9-letni Nilpeter przywieziony 
z Holandii. Właśnie ten moment uznać na-
leży za pierwszy znaczący krok w kierunku 
rozwoju naszej firmy - wejście w zupełnie 
inny świat i inny poziom poligrafii. Kiedy 
porównam wydatek tych kilkuset tysięcy 
marek i wzięty kredyt, który był dla nas 
ogromnym obciążeniem, z ostatnią inwe-
stycją za 2 mln euro, nie chce się wręcz 
uwierzyć, że od tego wydarzenia dzieli nas 
okres zaledwie 15 lat. 

Od tamtej pory zaczęła się nasza bezpo-
średnia współpraca z producentem z Da-
nii – właśnie firmą Nilpeter. Dziś posiada-
my 8 maszym fleksograficznych tej marki.

Dziś nasz park maszynowy jest praktycz-
nie nowy – zgodny z najnowszą technolo-
gią; z możliwością druku wielokolorowego, 
złocenia, laminowania, druku wypukłego, 
napisów Braille’a, wykonywania wielo-
stronicowych etykiet odklej-zamknij typu 
peel off. Jedna z kupionych ostatnio maszyn 
jest pierwszą w Europie. Praca jest w peł-
ni skomputeryzowana. W zakładzie działa 
nowoczesna pracownia graficzna, wypo-
sażona w urządzenia potrafiące idealnie 
przetworzyć projekt na tożsamy z nim ja-

kościowo i kolorystycznie produkt.   
Natalia Zalaszewska: Nasze zadowolenie 

i sukces to bardzo ekscytująca świadomość 
współuczestniczenia w postępie. Wyma-
gającym odwagi, gotowości na wyzwania 
i związanych z nimi trudnych decyzji. To cią-
głe zabieganie o bycie o krok do przodu.

D.P.: Gdyby miał Pan zdefiniować modne 
ostatnio pojęcie o społecznej odpowie-
dzialności biznesu – jak rozłożyłby Pan ak-
centy? Czy w tym terminie można odnaleźć 
dawne ideały pracy pozytywistycznej? Jak 
powinien je rozumieć i realizować współ-
czesny przedsiębiorca?

Tomasz Nowaczyk: Pracę organiczną, nie-
zależnie od czasów i kontekstu historycz-
nego,  należy zawsze rozumieć jako two-
rzenie czegoś. To elastyczność w działaniu, 
umiejętność właściwego odczytywania wy-
zwań stojących przed przedsiębiorcą i od-
waga wyboru drogi. Sam Hipolit Cegielski 
nie był przecież przedsiębiorcą z wykształ-
cenia – był nauczycielem. Nakreślił jednak 
przed sobą cel i później konsekwentnie go 
realizował. 

Jeśli chodzi o gotowość do udziału w ży-
ciu społecznym, to nie jest to dla przedsię-
biorcy zadanie łatwe. Przekonanie bowiem 
kogoś poza sobą do realizowania wzor-
ców i trudnych zadań, widzianych przede  
wszystkim w perspektywie inwestycji na 
przyszłość, wymaga ogromnej determina-
cji i uporu. To  co ważne i priorytetowe dla 
mnie, nie koniecznie musi bowiem zostać 
uznane za warte ryzyka i podjęcia działania 
przez drugich. Ze społecznością lokalną jako 
przedsiębiorcy najwięcej mamy do czynie-
nia przez pracowników. Dlatego w zatrud-
nieniu stawiamy właśnie na lokalny rynek. 
Bliskość zakładu pracy to bowiem wartość, 
która opłaca się obu stronom: pracowni-
kowi, który nie musi tracić czasu i ponosić 
kosztów na dojazd i pracodawcy zadowo-
lonemu z jego zaangażowania. Oczywiście 
trudno mówić w tej materii o sukcesie bez-
granicznym. Zawsze bowiem, obok osób za-
dowolonych, jest też odsetek tych, którym 
z pracodawcą nie koniecznie jest po drodze. 
Jednak skoro sam dla siebie jestem tyra-

nem pracy, wymagam dużo od ludzi, któ-
rzy u mnie pracują. Ich czas bowiem za-
wsze należy właściwie wycenić. Albo jest 
on właściwie zainwestowany w tworzenie 
wspólnego sukcesu albo nie. I tak staramy 
się na to patrzeć. Wśród ponad 100 oso-
bowej załogi są tacy, którzy pracują w na-
szym zakładzie już ponad 20 lat i ten fakt 
wierności firmie będziemy się starali jesz-
cze mocniej doceniać. 

D.P.: Pani Natalio, reprezentuje Pani młode 
pokolenie – jest Pani w rodzinnym przedsię-
biorstwie osobą odpowiedzialną za bardzo 
wymagający system zarządzania jakością. 
Jak ten na wskroś współczesny profil Pani 
działania odnieść do tytułu „Młodego Po-
zytywisty”, który przyznała Pani Kapituła 
Towarzystwa im. H. Cegielskiego? 

Natalia Zalaszewska: Moje zadanie w fir-
mie to nie tylko dbanie o produkt, wysoki 
poziom jakości i poprawność stosowanych 
procedur, ale i o budowanie właściwych re-
lacji, w tym tych z pracownikami. Tu wracam 
do wcześniejszej wypowiedzi taty – pełne 
zaangażowanie i praca na rzecz wspólne-
go sukcesu przedsiębiorstwa, w tym otwar-
tość na nowości i gotowość do zmian, wy-
nika z pełnej świadomości udziału w tym 
procesie. Stąd ogromny nacisk kładziony 
na szkolenia pracowników – dbanie o ich 
rozwój. I tak postrzegam moją pracę u pod-
staw i związany z nią tytuł „Młodego Po-
zytywisty”. To wytrwałe i konsekwentne 
podejmowanie się uzasadniania potrzeby 
zmian i rozwoju – przekonywania do no-
woczesności, która właściwie zdefiniowa-
na i postrzegana, oznacza wspólny sukces. 

Nigdy nie chciałam nikogo przerazić czy 
nastraszyć, a jedynie ze spokojem wytłu-
maczyć, co należy zrobić. Chęć bycia lep-
szym, nieustannego doskonalenia się, to 
bowiem najlepsza inwestycja w przyszłość, 
która finalnie wszystkim się opłaci procen-
tując pozytywnie odbieranym sukcesem. 

D.P.: Czego – jako współczesnym pozyty-
wistom i spadkobiercom idei Hipolita Ce-
gielskiego - bardzo Państwu życzę.

Rozmawiała Danuta Potrawiak

Zakład poligraficzny Natalii w Rokiet-
nicy istnieje od 1985 roku. To spółka ro-
dzinna ze 100% kapitałem polskim. Na-
talii sp. z o.o. jest jednym z największych 
producentów etykiet i taśm samoprzy-
lepnych w Polsce. Jako jedna z pierw-
szych w Polsce i Europie Wschodniej za-
częła produkcję etykiet IML (In mould 
labels), drukowanych w roli na foliach po-
lipropylenowych, stosowanych do formo-
wania opakowań z tworzyw sztucznych.

Współpracuje z wieloma liczącymi 
się przedsiębiorstwami takich branż jak 
np.: spożywcza, chemiczna, kosmetycz-
na, motoryzacyjna, farmaceutyczna oraz 
papierniczo-biurowa. Natalii swoje pro-
dukty sprzedaje w całym kraju i zagrani-
cą. Inwestując w nowoczesny i wydajny 
park maszynowy, jest liczącym się przed-
siębiorstwem na rynku poligraficznym. 

Wizytówką drukarni Natalii jest wy-
soka jakość i solidność. Firma otrzyma-
ła certyfikat. „Wielkopolska Jakość” oraz 
wdrożyła System Zarządzania Jakością 
według norm ISO 9001:2008. 

Drukarnia jest kilkukrotnym laure-
atem konkursu Gazeli Biznesu, otrzy-
mując wyróżnienia w latach 2005-
2006-2007.
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Finlandia po sąsiedzku 
– otwarcie Konsulatu 
Honorowego w Poznaniu.

Historia oficjalnych kontaktów Gminy Rokietnica z Finlandią sięga roku 2002. 
To wtedy, po wizycie władz Gminy w mieście Viitasaari w Środkowej Finlandii, roz-
począł się proces zmierzający do nawiązania współpracy. Jego finalizacja nastą-
piła 28 marca 2003 r. uroczystym podpisaniem umowy partnerskiej w Rokietnicy.

Podłożem kontaktów z Viitasaarii była 
wymiana doświadczeń w zakresie ochrony 
środowiska naturalnego. Dzięki zaintereso-
waniu tą sferą działalności 28 maja 2002 r. 
do Urzędu Gminy w Rokietnicy wpłynęło Za-
proszenie Urzędu Miasta Viitasaari do zło-

żenia wizyty w Środkowej Finlandii. Efek-
tem wyjazdu przedstawicieli Gminy było 
nawiązanie oficjalnych kontaktów z wła-
dzami miasta Viitasaari, które skierowa-
ły do Rokietnicy list intencyjny w celu na-
wiązania bezpośredniej stałej współpracy.

Rewizyta Finów w Rokietnicy okazała się 
nie mniej owocna, a podpisana uroczyście 
w dniu 28 marca 2003 r. umowa partner-
ska, dała początek trwającej do dziś dnia 
przyjacielskiej współpracy. Jej rozwinięciu 
i nadaniu cech konkretnej wymiany do-
świadczeń, nie tylko w kwestiach ochrony 
środowiska, ale i zarządzania administracją 
samorządową, systemem oświatowym, roz-
wijania stosunków gospodarczych, wspiera-
nia organizacji społecznych czy inicjowania 
stosunków kulturalnych, zdecydowanie nie 
sprzyja odległość dzieląca Rokietnicę i Viita-
saarii. Stąd powstanie Konsulatu Honoro-
wego Finlandii w Poznaniu traktujemy jako 
pozytywną szansę na zmianę. Nie oznacza 
ona przy tym dążenia do wymiany oficjal-
nych delegacji władz, choć i te są potrzeb-
ne. Chodzi o możliwość transferu myśli, ini-
cjatyw, wspierania i wdrażania ciekawych 
pomysłów, promowania działań edukacyj-
nych czy kulturalnych, podejmowanych czę-
ściej i efektywniej.

Otwarcie Konsulatu Honorowego Fin-
landii w Poznaniu miało miejsce 25 mar-
ca 2014 r. Jest to 33 Konsulat Honorowy 
w Polsce, w tym 6 fiński. Do Poznania wrócił 
po 75-letniej przerwie spowodowanej wy-
buchem II wojny światowej i późniejszymi 
latami rządów komunistycznych. Obecnie 
mieści się przy ul. Wawrzyniaka 10.

Konsulem Honorowym Finlandii w Po-

znaniu został radca prawny pan Robert 
Jakubiec, który wprawdzie nie zna języka 
fińskiego, stawia jednak na aktywność i kon-
kretne działania. Ich celem, obok większe-
go zainteresowania Wielkopolską fińskich 
inwestorów, jest ścisła współpraca pomię-
dzy uczelniami wyższymi, w tym wymiana 
studentów. Kierunek tym bardziej słuszny, 
że jak powiedział Jari Vilén, ambasador Fin-
landii w Polsce biorący wraz z małżonką Evą 
Soregi-Vilén udział w otwarciu Konsulatu 
Honorowego Finlandii w Poznaniu, jest on 
rodzinnym miastem języka fińskiego w Pol-
sce. Od 1975 roku można tu bowiem studio-
wać fiński jako główny przedmiot, zaś ok. 30 
obywateli fińskich mieszkających w Wiel-
kopolsce, to studenci – głównie medycyny. 

O tym, czy otwarcie Konsulatu Honoro-
wego Finlandii opłaciło się Wielkopolsce 
i Poznaniowi, z całą pewnością przyjdzie 
się nam wkrótce przekonać. Dobrze byłoby, 
gdyby wśród pozytywnych efektów moż-
na było zanotować konkretne rezultaty dla 
bliskiej Finlandii Rokietnicy. Tym bardziej, 
że konsula honorowego, pana Roberta Ja-
kubca, wiele z naszą Gminą łączy.  

D.P.

O stosunkach partnerskich Gminy Ro-
kietnica z miastem Viitasaari w Środkowej 
Finlandii więcej na: http://rokietnica.pl/
pl/wpolpraca_z_zagranica.php

Rokietnicki Dzień Seniora 
z wiosennym akcentem

Seniorzy z naszej miejscowości, corocz-
nie mają okazję do wspólnego świętowania 
swojego Dnia. Tak też się stało w tym roku. 
W sobotę 29 marca 2014 Sołtys i Rada So-

łecka Sołectwa Rokietnica przy współpracy 
Dyrektora GOK-u, zorganizowali spotkanie 
dla Seniorów naszej miejscowości. 

Odbyło się w Gimnazjum w Rokietnicy, 

gdzie swobodnie, w miłej atmosferze, przy 
kawie i słodkościach spotkało się około 110 
seniorów. Uroczystość tą uświetniły wystę-
py dzieci z Przedszkola „Bajeczka” wywołu-
jąc upragnioną wiosnę, która i na dworze 
tego dnia zawitała. Wystąpił także Zespół 
Fama oraz indywidualnie śpiewały i tańczy-
ły dziewczynki ze Szkoły Podstawowej. At-

mosfera była naprawdę miła i sympatyczna, 
seniorzy może nie mieli tak dużo czasu na 
rozmowy, ale występy wnuków, na pew-
no dały im dużo satysfakcji i zadowolenia. 

Wszystkim Seniorom życzymy dużo 
zdrowia, abyśmy znowu mogli spotkać się 
w przyszłym roku. 

Sołtys i Rada Sołecka 

Ambasador Finladii i konsul Robert Jakubiec z małżonkami.

Wójt Bartosz Derech  
i Konsul Robert Jakubiec.
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Europejskie Centrum Odnawiania używanych 
wózków widłowych w Polsce ma swoją nową 
siedzibę w Mrowinie

W piątek 11 kwietnia 2014 roku w Mrowinie k. Poznania odbyło się oficjalne otwarcie Europejskiego Centrum Odnawia-
nia wózków widłowych STILL. Obiekt pełni jednocześnie funkcję siedziby Działu Wózków Używanych. Inwestycja ta jest 
jednym z elementów strategii firmy na europejskim rynku pojazdów używanych. Na powierzchni około 2,500 m2 będzie 
mogło być odnawianych nawet 2000 wózków rocznie.

Decyzja o wyborze Mrowina na lokali-
zację Centrum Odnawiania jest dowodem 
uznania dla polskiego oddziału STILL, któ-
ry zajmuje się odnawianiem wózków od 
2007 roku. 20 stanowisk warsztatowych 
umożliwia jednoczesne wykonywanie kom-
pleksowych remontów technicznych róż-
nych typów pojazdów. Profesjonalna myj-
nia i lakiernia zapewnia wózkom wizualny 
facelifting.

W porównaniu z poprzednią placówką 
STILL, przestrzeń nowego centrum pozwa-
la na magazynowanie pojazdów oraz ich 
odpowiednią ekspozycję. Dodatkowa po-
wierzchnia daje również możliwość demon-
stracji działania wózka widłowego w praktyce 
i sprawdzenie zgodności jego parametrów 
ze stanem rzeczywistym. – „Dzięki zwięk-
szeniu liczby stanowisk pracowniczych jed-
nocześnie odnawiane jest kilkadziesiąt wóz-

ków”– tłumaczy Piotr Piotrowski, Dyrektor 
Europejskiego Centrum Odnawiania Wóz-
ków Widłowych STILL w Polsce. – „Dwa-
dzieścia punktów warsztatowych, każdy 
o powierzchni 36 m², pozwala na sprawną 
renowację każdego pojazdu. Proces odna-
wiania jest na bieżąco konsultowany z indy-
widualnym klientem tak, aby dopasować go 
do specyfiki przyszłych zadań” – dodaje pod-
czas prezentacji nowej siedziby.

Popyt na używane pojazdy w branży logi-
styki wewnętrznej w ostatnich latach stale 
rośnie. Firmy coraz częściej wybierają po-
jazdy używane, szczególnie w krajach Eu-
ropy południowej i wschodniej, jak również 
na rozwijających się rynkach krajów BRIC 
(Brazylia, Rosja, Indie i Chiny). – „W chwi-
li obecnej już ponad 50 procent wózków 
sprzedawanych jest w oparciu o umowy le-
asingu lub najmu, z utrzymującą się tenden-
cją wzrostową” – wyjaśnia Marco Riewe, 
Kierownik Działu Wynajmu i Wózków Uży-
wanych STILL. – „Maszyny te są zwracane 
po upływie okresu leasingu lub wynajmu 
i ponownie sprzedawane na rynku wtórnym. 
Po renowacji w warsztacie nasze używane 
wózki widłowe są praktycznie nie do odróż-
nienia od nowych wózków pod względem 
wizualnym czy technicznym, z wyjątkiem 
oczywiście liczby godzin pracy. Pod wzglę-
dem sprzedaży, na każde dwa nowe po-
jazdy, przypada jeden używany – dodaje.

Używane wózki odgrywają istotną rolę, 
zwłaszcza z punktu widzenia zrównoważo-
nego rozwoju. Wynika to z faktu, że każ-
dy kilogram nowo wyprodukowanej stali 
oznacza emisję około 2,2 kilograma CO2. 
Jeżeli zsumujemy masę stali we wszyst-
kich używanych pojazdach STILL sprzeda-
nych w Niemczech w 2012 roku, da nam 
to zmniejszenie o około 26 000 ton emisji 
CO2, niż gdyby pojazdy te zostały wyprodu-
kowane od nowa. Dlatego renowacja wóz-
ków widłowych przyczynia się do ochrony 
środowiska i zasobów naturalnych.
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„KOSZYKÓWKA” w Gminie Rokietnica.
Niektórzy dostali KOSZA i bardzo się z tego cieszyli. 

Zgodnie z obietnicą i pieczołowicie ułożonym planem, 13 kwietnia 2014 roku w Klubie Sołeckim Mrowino – Cerekwica… 
dostaliśmy i daliśmy… kosza. Od tych i tym, którzy zdecydowali się stanąć do rywalizacji w ramach VI Wielkopolskiego 
Konkursu Koszy Wielkanocnych. I mimo, iż data mogłaby wydawać się mało łaskawa, niektórym szczęście bardzo sprzyjało. 

Gościnny Klub Sołecki od rana witał 
otwartymi na oścież drzwiami, wiosenną 
aurą i pysznym zapachem kulinariów, przy-
gotowanych z troską i myślą o tegorocznych 
uczestnikach rywalizacji. Pierwsze konkur-
sowe prace zarejestrowano tuż po godzi-
nie 10.00. Każda otrzymała indywidualny 
numer, przez co stawała się anonimowa, 
a woal tajemnicy został rozwiany dopiero 
w trakcie ceremonii wręczenia nagród…

Punktualnie o godzinie 11.00, kiedy za-
kończyła się procedura rejestracji koszy, Pan 
Ryszard Lubka - prowadzący wydarzenie 
i jego dobry duch, oficjalnie rozpoczął szó-
stą rokietnicką „KOSZYKÓWKĘ”. Powitania, 

serdeczności i przypomnienie zasad rywa-
lizacji – to punkty obowiązkowe każdego 
konkursowego spotkania. Podobnie jak, na 
szczęście tylko chwilowe, pożegnanie z wy-
stawcami, którzy z nadzieją i dobrymi emo-
cjami trwali przy swoich dziełach… Cóż, Ka-
pituła Konkursowa musiała zostać na sali 
wystawienniczej sama, by zgodnie z zapi-
sami regulaminu oraz w skupieniu i ciszy 
ocenić dostarczone do Klubu konkursowe 
kosze. A nie było to zadanie proste… Z roku 
na rok poprzeczka jest podnoszona coraz 
wyżej i mamy wrażenie, że nigdy nie będzie 
za wysoko, by nie tylko do niej sięgnąć, ale 
wręcz unieść się ponad nią. Kreatywność, 

pomysłowość, kunszt, znajomość tradycji, 
smak i estetyka wystawców zachwycają, 
budzą podziw i szacunek, a także nieskry-
waną radość, iż wydarzenie wciąż cieszy 
się zainteresowanie i sympatią, a tradycja 
i obrzędowość Świąt Wielkiej Nocy nadal 
pozostaje żywa.

Gdy Kapituła Konkursowa zakończyła 
swoją pracę i korzystając z wcześniejsze-
go zaproszenia udała się z wizytą do sied-
miu Sołectw Gminy Rokietnica, które przy-
gotowały ekspozycję w ramach XII Wystawy 
Stołów Wielkanocnych „Stół Wielkanocny 
pięknie nakryty”, a obsługa konkursu przy-
stąpiła do czasochłonnej procedury zliczania 
punktów przyznanych na specjalnych kar-
tach ocen, nadszedł upragniony moment 
otwarcia sali wystawienniczej dla odwiedza-
jących. Mnóstwo osób pojawiło się w Klu-
bie Sołeckim Mrowino – Cerekwica, by po-
dziwiać wielkanocne dzieła sztuki. Jesteśmy 
przekonani, że gdyby inspiracja i natchnie-
nie potrafiły latać, to klubowa sala zamieni-
łaby się w lotnisko… . To cieszy, bowiem 
sens organizacji tego typu przedsięwzięć 
zawiera się właśnie w społecznej aktywno-
ści i partycypacji, w budzeniu świadomo-
ści i potrzeby kultywowania wielopokole-
niowej spuścizny, która jest nieocenionym 
potencjałem i cudownym dziedzictwem.

Na zaplanowaną na godzinę 15.00 ce-
remonię podsumowania VI Wielkopolskie-
go Konkursu Koszy Wielkanocnych licznie 
przybyli wystawcy wraz z szerokim gronem 
bliskich, przyjaciół i sympatyków. Kapituła 
Konkursowa zaproszona na scenę z wielką 
przyjemnością dokonała wręczenia nagród 
zwycięzcom wszystkich kategorii: wystaw-
com indywidualnym, dzieciom, wystawcom 
zbiorowym i przedszkolom. Jak ukształtowa-
ła się „koszykarska” klasyfikacja 2014 roku?

WYSTAWCY INDYWIDUALNI:
•	 I miejsce – Anna Skrzypiec,
•	 II miejsce – Natalia Sobczak,
•	 III miejsce – Krystyna Wilhelm.

Fundatorem I nagrody w powyższej ka-
tegorii oraz autorem dwóch pozostałych, 
które ufundowała Gmina Rokietnica – ko-
szy przepysznych, naturalnych wędlin i kieł-
bas, była Firma WIOREK Smaki Tradycji, 
której serdecznie dziękujemy za wsparcie. 
Było nam również niezwykle miło gościć 
Pana Józefa Wiorek w trakcie wydarzenia. 
Dziękujemy za życzliwość i zaangażowanie.

DZIECI:
•	 I miejsce – Zosia i Jasiu Wasyl,
•	 II miejsce – Basia Kuśnierek,
•	 III miejsce – Ania i Tosia Gicala.

Fundatorem nagród i upominków w ka-
tegorii DZIECI była Gmina Rokietnica.

WYSTAWCY ZBIOROWI:
•	 I miejsce – Pensjonat „Radosna Jesień” 

z Przybrody,
•	 II miejsce – Sołectwo Kiekrz – Pawłowice,
•	 III miejsce – Stowarzyszenie Emerytów 

i Rencistów „Pod Kasztanem” Cerekwica.
Nagrodę dla zwycięzcy w tej katego-

rii tradycyjnie ufundował Departament 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Wielkopolskie-
go. Bardzo dziękujemy za stałą obecność 
i niesłabnącą chęć współpracy.

PRZEDSZKOLA:
•	 I miejsce – Przedszkole „Bajeczka” z Ro-

kietnicy,
•	 II miejsce – Przedszkole z Napachania,
•	 III miejsce – grupa „SOWY” Przedszkola 

„Leśna Chatka” z Mrowina.
I nagrodę w kategorii DZIECI – kosz ła-

koci i zabawek, ufundowały Delikatesy 
34 z Rokietnicy, które przygotowały też 
dwa pozostałe kosze, których fundatorem 
była Gmina Rokietnica. Dziękujemy za po-
moc, zrozumienie i otwartość, a także ku-
linarną niespodziankę, dzięki której żaden 
z wystawców nie opuścił Klubu Sołeckie-
go głodny. 

„KOSZYKÓWKA” 2014 w licz-
bach, statystyce i partnerskim 
zaangażowaniu:
•	 ogólna ilość konkursowych koszy: 23; 

jeszcze raz gratulujemy wszystkim wy-
stawcom, dziękujemy za zaangażowanie 
oraz wyrazy sympatii i oczywiście do zo-
baczenia za rok ;

•	 Kapitułę Konkursową tworzyło 10 wy-
jątkowych osób, którym dziękujemy za 
trud, oddanie idei, uśmiech i optymizm:
- Profesor Włodzimierz Dolata – Prze-
wodniczący,
- Paweł Kowzan – Starosta Szamotulski,
- Krystyna Semba – Radna Powiatu Po-
znańskiego,
- Bartosz Derech – Wójt Gminy Rokiet-
nica,
- Marian Jakobsze – Przewodniczący 
Rady Gminy Rokietnica,
- dr inż. Jerzy Mazur – Administrator 
R-SGD Przybroda,
- Joanna Synoradzka – Doradca Staro-
sty Szamotulskiego,
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- Agnieszka Rzeźnik – Urząd Gminy Tar-
nowo Podgórne,
- Mariusz Grzymała – Dyrektor Gminne-
go Ośrodka Kultury w Rokietnicy,
- Radosław Kowerko – Kierownik Biura 
Stowarzyszenia LGD Dolina Samy;

•	 wydarzeniu honorowo patronowali: 
Przemysław Pacia – Wicewojewoda 
Wielkopolski, Włodzimierz Kaczmarek 
– Burmistrz Miasta i Gminy Szamotu-
ły, Wiesław Włodarczak – Wójt Gminy 
Kaźmierz, Tadeusz Czajka – Wójt Gminy 
Tarnowo Podgórne oraz Bartosz Derech 
– Wójt Gminy Rokietnica;

•	 media towarzyszące VI Wielkopolskiemu 
Konkursowi Koszy Wielkanocnych: Telewi-
zja Polska S.A. Oddział w Poznaniu, Radio 
„Merkury” S.A. Rozgłośnia Polskiego Ra-
dia w Poznaniu, „Rokickie Wiadomości”;

•	 lokalowo i duchowo wsparło nas kie-
rownictwo biura Stowarzyszenia LGD 
Dolina Samy, a estetycznie i florystycz-
nie Państwo Musiał z Kiekrza – dzięki 
za wszystko ;

•	 cudowne pamiątki dla Kapituły Konkur-
sowej oraz pyszne pieczywo dla uczest-
ników rywalizacji przygotowała Piekarnia 
Rokietnica – serdecznie dziękujemy jej 
właścicielowi – Panu Piotrowi Łakome-
mu, za zawsze otwarte serce, szczodrość 
i każdorazowo pobudzaną wiarę w sku-
teczność mnożenia poprzez dzielenie ;

•	 dziękujemy Departamentowi Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Wielkopolskiego, Firmie 
WIOREK Smaki Tradycji oraz Delikatesom 
34 za wspaniałe nagrody, które wywo-
łały ogromną radość wśród laureatów;

•	 Zakładowi Usług Komunikacyjnych ROK-
BUS Sp. z o.o. z Rokietnicy dziękujemy za 
zorganizowanie transportu dla członków 
Kapituły Konkursowej, którzy z wielką 
przyjemnością odwiedzili Sołectwa za-
angażowane w stworzenie XII Wystawy 
Stołów Wielkanocnych „Stół Wielkanoc-
ny pięknie nakryty”;

•	 dziękujemy Paniom z zespołu „Dusznio-
lanki” za wokalna oprawę wydarzenia;

•	 XII Wystawa Stołów Wielkanocnych „Stół 
Wielkanocny pięknie nakryty” to wspól-
ne dzieło siedmiu Sołectw:
- Kiekrz – Pawłowice,
- Krzyszkowo,
- Mrowino – Cerekwica,
- Napachanie – Dalekie,
- Rokietnica,
- Starzyny – Rogierówko,
- Żydowo – Rostworowo,
którym gratulujemy i dziękujemy za na-
prawdę sporą dawkę emocji i inspiracji;

•	 wyjątkowa atmosfera wydarzenia to za-
sługa niezawodnej, niezastąpionej i nie-
podrabialnej ekipy Sołectwa Mrowino 
– Cerekwica – nie mamy słów, by wyra-
zić naszą wdzięczność, dlatego powie-
my: DZIĘKUJEMY – za pomoc, za gorące 
serca, za pracę od rana do nocy, za nie-
wyobrażalną gościnność i za to, że czu-
jemy się u Was jak w domu .

K.Ł. 

I miejsce w kategorii WYSTAWCA 
INDYWIDUALNY - Anna Skrzypiec.

Kosz Natalii Sobczak zdobył II 
miejsce w kategorii WYSTAWCA 
INDYWIDUALNY.

W kategorii WYSTAWCA INDYWIDUALNY III miejsce zdo-
była Krystyna Wilhelm.

I miejsce w kategorii DZIECI przyznano 
Zosi i Jasiowi Wasyl.

W kategorii DZIECI II miejsce wywalczyła 
Basia Kuśnierek.

Ania i Tosia Gicala - III miejsce w katego-
rii DZIECI.

I miejsce w kategorii WYSTAW-
CA ZBIOROWY wywalczył kosz 
przygotowany przez Pensjonat 
Radosna Jesień z Przybrody.

W kategorii WYSTAWCA ZBIOROWY II miejsce zdobyło So-
łectwo Kiekrz-Pawłowice.

III miejsce w kategorii WYSTAW-
CA ZBIOROWY należy do Stowa-
rzyszenia Emerytów i Rencistów 
Pod Kasztanem Cerekwica.

II miejsce w kategorii PRZEDSZKOLA zdobyło 
Przedszkole w Napachaniu.

W kategorii PRZEDSZKOLA I miejsce zajęło 
Przedszkole Bajeczka z Rokietnicy.

Przedszkole Leśna Chatka – 
III miejsce w kategorii PRZED-
SZKOLA.
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XII Wystawa Stołów Wielkanocnych w Gminie Rokietnica „Stół 
Wielkanocny pięknie nakryty”. Wspólne dzieło Siedmiu Sołectw.

Każdy kolejny rok zastanawia i stawia te 
same pytania. - Nie tylko o to, skąd czer-
pać nowe pomysły i inspiracje, ale przede 
wszystkim dlaczego ciągle warto? 

Przy tak częstej postawie zamykania się 
w czterech ścianach i skupiania tylko na wła-

snych sprawach, wysiłek podejmowany już 
po raz XII przez Sołectwa Gminy Rokietni-
ca, by ocalić tradycje dekorowania stołu 
wielkanocnego, staje się ewenementem. 

Dlatego jeśli nie stać nas na zaangażo-
wanie i włączenie w to wspólne dzieło wie-

lu osób, zaznaczmy swój wkład w piękny 
przedświąteczny i rodzimy zwyczaj choćby 
obecnością i odwiedzinami miejsc ekspo-
zycji sołeckich stołów. Nasz podziw i uzna-
nie z całą pewnością podziała jak najlep-
szy doping do kontunuowania tej pięknej 

wystawy, będąc jednocześnie najbardziej 
oczekiwaną formą podziękowania za po-
mysł, wykonanie i niemałe nakłady. Przede 
wszystkim starań i wielogodzinnej pracy.

Dziękujemy.
D.P.

Kiekrz-Pawłowice

Mrowino-Cerekwica

Stół Wielkanocny pięknie nakryty.
Stałym elementem tradycji Świąt Wiel-

kanocnych jest stół świąteczny, przy których 
spotykamy się rodzinnie i spożywamy tra-
dycyjne potrawy. Nasze Sołectwo po raz 
kolejny przygotowało taki wielkanocny stół 
i pokazało go publiczności w Klubie Sołec-
kim Mrowino-Cerekwica. W tym miejscu 

chcę serdecznie podziękować mieszkań-
com, którzy włożyli mnóstwo pracy aby  
ten stół przygotować:
•	 Dorota Halądka
•	 Lidia Portala
•	 Violetta Springer
•	 Maria Lubka
•	 Marzena Najderek

•	 Zofia Najderek
•	 Barbara Głowacka 
•	 Iza Lota
•	 Iwona Przybyło.

Prace związane z dekoracją sceny, oto-
czenia klubu wykonali Panowie:
•	 Paweł Najderek
•	 Tomek Lota

•	 Stefan Piechocki
•	 Ryszard Lubka.

Dziękujemy również Pani Jadzi Śwital-
skiej oraz Zosi Gizińskiej za promowanie 
podczas konkursu i podczas wystawy wy-
robów rękodzieła tematycznie związane-
go z Wielkanocą.

Sołtys Róża Lubka 
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Rokietnica

Krzyszkowo

Starzyny-Rogierówko

Napachanie-Dalekie

Żydowo-Rostworowo

W zgodzie z tradycją. Stół Wielkanoc-
ny w Rokietnicy.

Tradycyjnie w Niedzielę Palmową odby-
ła się XII Wystawa Stołów Wielkanocnych. 
W Sołectwie Rokietnica stół wystawiony był 
jak zawsze w GOK-u. 

Stół wykonany przez Klub Kobiet Ak-
tywnych miał swój urok i klimat nawiązu-
jący do tradycji Świąt Wielkanocnych. Ze 
smakiem zostały wykonane wszystkie de-
koracje, co powodowało, że wielu odwie-
dzających chciało zasiąść przy stole natych-
miast i skosztować przygotowanych potraw. 
Wszystkie dekoracje kwiatowe ozdabiające 
stół zostały wykonane samodzielnie, bez 
udziału specjalistów i dekoratorów. 

W tym roku sponsorem wędlin i szyn-
ki była Firma „Bystry”, która w kwietniu 
otwiera sklep z wędlinami na terenie na-
szej miejscowości. Odwiedzający wystawę 
mogli skosztować wyrobów wędliniarskich 
z tej firmy, co na pewno było dobrą reklamą 
dla firmy, a dla nas ogromnym wsparciem, 
za co serdecznie dziękujemy. 

Jak co roku również włączył się Pan Piotr 
Łakomy Piekarnia Rokietnica, który nigdy 
nie odmówił pomocy, a wręcz przeciwnie 

zawsze jest otwarty na takie inicjatywy, ser-
decznie dziękujemy. 

Szczególnie dziękujemy wszystkim Pa-
niom, które zaangażowały się i poświęciły 
swój czas na przygotowanie stołu. 

Sołtys i Rada Sołecka  
Sołectwa Rokietnica

Podziękowania 
Serdecznie dziękuję wszystkim Paniom 

i Sponsorom za tegoroczną pomoc w przy-
gotowaniu pokazu Stołu Wielkanocnego:
•	 za podtrzymanie tradycji wielkanocnych, 
•	 za poświęcony czas,
•	 za wspaniały wystrój sali,
•	 za kulinarne potrawy wielkanocne,
•	 za wypieki z przepisów babuni,
•	 za przekazanie zwiedzającym piękne-

go obrazu nastroju ŚWIĄT WIELKA-
NOCNYCH,

•	 w asyście wykonanych własnoręcznie 
palm i pięknego śpiewu ptaków wydo-
bywającego się z głębi sali - wszystko 

w otoczeniu członków zespołu CHLU-
DOWIANIE w strojach ludowych.
A są to: Krystyna Dziedzic, Irena Spo-

chaczyk, Marlena Kaczmarek, Grażyna 
Chudaś, Jadwiga Piwowarczyk, Hono-
rata Kulka, Maria Bańdurska, Ewa Ma-
zurek, Halina Szwerbel, Elżbieta Sko-
tarczak oraz Piotr Łakomy, Anna Goraj, 
Jerzy Wojtasiak.

Dziękuję również ks. Tomaszowi Ko-
kornaczykowi za błogosławieństwo sto-
łu wielkanocnego. 

Sołtys Żydowa-Rostworowa
Piotr Hałas

Wystawa Stołu Wielkanocnego 
w Krzyszkowie.

Wielkanoc kojarzy się z wiosną i budzącą 
do życia przyrodą. To bardzo radosne świę-
ta, na które podczas tegorocznej wystawy 
stołu wielkanocnego mieszkanki Krzyszkowa 
zaproponowały dekoracje pełne ciepłych 
kolorów i dobrych smaków z dodatkiem ziół. 

Na stole pojawiły się dania kuchni tradycyj-
nej i współczesnej, które wspaniale prezen-
towały się na świątecznym stole.

Wszystkim zaangażowanym paniom 
w przygotowanie wystawy serdecznie 
dziękuję. 

Sołtys 
M. Chojnacka
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„Wiosenne Poezjowanie” już po raz trzeci.
Przygoda z recytowaniem poezji ma już w Gminie Rokietnica swój mały ju-

bileusz. 21 marca, dokładnie w dniu rozpoczynającym astronomiczną wiosnę, 
mieliśmy przyjemność gościć miłośników liryki biorących udział w III już odsło-
nie Gminnego Konkursu Recytatorskiego.

Choć miejsce organizacji finałowych 
zmagań odbiega nieco od klimatu sceny 
teatralnej, trudno bowiem urząd i jego no-
bliwą salę sesyjna opisywać językiem sztu-
ki, to przyznać trzeba, że każdy z nas – bra-
ci urzędniczej – chciałby właśnie ten dzień 
zatrzymać na dłużej. Wyczarowane przez 
organizatorki konkursu dekoracje, pieczo-
łowicie oddające charakter przedsięwzię-
cia sprawiały, że urzędowe mury nawykłe 
do zamkniętych w hermetycznych ramach 
obowiązujących przepisów prawnych ar-
tykułów i paragrafów, nabrały delikatnej, 
przede wszystkim zaś wrażliwej i pięknej, 
wieloznaczności.

Zadanie Rady Artystycznej oceniającej 
prezentację uczniów szkół podstawowych 
i gimnazjum z terenu Gminy Rokietnica nie 
było łatwe. Każdy z uczestników, niezależnie 

od kategorii wiekowej, przekonywał pasją, 
wrażliwością, interpretacyjną oryginalno-
ścią oraz wielkim szacunkiem dla mówio-
nego słowa. Oceniający zgodnie podkreślali 
sceniczną dojrzałość, która ustąpiła miejsca 
tremie, podporządkowanej bardzo świado-
mie prezentowanemu przekonaniu o od-
powiedzialności za wzięte na bardzo mło-
de jeszcze barki zadanie. Urzekała trafność 
doboru utworów, dbałość o interpretacyjny 
szczegół daleki od przerysowań i egzaltacyj-
nej przesady, wreszcie talent i naturalność.

Szczególnie trudna był ocena w kategorii 
klas I – III szkoły podstawowej. Tu bowiem 
przyszło się zmierzyć recytatorom o naj-
bardziej rozpiętej skali możliwości. Oczy-
wista była bezkonkurencyjna dojrzałość in-
terpretacyjna i kunszt uczniów klas II i III. 
Pełna uroku i poetyckiej świeżości prezen-

tacja pierwszaków. Aby zachęcić ich do kon-
tynuowania przygody z poezją i rozbudzić 
zamiłowanie do mówionego słowa, Rada 
Artystyczna postanowiła namówić organi-
zatorów „Wiosennego poezjowania” -  na-
uczycielki SP im. Jana Brzechwy z Rokietni-
cy, do rozszerzenia konkursu o jeszcze jedną 
kategorią wiekową, umożliwiającą pielę-
gnowanie zainteresowań poezją właśnie 
wśród najmłodszych.

W imieniu Patrona Honorowego konkur-
su „Wiosenne poezjowanie” Wójta Bartosza 

Derecha oraz członków Rady Artystycznej: 
Pani Małgorzaty Gorzejewskiej, nauczycie-
la języka polskiego i Pana Grzegorza Ociep-
ka, aktora Teatru Animacji w Poznaniu, skła-
dam gorące podziękowanie organizatorom 
konkursu Paniom: Wiesławie Haliasz, Iwo-
nie Speina i Katarzynie Piechalak za mery-
toryczną staranność, artystyczną wrażliwość 
i wielkie serce oddane poezji i jej najmłod-
szym pasjonatom. Z nadzieją na kontynuację 
przedsięwzięcia w latach następnych zapew-
niamy organizatorów, opiekunów młodych 
talentów oraz ich rodziców, których cenimy 
za ogromny wkład pracy w przygotowanie 
recytacji dzieci i młodzieży, o wielkiej przy-
chylności i woli pomocy w dalszym rozwi-
janiu gminnego przedsięwzięcia.

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica 

i Przewodnicząca Rady Artystycznej

Laureaci III Gminnego Konkursu Recytatorskiego  
„Wiosenne poezjowanie”
Kategoria klas I-III szkół podstawowych 

I miejsce 	 II miejsce	 III miejsce   
Hania Sztachańska	 Marysia Nowicka	 Lidka Kaniewska

Kategoria klas IV-VI szkół podstawowych 

I miejsce 	 II miejsce	 III miejsce   
Karol Kaniewski	 Hania Ober	 Gabriela Anglart

Zwyciężczyni  
kategorii 

gimnazjalnej 
Joanna 

Handkiewicz



27	 maj 2014

Rekrutacja w samorządowych 
przedszkolach zakończona
Przedszkole „Bajeczka”

Miesiąc marzec to czas rekrutacji do 
przedszkoli. W bieżącym roku tzw. usta-
wa „rekrutacyjna” zmieniła zasady i kry-
teria przyjmowania dzieci do przedszkola. 
Istotną zmianą jest to, że rekrutacja odbywa 
się w każdej placówce odrębnie.

Do Bajeczki wpłynęło 227 wniosków, 
w poszczególnych rocznikach:
•	 rocznik 2012 (2- latki) - 16 dzieci
•	 rocznik 2011 (3-latki) - 120 dzieci
•	 rocznik 2010 (4-latki) - 65 dzieci
•	 rocznik 2009 (5-latki) - 21 dzieci
•	 rocznik 2008 (6-latki) - 5 dzieci

Do rekrutacji zostało zakwalifikowa-
nych 217 dzieci:
•	 rocznik 2011 (3-latki) - 117 dzieci
•	 rocznik 2010 (4-latki) - 64 dzieci 
•	 rocznik 2009 (5-latki) - 21 dzieci
•	 rocznik 2008 (6-latki) - 5 dzieci

Nie podlegały rekrutacji dzieci 2-letnie 
oraz dzieci nie zamieszkałe na terenie na-
szej Gminy.

Kolejną nowością są kryteria przyj-
mowania dzieci do przedszkola – kryte-
ria ustawowe:
•	 wielodzietność rodziny kandydata,
•	 niepełnosprawność kandydata,
•	 niepełnosprawność jednego z rodziców,
•	 niepełnosprawność obojga rodziców 

kandydata,
•	 niepełnosprawność rodzeństwa kan-

dydata,
•	 samotne wychowywanie kandydata 

w rodzinie,
•	 objęcie kandydata pieczą zastępczą

oraz kryteria organu prowadzącego:
•	 dzieci rodziców zamieszkałych na tere-

nie Gminy Rokietnica i rozliczających się 
w Urzędzie Skarbowym właściwym dla 
miejsca zamieszkania,

•	 dzieci, których rodzeństwo uczęszcza już 
do przedszkola,

•	 dzieci obojga rodziców pracujących,
•	 dzieci z rodzin objętych pomocą spo-

łeczną,
•	 dzieci ze specyficznymi potrzebami roz-

wojowymi i zdrowotnymi,
•	 dzieci jednego rodzica pracującego.

Zgodnie z Ustawą o Systemie Oświaty 
w pierwszej kolejności komisja rekrutacyj-
na zakwalifikowała do przyjęcia wszystkie 
dzieci 5 i 6-letnie - 26 dzieci, ponieważ mu-
szą one spełnić obowiązek rocznego przy-
gotowania przedszkolnego. 

Natomiast wśród dzieci 3 i 4-letnich, 
przyjęto tylko te, które spełniały kryte-
ria ustawowe. 
•	 Dzieci 3-letnich przyjęto 25, a 4-let-

nich 12. 
Łącznie przyjęto do przedszkola 63 

nowych dzieci. Życzymy wszystkim dzie-
ciom, które znalazły miejsce w „Bajeczce” 
miłego pobytu, a dzieciom, które nie zosta-

ły przyjęte, aby znalazły miejsce w nowym 
przedszkolu uruchamianym w Hali Wido-
wiskowo-Sportowej.

mgr Emilia Świst
Dyrektor Przedszkola „Bajeczka”  

w Rokietnicy

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Napachaniu

Do naszego przedszkola wpłynęło 138 
wniosków, w poszczególnych rocznikach:
•	 rocznik 2012 (2- latki) - 6 dzieci
•	 rocznik 2011 (3-latki) - 84 dzieci
•	 rocznik 2010 (4-latki) - 19 dzieci
•	 rocznik 2009 (5-latki) - 22 dzieci
•	 rocznik 2008 (6-latki) - 7 dzieci

Do rekrutacji zostało zakwalifikowa-
nych 109 dzieci:
•	 rocznik 2011 (3-latki) - 70 dzieci
•	 rocznik 2010 (4-latki) - 14 dzieci 
•	 rocznik 2009 (5-latki) - 19 dzieci
•	 rocznik 2008 (6-latki) - 6 dzieci

Nie podlegały rekrutacji dzieci 2-let-
nie, dzieci nie zamieszkałe na terenie na-
szej Gminy oraz dzieci, których wnioski zo-
stały złożone po terminie.

Zgodnie z Ustawą o Systemie Oświaty 
w pierwszej kolejności komisja rekrutacyj-
na zakwalifikowała do przyjęcia wszyst-
kie dzieci 5 i 6-letnie – 25 dzieci, spełnia-
jące obowiązek rocznego przygotowania 
przedszkolnego. 

Natomiast wśród dzieci 3 i 4-letnich, 
przyjęto te, które spełniały kryteria usta-
wowe lub uzyskały co najmniej 11 punk-
tów na podstawie kryteriów określonych 
przez organ prowadzący. 
•	 Dzieci 3-letnich przyjęto 24,
•	 Dzieci 4-letnich przyjęto 5. 

Łącznie przyjęto do naszego przedszko-
la 54 nowych dzieci. Zatem od nowego 
roku szkolnego do Przedszkola w Mrowi-
nie z Oddziałami Zamiejscowymi w Napa-
chaniu uczęszczać będzie łącznie 208 dzieci: 
54 nowych i 154 kontynuujących wycho-
wanie przedszkolne.

mgr Małgorzata Łopatka
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkol-

nego w Napachaniu
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BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
Turniej Wiosenny w Szachach o Puchar 
Przewodniczącego Rady Gminy Rokietnica

Dnia 22 marca w Klubie Sołeckim w Mro-
winie odbył się już kolejny turniej organizo-
wany przez Bibliotekę Gminną w Rokietnicy. 
Tym razem stawką był Puchar Przewodni-
czącego Rady Gminy Rokietnica pana Ma-
riana Jakobsze. 

W starciu o laur najlepszego szachisty 
stanęło 20 młodych pasjonatów tej gry. Każ-
dy musiał przygotować się na grę w siedmiu 
partiach. Czas do namysłu został określony 
na 15 minut na zawodnika. Równo o go-
dzinie dziesiątej pan Przewodniczący Rady 
Gminy uroczyście otworzył turniej. W pierw-
szej rundzie od razu doszło do niespodzia-
nek. Faworyzowany Daniel Płóciennik uległ 
Maksymilianowi Hoppelowi, a Wojciech No-
woryta przegrał z niżej notowanym Niko-
demem Gładysiakiem. Natomiast Łukasz 
Zacharski pokonał Michała Hoszowskiego. 

Ta trójka wygranych była największą nie-
spodzianką turnieju.  W szczególności Mak-
symilian Hoppel, który w każdej kolejnej 

partii pozostawiał w tyle swoich przeciw-
ników i z dumą mógł oznajmiać kolejnym 
konkurentom słowa szach i mat. Maksymi-
lian jedynie uległ niekwestionowanemu fa-
worytowi do zwycięstwa Cezaremu Bottcie. 
Zadecydowała jedna „podstawka” skoczka, 
a tak doświadczony gracz jak Cezary takich 
okazji na zwycięstwo nie ma w zwyczaju 
przepuszczać. 

Czarek zajął ostatecznie pierwsze miej-
sce, wygrywając przy tym wszystkie swo-
je partie. Drugie miejsce zajął Maksymilian 
Hoppel, a najniższy stopień podium przy-
padł Michałowi Patalasowi. Na pochwałę 
zasługuje również Łukasz Zacharski – czwar-
te miejsce, Jan Patalas – piąta lokata i Piotr 
Kortus – szóste miejsce.

W turnieju gdzie stawka jest wysoka, 
doszło również do sytuacji trudnych, a gra-
jący często nie mogli ukryć swoich emocji. 
Największą kontrowersję wywołała sytu-
acja, w której jeden z graczy nie mógł się 

pogodzić z tym, że istnieje w szachach coś 
takiego jak bicie piona w przelocie. Zagra-
nie w szachach występujące tak rzadko, że 
łatwo o nim zapomnieć. 

Na koniec turnieju przewodniczący Rady 
Gminy Rokietnica wręczył wszystkim gra-
czom pamiątkowe puchary i życzył dalszych 
sukcesów.  

Wnioski dla prowadzącego są jedno-
znaczne – jeszcze więcej pracy, jeszcze 
więcej zadań szachowych, jeszcze więcej 
partii szachowych, bo tylko to daje wymier-
ne efekty na turnieju. Ale największą satys-
fakcję odczuwa się wtedy gdy słyszy się od 
uczestników, że szachy stają się w ich do-
mach rodzinną rozrywką.

W imieniu Organizatorów,
Robert Górny

Biblioteka Gminna w Rokietnicy serdecz-
nie dziękuje Panu Piotrowi Łakomemu, wła-
ścicielowi Piekarni w Rokietnicy za poczęstu-
nek dla uczestników Turnieju Szachowego.

Dziękujemy również Sołectwu Mrowino-
Cerekwica za udostępnienie lokalu Klubu 
na turniej szachowy.

XII Gminny Konkurs Recytatorski dla 
Przedszkolaków pt. „Wielkanoc tuż, tuż...!”

10 kwietnia 2014 r. w Przedszkolu „Bajeczka” w Rokietnicy odbył się już XII 
Gminny Konkurs Recytatorski dla Przedszkolaków pt. „Wielkanoc tuż, tuż...!”. 
W konkursie udział wzięło 69 małych uczestników. Konkurs rozgrywany był jak 
zwykle w dwóch kategoriach wiekowych: dzieci 3- i 4-letnie oraz 5- i 6-letnie.

Jury w składzie: Agnieszka Antczak – Kie-
rownik Referatu Organizacyjnego i Promocji 
Urzędu Gminy w Rokietnicy, Teresa Gorajska 
- Dyrektor Biblioteki Miejskiej w Sierakowie 
oraz Teresa  Wieczorek – Dyrektor Biblio-
teki Gminnej w Rokietnicy miało niełatwe 
zadanie, aby wyłonić ścisłych zwycięzców.

W grupie dzieci młodszych poszczegól-
ne miejsca zajęli:
•	 I ex aequo : Alicja Kłosiewicz oraz Maja 

Guzikowska
•	 II - Zofia Wartecka
•	 III - Tamara Streńska

Wyróżnienia otrzymali:
•	 trio - Grzegorz Terlecki, Gabriela Zubel, 

Adam Ostry oraz Agata Piłka.

W grupie dzieci 5- i 6-letnich wyniki 
były następujące:
•	 I miejsce - Barbara Curyk
•	 II miejsce - Antonina Mikołajczak
•	 III miejsce - Jacek Kaczmarek

Wyróżnienia otrzymali:
Weronika Byczyk, Nadia Hemmerling, 

Nina Sadek, Zuzanna Zubel. 

Każdy uczestnik konkursu otrzymał z rąk 
Wójta Gminy Rokietnica – Pana Bartosza 
Derecha nagrodę książkową oraz dyplom.

Dyrekcja Biblioteki Gminnej w Rokiet-
nicy serdecznie dziękuje wszystkim dzie-
ciom za udział w konkursie. Dziękujemy 
również nauczycielom i rodzicom, którzy 
wspólnie przygotowali swoje pociechy do 

konkursu. Szczególne podziękowania kieru-
ję pod adresem Pani Dyrektor Przedszkola 
– Emilii Świst za ponowną gościnę wszyst-
kich uczestników konkursu.

Teresa Wieczorek
Dyrektor Biblioteki Gminnej  

w Rokietnicy
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Sposób na przyjaźń 
z dobrą książką

Kochani Czytelnicy,
w pierwszej odsłonie naszego projek-

tu „Zaczytana Rokietnica” przedstawiliśmy 
Wam kilka zasad dotyczących czytania dzie-
ciom. Dziś, zgodnie z obietnicą, pora na 
konkretne propozycje. Dla ułatwienia po-
dzieliliśmy przygodę z czytaniem na kilka 
etapów, w ramach których będziemy po-
lecać książki dostosowane do wieku dzie-
ci. Na początek dwa okresy, czyli pierwsze 
miesiące życia dziecka oraz lata 1-3. Warto 
pamiętać, że ich granice są umowne, tak 
samo jak sugestie dotyczące poszczególnych 
książek. Wybór należy do Was!

ETAP 1. Pierwsze miesiące ży-
cia dziecka. 

Czytać, nie czytać? – zaczynamy zasta-
nawiać się na wieść o  tym, że wkrótce zo-
staniemy rodzicami. Dla niektórych jest to 
oczywiste, dla innych „trochę” dziwne. Jeśli 
już zdecydujecie się na taki krok, czyli czy-
tanie od najwcześniejszych chwil to… czy-
tajcie przede wszystkim lektury, które Wam 
sprawiają przyjemność, dzieciom wystar-
czy Wasza obecność, dotyk i dźwięk Wa-
szego głosu. Mogą więc być to zarówno 
książki dla dorosłych, jak i te, które lubili-
ście w dzieciństwie. 

Ze swej strony, dla refleksji nad różnym 
rodzicielstwem polecamy, napisane z dużą 
dawką humoru i z dziecięcej perspektywy, 
prace R. Dahla (np. „Matylda)”oraz A. C. 
Vestly („8+2+ciężarówka”), o utworach 
Astrid Lindgren nie zapominając („Lotta 
z ulicy Awanturników”). Możecie ten czas 
spożytkować również na rozeznanie w świe-
cie książki dziecięcej i przekonanie się o war-
tości czytania. Pomogą Wam w tym m.in. 
publikacje Fundacji „ABCXXI – Cała Polska 
czyta dzieciom” („Wychowanie przez czyta-
nie” I. Koźmińskiej i E. Olszewskiej),  prace 
Joanny Papuzińskiej (np. „Dziecięce spotka-
nia z literaturą”) czy wreszcie świetny prze-
wodnik aut. Suzanne Gaschke „Czarownice, 
hobbity i piraci. Najlepsze książki dla dzieci”. 

Wyposażeni w niezbędne przygotowa-
nie teoretyczne i przekonanie o walorach 
czytania przystąpcie do dzieła!!!

ETAP 2. Lata 1-3 
Pierwsze lata to przede wszystkim przy-

goda z poezją. Niech więc, co już podkreśla-
liśmy w poprzednim artykule, nie zabraknie 
jej podczas Waszych literackich spotkań. 
Sięgajcie zarówno do klasycznych utworów 
Jana Brzechwy, Juliana Tuwima, Danuty Wa-
wiłow, Joanny Papuzińskiej, Ewy Szelburg-

-Zarembiny, jak również wierszy współcze-
snych autorów: Małgorzaty Strzałkowskiej,  
Rafała Wejnera i Michała Rusinka. 

Spróbujcie przekonać dzieci (i siebie), 
że książka może być pretekstem do wspa-
niałej zabawy. Z pewnością ułatwią Wam 
to zadanie „Zabawy paluszkowe” Krzysz-
tofa Sąsiadka oraz „Przytulanki-wierszyki 
na dziecięce masażyki” Marty Bogdano-
wicz. Te proste, a zarazem kapitalne publi-
kacje, pomagają  rodzicom zaspokoić jedną 
z najważniejszych potrzeb naszych dzieci - 
potrzebę bliskości. Zdaniem specjalistów, 
dotyk jest jednym z najważniejszych sposo-
bów stymulowania prawidłowego rozwo-
ju dziecka w pierwszych latach życia, tego 
kapitału nie kompensują  żadne późniejsze 
płatne zajęcia dodatkowe. Można oczywi-
ście polemizować z tą tezą, ale i tak warto 
samemu sprawdzić, jaką frajdę sprawiają 
dzieciom zabawy z wykorzystaniem pro-
stych rymowanek oraz własnych paluszków.

 Ogromnym uznaniem większości mło-
dych „czytelników” w omawianym okresie 
cieszą się także książki Soledad Bravi („Księ-
ga dźwięków), Erica Carle’a („Bardzo głodna 
gąsienica”, „Od stóp do głów”, „Pajączek”), 
Anny C. Tidholm (Dokąd idziemy?, Wymyśl 

coś!), Bènèdicte Guettier („W dżungli”), Dic-
ka Bruny (seria o Miffy), czy wreszcie pu-
blikacje wypełnione tematycznymi histo-
ryjkami obrazkowymi, np. „W mieście” A. 
Mitgutsch, seria „Na ulicy Czereśniowej” 
(R. S. Berner). Mimo, że te książki mają nie-
wiele tekstu (a może właściwie dlatego) 
wymagają aktywnego udziału dorosłych 
w procesie „czytania”. Jeśli opanujemy tę 
sztukę, z pewnością uda nam się przeko-
nać dziecko, że dziecko+ rodzic+ książka to 
naprawdę dobra zabawa!  

Aby małe dzieci lepiej rozumiały otacza-
jący je świat, warto również czytać, a wła-
ściwie opowiadać im  króciutkie książeczki 
o życiu codziennym. W tym celu proponuje-
my, między innymi,  serię o Basi i jej młod-
szym bracie Franku (duetu Zofia Stanecka, 
Marianna Oklejak), perypetie Kamyczka/
Kajtusia  oraz „Bobo. Historyjki obrazko-
we dla najmłodszych dzieci” (aut. Markus 
Osterwalder). Miłej lektury!!!

Za miesiąc opowiemy o następnych eta-
pach  w życiu młodego czytelnika, a dziś 
zachęcamy jeszcze do odwiedzenia nas na 
portalu Facebook (Zaczytana Rokietnica) 
oraz uczestnictwa w kolejnym konkursie.

Mariola Sudoł-Szczepaniak

Konkurs nr 2.
Zbliża się Dzień Dziecka. Nasza zabawa będzie więc dotyczyć słynnych literackich 

dzieci. Czekamy na rozszyfrowanie jak największej liczby tytułów spośród 8 książek, 
których bohaterami są:

1.	 Mały chłopiec, na którego z dnia na dzień spada ciężar kierowania całym pań-
stwem;

2.	 Dwaj bracia, „nicponie i urwipołcie”, którzy uciekają z rodzinnego Zapiecka, 
w poszukiwaniu „takiego kraju, gdzie ludzie nie pracują”;

3.	 Trójka rodzeństwa, przeżywającego wspaniałe przygody na wyspie zwanej Niby-
landią, wraz z beztroskim przewodnikiem, który na zawsze pozostanie chłopcem;

4.	 Czwórka rodzeństwa, poprzez starą szafę trafiającego do magicznej krainy, w któ-
rej toczy się walka dobra ze złem;

5.	 Piątka rodzeństwa, które na swej drodze spotyka tajemniczego stworka, Pia-
skoludka, potrafiącego spełniać życzenia;

6.	 Sześciu braci, reklamowanych jako „nowi kumple Mikołajka”, dla ułatwienia 
dodamy, że obchodzą imieniny 22 czerwca;

7.	 Siódemka „prawie” rodzeństwa, czyli dzieci, mieszkające w trzech sąsiedzkich 
zagrodach w najsłynniejszej szwedzkiej wsi;

8.	 Ósemka (!) rodzeństwa, które mimo niezwykle skromnych warunków lokalo-
wych i finansowych, naprawdę potrafi cieszyć się życiem.

Do dzieła! Na odpowiedzi czekamy do końca maja. Można je zostawiać w biblio-
tekach (w Mrowinie, na ul. Szamotulskiej lub w Rokietnicy, ul. Pocztowa) albo prze-
słać na adres zaczytanarokietnica@interia.pl. Na uczestników konkursu czekają 
nagrody-niespodzianki.

Przedszkole Bajeczka Z wizytą w gabinecie pielęgniarki
Przedszkole „Bajeczka” dba o prawi-

dłowy rozwój i zdrowie dzieci. Promu-
jąc profilaktykę wybraliśmy się 17 mar-
ca w odwiedziny do gabinetu pielęgniarki 
znajdującego się w Szkole Podstawowej 
im. Jana Brzechwy w Rokietnicy. 

Pani Aleksandra Bartnik przybliżyła dzie-
ciom zawód pielęgniarki. Opowiedziała ma-
luchom na czym polega jej praca. Krasno-
ludki miały okazję zobaczyć, co znajduje się 
na wyposażeniu gabinetu. Z wielkim zainte-
resowaniem oglądały model anatomiczny 
człowieka oraz przyglądały się zawartości 
gabloty z medykamentami. Pani Aleksandra 

przedstawiła zawartość apteczki pierwszej 
pomocy, a także pokazała jak się sprawdza 
wzrok uczniów. Pod koniec wizyty dzieci 
otrzymały jednorazowe rękawiczki, które 
po nadmuchaniu zamieniły się w śmieszne 
postacie. Dla „Krasnoludków” nie była to 
pierwsza i z pewnością nie ostatnia wizyta 
w gabinecie pielęgniarki albowiem Przed-
szkole od lat współpracuje z Panią Aleksan-
drą Bartnik w ramach profilaktyki i eduka-
cji zdrowotnej. 

mgr Joanna Miecznik-Kluczykowska
(nauczyciel Przedszkola „Bajeczka”)
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„Elfy” w bibliotece

Biblioteka Gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy, we wtorek 11 marca, miała 
wyjątkowych gości. Dzieci z grupy „Elfy” 
z  Przedszkola „Bajeczka” przybyły z wizy-
tą, by oswoić się z atmosferą biblioteki. 
W drzwiach wejściowych przywitała nas 
serdecznym uśmiechem pani bibliotekar-
ka, po czym zaprosiła dzieci w podróż do 
świata książek. Przedszkolaki miały okazję 
zwiedzić wszystkie działy biblioteki, dowie-
działy się co to jest czytelnia oraz zobaczyły, 
jak wygląda pomieszczenie, w którym wy-
szukuje się informacje znajdujące się w za-

sobach Internetu. Nietrudno się domyślić, 
że największym zainteresowaniem ciszyły 
się książki przeznaczone dla najmłodszych 
czytelników. Dzieci miały okazję wyszukać 
utwory literackie, w których występują ich 
ulubieni bohaterowie. Oprócz tego malu-
chy zapoznały się z procedurą rejestracji 
nowych czytelników. Zachęcamy zatem ro-
dziców do odwiedzenia biblioteki i zapisa-
nia swoich pociech. W tym miejscu  pragnę 
podziękować za życzliwość oraz poświeco-
ny czas Pani Lidii Wereszczyńskiej- Kosa-
kowskiej. Wizyta w bibliotece była bardzo 
udana i podobała się wszystkim dzieciom. 

mgr Joanna Miecznik-Kluczykowska

(nauczyciel przedszkola „Bajeczka”)

„O pięknym uśmiechu słów kilka”
W „Bajeczce” marzec obfitował w wi-

zyty osób zajmujących się medycyną. Elfy 
miały przyjemność gościć w swojej sali 
Panią Ewę Balińską. Pani „dentyska” J 
opowiedziała dzieciom na czym polega 
jej praca i opisała wygląd gabinetu sto-
matologicznego. 

Następnie omówiła zagadnienia związa-

ne z higieną, a także wytłumaczyła co trzeba 
robić, aby zęby zdrowo rosły. Na przykładzie 
modelu szczęki dzieci dowiedziały się co to 
jest próchnica i dlaczego należy jej unikać. 
Przydatna w tej kwestii jest poprawna tech-
nika mycia uzębienia, która również została 
zaprezentowana. Aby utrwalić wiedzę po 
wykładzie teoretycznym przyszła pora na 

zajęcia praktyczne. Maluchy wraz z panią 
Ewą udały się do łazienki na wspólne my-
cie zębów. Na koniec każdy otrzymał pastę 
oraz naklejkę dzielnego pacjenta. 

O wizycie pani stomatolog przypominać 
będą plakaty edukacyjne wywieszone w ła-
zience. Dziękujemy serdecznemu gościowi 
za poświęcony czas i przekazaną wiedzę. 

mgr Joanna Miecznik-Kluczykowska
(nauczyciel przedszkola „Bajeczka”)

Zajęcia otwarte – Wielkanoc tuż, tuż
Zajęcia otwarte dla rodziców zawsze 

wzbudzały i w dalszym ciągu wzbudzają 
wiele pozytywnych emocji wśród rodziców, 
ale także obaw nauczycieli, zwłaszcza tych 
rozpoczynających pracę zawodową. Wielo-
krotnie zauważa się z niechęć nauczycieli 
do przygotowywania i prowadzenia zajęć 
otwartych, związaną z: 
•	 tremą powodującą niemoc działania 

przed gremium rodziców 
•	 oraz z obawą przed ocenianiem działań 

nauczyciela przez rodziców.
Jednak nie wszyscy nauczyciele zdają 

sobie sprawę, że zajęcia otwarte w przed-
szkolu są również ogromnym przeżyciem 
dla rodziców. Niektórzy z nich w obawie, 
że „...mogą być o coś zapytani...” wolą  nie 
brać w nich udziału.

Poza tym bardzo ważną sprawą jest za-
poznanie rodziców z formą „zajęcia otwar-
te”. Nauczyciel musi wyjaśnić, na czym ta 
forma wzajemnego współdziałania pole-
ga, jak wygląda od strony organizacyjnej, 
jaki jest udział rodziców i na czym on po-
lega. Jest to bardzo ważne, aby rodzice do-
kładnie wiedzieli, co ich czeka w czasie za-
jęć otwartych. 

Najlepiej jest wyjaśnić, że jest to forma 
współpracy przedszkola z rodzicami, pod-
czas której mają możliwość zapoznania 
się ze sposobami pracy nauczyciela z ich 

dziećmi, relacjami na drodze nauczyciel 
- dzieci i odwrotnie, obserwowanie spo-
sobu zachowania się dziecka na tle gru-
py. Ale chyba najważniejsze jest stworze-
nie rodzicom, poprzez udział w zajęciach 
otwartych, możliwości śledzenia postę-
pów własnego dziecka w zakresie osiąga-
nia sprawności: umysłowych, ruchowych, 
muzycznych, plastycznych itd. Taka forma 
daje bowiem możliwość obserwacji ca-
łej grupy dzieci w naturalnych warunkach 
przedszkola. Rodzice  zatem  mogą w bez-
pośredni i atrakcyjny sposób poznać wypeł-
niane w przedszkolu zadania i stosowane 
metody pracy. Mogą zobaczyć własne dziec-
ko, ocenić jego wiadomości i umiejętności. 
Zauważony problem, czy niepowodzenie 
dziecka skłania rodziców do refleksji. Jest to 

impuls umożliwiający wyjaśnienie przyczyn 
i szukania środków zaradczych do większe-
go zainteresowania dzieckiem. 

Zajęcia otwarte powinny być tak orga-
nizowane, aby rodzice uczestniczyli w nich 
razem ze swoimi dziećmi. Bez stawiania ba-
rier: tu rodzice, tu dzieci. 

A „Wielkanoc tuż, tuż ‘’- zajęcia otwar-
te z rodzicami w grupie ‘’SMOKI” w dniu 
9 kwietnia 2014 przebiegły w miłej i sym-
patycznej atmosferze. Spędzając wspólnie 
czas, bawiliśmy się w wiele zabaw, wykorzy-
stując wcześniej przygotowane przez dzie-
ci papierowe pisanki. Recytując wiersz – 
śmialiśmy się do rozpuku. Inscenizowaliśmy 
ruchem śpiewając wielkanocne piosenki. 
Rozwiązywaliśmy  świąteczne  zagadki, ry-
sowaliśmy wykluwającego się kurczaczka do 
wierszyka czytanego przez nauczyciela. Roz-
wijaliśmy swoją spostrzegawczość układa-

jąc z kawałków wielkanocne obrazki. Przeli-
czaliśmy pisanki z figurami geometrycznymi 
odkrywając hasło - WIELKANOC. Kształto-
waliśmy swoją równowagę w slalomach 
przenosząc jajo na łyżce i na tubie. Wieńcząc 
nasze trudy - zrelaksowaliśmy się wykonu-
jąc sobie wzajemnie wielkanocny masażyk. 
Na koniec zrobiliśmy palmy wielkanocne,  
symbolizujące  nadchodzące święta.

Chciałabym pochwalić wszystkie dzieci za 
ich inwencję twórczą - za ich pomysłowość 
i aktywność. Nasza wspólna zabawa rozwi-
ja wyobraźnię i kreatywność. Czas upłynął 
w ciepłej atmosferze przepełnionej rado-
ścią i dziecięcym uśmiechem.

Składam serdeczne podziękowania 
wszystkim „Smokom”za ich zmagania, 
a wszystkim rodzicom za wytrwałość i cier-
pliwość we wspólnych działaniach.

Danuta Kośmider

„Bajeczka” artystycznie powitała WIOSNĘ
I w tak pogodnym nastroju, 21 mar-

ca - jak tradycja nakazuje, dzieci z grupy: 
„Pszczółki”, „Skrzaty” i „Wiewiórki” poże-
gnały zimę, a powitały WIOSNĘ!!! Wszyst-
kie przedszkolaki zebrały się w jednej sali 
i z niecierpliwością czekały na spotkanie 
z panią Wiosną (w tej roli Gabriela R.)… i w 

końcu się zjawiła - kolorowa, tajemnicza, 
z uśmiechem na twarzy, z prezentami… 

6-latki przygotowały piękną inscenizację 
słowno-muzyczną. Na scenie można było 
zobaczyć charakterystyczne zwiastuny wio-
sny (motyle, kwiaty, jeże, pszczoły, wiewiór-
ki) i jej nieodzowne atrybuty (deszcz, wiatr 

i słońce) połączone z idealnie dobraną mu-
zyką i tańcami. Program naprawdę wart 
był obejrzenia - kto nie widział, niech ża-
łuje. ;) Następnie odbyły się Wybory Wio-
sennej Miss. Jury jednogłośnie powiedziało, 
że decyzja nie należała do łatwych, dlatego 
przedstawicielka każdej grupy została na-
grodzona brawami i szarfą z napisem „Naj-
piękniejsza Wiosna 2014”. Po takich uro-

czystościach wszyscy udaliśmy się na plac 
zabaw, żeby tradycji stało się zadość, i spa-
liliśmy Marzannę… 

Występ nasz nie został bez echa. W tym 
dniu w przedszkolu obecny był przedsta-
wiciel gminy i zaprosił nas do uatrakcyj-
nienia obchodzonego niedawno Dnia Se-
niora. I tak nasze talenty aktorskie zostały 
zaprezentowane szerszej publiczności , 
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która gromkimi brawami i pozytywnymi ko-
mentarzami, dała nam do zrozumienia, że 

„było warto”…
Oby ta Wiosna - wraz ze swoim wiatrem, 

przyniosła nam świeże spojrzenie na co-
dzienność, radość życia i optymizm… ;)

mgr A. Ankudowicz,
 nauczyciel Przedszkola „Bajeczka”

Przedszkola  
Mrowino i Napachanie
Co słychać w Przedszkolu 
w Napachaniu i Mrowinie?
Wydarzenia z Przedszkola 
w Napachaniu:

21 marca  
– powitanie wiosny

Pierwszego dnia wiosny w naszym przed-
szkolu miało miejsce niezwykłe wydarzenie. 
Wszystkie przedszkolaki wyruszyły w koro-
wodzie, by pożegnać Zimę i powitać Wio-
snę. Wcześniej wraz z paniami i rodzicami 
przygotowały kolorowe stroje i nakrycia 
głów, wiosenne gaiki, a także zrobiły Ma-
rzannę – symbol zimy. 

Ze śpiewem na ustach, instrumentami 
muzycznymi w rękach wyruszyliśmy nad 
rzeczkę... Tam właśnie przepędzaliśmy zimę, 
a przywoływaliśmy wiosnę słowami: „Wio-
sno, wiosenko gdzie jesteś, odezwij się do 
nas z daleka. Tu każde najmniejsze ździe-
bełko na twoje przyjście czeka. Odejdź 
zimo zła”. Po tym pożegnaniu przedszko-
laki w wiosennych nastrojach powróciły do 
przedszkola. Tam czekało na nich wręczenie 
dyplomów, nagród i podziękowań za uczest-
nictwo w wiosennym konkursie plastycz-
nym „Owady na łące” wykonanym techniką 
przestrzenną. Wszyscy uczestnicy – a było 

ich 27 (rekord) solidnie przystąpili do po-
wierzonego zadania. Komisja, w skład której 
wchodziły wychowawczynie grup na czele 
z Dorotą Lik, miała niełatwe zadanie z wyło-
nieniem zwycięzców. I tak, jak powiedziała 
Pani Dyrektor Lidia Trybuś, wszyscy, którzy 
brali udział w konkursie zwyciężyli. Ich pra-
ce były ładne i solidnie zrobione; obecnie 
dekorują wnętrze szkolnego korytarza. Jak 
w każdym konkursie bywa, trzeba było wy-
typować trzy pierwsze miejsca:

I – Zuzia i Gabrysia Zubel
II – Kamilka Przybylska
III – Kubuś Banach.
Wszystkim uczestnikom i ich rodzicom, 

którzy włożyli swój wkład w w/w konkur-
sie oraz pozostałym uczestnikom tejże uro-
czystości serdecznie dziękuję.

Dzień motyla  
– „Mały Wolontariat” 

Po raz pierwszy w Napachaniu, w pierw-
szy dzień wiosny, 21 marca, obchodzony jest 
Dzień Motyla - dzień wrażliwości na potrze-
by osób wymagających wsparcia.  Najstar-
sze grupy, które czynnie działają na rzecz 
„Małego Wolontariatu”, zachęciły młod-
sze dzieci do stworzenia w tym dniu róż-

nokolorowych motyli, które wykorzystały 
w barwnym korowodzie, maszerując we-
soło ulicami Napachania. W taki sposób 
najmłodsi chcieli w symboliczny sposób 
wesprzeć działania „Motylowego Wolon-
tariatu”, który w tym roku kwestował na 
rzecz chorej na raka Marysi.

Śladami naszych przodków
Drugi etap wystawy dotyczącej Roczne-

go Planu Pracy „Śladami Naszych Przod-
ków” zaczęliśmy pełną parą. Wystawa 
została wzbogacona o przedmioty wyko-
rzystywane w gospodarstwach domowych 
i nie tylko z czasów, o których pamiętają 
nasi dziadkowie. Zachęcamy dzieci oraz ro-
dziców do wzięcia udziału w konkursie na 
„Moje drzewo genealogiczne”- na laure-
atów czekają nagrody. 

Współpraca ze 
środowiskiem lokalnym

12 marca w ramach współpracy ze śro-
dowiskiem lokalnym oraz realizacją tematu 
tygodnia, dzieci z grupy „Żabki” wybrały się 
do „Fabryki Urody” w Napachaniu, a kon-
kretnie do fryzjera. Dzięki temu dzieci po-
znały pracę fryzjera, miały okazję usiąść na 
fotel, pooglądać wszystkie urządzenia i rzeczy 
potrzebne przy wykonywaniu tego zawodu. 
Na zakończenie wycieczki Pani Kasia poma-
lowała dzieciom twarze, dzięki czemu uśmie-
chy z ich buziek nie znikały przez cały dzień.

Konkurs „Poznaj Świat 
z Misiem Haribo” 

Jest to konkurs ogólnopolski, w którym 
biorą udział dzieci z grupy „Żabki”. Zosta-
ła wykonana przez dzieci praca plastyczna 
przedstawiająca „Wizytówkę Polski”- tech-
niką collage. Wyniki zostaną ogłoszone 18 
maja na stronie www.akademiaharibo.pl 
w zakładce laureaci. Trzymajcie za nas 
kciuki.

„Mały odkrywca wody 
i lasu”- wielkie wiosenne 
porządki

W ramach realizacji autorskiego projektu 
dzieci z grupy „Żabki” zrobiły w pobliskim 
lesie wiosenne porządki. Była to dla dzieci 
niesamowita lekcja, gdyż naocznie uświado-
miła im, jak ważne jest to, aby dbać o użyt-
ki zielone i pomogła lepiej zrozumieć, dla-
czego tak ważne jest segregowanie śmieci. 

Wycieczka do kwiaciarni 
„Bratek”

Dzieci z grupy „Leśne duszki” oraz „Ja-
gódki” 28 marca ruszyły na poszukiwania 
wiosny. Nasz plan był prosty - odnaleźć wio-
snę! W tym celu wybraliśmy się do Kwia-
ciarni „Bratek” w Rokietnicy. Dzięki uprzej-
mości sklepu i Pań dowiedzieliśmy się dużo 
ciekawych rzeczy. Zapoznaliśmy się z narzę-
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dziami ogrodniczymi, które są niezbędne 
podczas prac w ogrodzie: grabie, łopaty, 
haczki, konewki. Pani sprzedawczyni po-
kazała nam również torebki z nasionami 
warzyw i cebulkami wiosennych kwiatów. 
Opowiedziała jak należy je sadzić. Dzieci 
również wykazały się ogromną wiedzą, 
gdyż już wiedziały jak zasadzić cebulę czy 
marchewkę. Najbardziej jednak zachwy-
ciły nas wiosenne kwiaty. Ich barwa oraz 
różnorodność, dały nam znak, że wiosna 
jest z nami. Bardzo dziękujemy Kwiaciarni 
„Bratek” za fachowe wprowadzenie w taj-
niki ogrodnictwa.

Wycieczka do Biblioteki 
Gminnej

W piątek, 4 kwietnia dzieci z  grupy „Le-
śne duszki” oraz „Jagódki” wyruszyły na 
wycieczkę do biblioteki w Rokietnicy. Na 
miejscu mieliśmy okazję obejrzeć nie tyl-
ko pokaźny księgozbiór, ale również zapo-
znaliśmy się ze sposobem wypożyczania 
książek. Panie oprowadziły nas również 
po całej bibliotece. Wędrując między pól-
kami pełnymi książek opowiadały o tym, 
jak należy zachować się w takim miejscu 
oraz jak szanować książki. Zapoznaliśmy się 
również ze sposobem oprawy oraz zoba-
czyliśmy najstarszą książkę, jaką posiada 
biblioteka. Przedszkolaki były zachwyco-
ne. Bardzo dziękujemy Bibliotece Gminnej 
w Rokietnicy za miłe przyjęcie i wprowa-
dzenie w tajniki bibliotekarstwa.

Wydarzenia z Przedszkola 
w Mrowinie

Miesiąc marzec w naszym Przedszkolu 
to czas intensywnej i ciężkiej pracy. Zaraz 
na początku miesiąca rozpoczęliśmy przy-
gotowania do powitania wiosny oraz do ak-
cji charytatywnej na rzecz naszego przed-
szkolaka Jacka Kaczmarka, zmagającego się 
z wrodzoną łamliwością kości.

Znalezione na strychu
W związku z realizacją w tym roku szkol-

nym tematu „Śladami naszych przodków”, 
została zorganizowana wystawa pt. „Znale-
zione na strychu”. Każda grupa przedszkol-
na miała okazję obejrzeć i posłuchać opo-
wieści na temat różnych przyrządów, które 
kiedyś służyły ludziom w życiu codziennym, 
a teraz zostały zastąpione nowocześniej-
szymi. Dzieci z ogromnym zaciekawieniem 
oglądały przeróżne przedmioty i słuchały, 
jakie dawniej miały zastosowanie. Cieszy-
my się, że udało się w naszym Przedszkolu 
zorganizować takie małe muzeum i przy-

bliżyć dzieciom trochę historii.

Dzień Kobiet
W piątek, 7 marca uczciliśmy święto 

wszystkich Pań w naszym przedszkolu. 
Najpierw chłopcy wręczyli własnoręcznie 
przygotowane kwiaty Paniom pracującym 
w przedszkolu i złożyli najserdeczniejsze 
życzenia. Jednak nie zapomnieli również 
o swoich koleżankach. Dla nich także mie-
li kwiatki. Chłopcy obdarowali dziewczynki 
tulipanami i ciepłymi słowami oraz zaśpie-
wali sto lat. Na koniec wszyscy zasiedliśmy 
do stołu na mały poczęstunek i razem świę-
towaliśmy. 

Wycieczka do Piekarni w 
Rokietnicy

W związku z realizacją tematu dotyczą-
cego sklepów, „Motyle” postanowiły wy-
brać się na wycieczkę do Piekarni w Ro-
kietnicy, aby zobaczyć, jak powstaje chleb, 
który potem kupujemy w sklepie. Dzieci 
miały okazję zobaczyć, jak przyrządza się 
ciasto na chleb, w jaki sposób i po co prze-
siewa się mąkę i jak to „wszystko” wygląda 
od kuchni. Widzieliśmy także nasze ulubio-
ne, słodkie rogale i chałki. Ale największą 
frajdę sprawiło przedszkolakom przygoto-
wywanie bułek, które mieli okazję sami le-
pić. W ten sposób dowiedzieliśmy się, że 
praca piekarza jest bardzo ciężka i trzeba 
dużo siły, abyśmy mogli taki pyszny chle-
bek zjeść w domu. Na koniec nie zabrakło 
też dla nas „małego co nieco”. Dziękujemy 
serdecznie Piekarni Rokietnica oraz Panu 
Piotrowi Łakomy za możliwość zorganizo-
wania tak wspaniałej wycieczki.

Wycieczka do sklepu spo-
żywczego w Mrowinie 

Kolejną wycieczką w tym miesiącu był 
spacer do sklepu spożywczego Państwa 
Janowicz w Mrowinie. Dzięki uprzejmości 
naszych Rodziców „Motyle” i „Biedronki” 
miały okazję zobaczyć, jak wygląda pra-
ca w sklepie. Poznaliśmy obowiązki pani 
sprzedawczyni, zobaczyliśmy prawdziwą 
wagę i dowiedzieliśmy się wielu szczegółów 
związanych z pracą w sklepie spożywczym. 
Dziękujemy Państwu Agacie i Michałowi Ja-
nowicz za tak miłe przyjęcie małych gości.

Żółwik Franklin w Przed-
szkolu w Mrowinie

13 marca do naszego Przedszkola zawi-
tał niesamowity gość – Żółwik Franklin ra-

zem ze swoją pomocnicą panią Paulą. Tak 
wspaniałe spotkanie udało nam się zorga-
nizować po nawiązaniu współpracy z Księ-
garnią „Między słowami”. Spotkanie było 
podzielone na dwie części, na początku 
dzieci miały możliwość wysłuchania opo-
wiadania o Franklinie i jego przygodach. 
Następnie po poszukaniu Franklina pani 
Paula przyprowadziła go do sali. I to do-
piero wydarzenie – ogromny, zielony żółwik 
ze skorupką na plecach osobiście przywitał 
się z dziećmi, zatańczył, zaśpiewał, poopo-
wiadał nam różne, ciekawe historie. Fran-
klin przypomniał dzieciom zasady bezpiecz-
nych, zimowych zabaw, używając ilustracji 
na tablicach. Kilkoro dzieci miało możliwość 
rozwiązać zadanie i skreślić nieprawidło-
we zachowania. Franklin na koniec wręczył 
każdemu dziecku jedną ze swoich książek 
z przygodami i zrobił pamiątkowe zdjęcie. 
Obiecaliśmy sobie z Franklinem, że jeszcze 
kiedyś się spotkamy.

Powitanie Wiosny
„Plotkowała sosna, że zbliża się wio-

sna…”. Na jej powitanie przedszkolaki 
z grupy ,,Biedronek” i „Motyli” przygoto-
wały przedstawienie dla wszystkich dzieci 
pt. „Budźcie się zwierzęta! Budźcie się ro-
śliny!” Mali aktorzy świetnie nauczyli się 
ról. Bo jak zbliża się wiosna to budzą się: 
kwiatki, żabki, biedronki, boćki, ptaszki… Na 
scenie było bardzo wiosennie i kolorowo. 
Po przedstawieniu wszystkie przedszkolaki 
ruszyły barwnym korowodem ulicami Mro-
wina, trzymając w rączkach przystrojone 
gaiki, którymi odstraszały Panią Zimę. Na 
koniec wrzuciliśmy naszą Marzannę do ko-
sza na śmieci, gdyż dbamy w naszym przed-
szkolu o środowisko naturalne i chronimy 
je przed zanieczyszczeniami. 

Konkurs Wiosenny
W związku z obchodami I Dnia Wiosny 

w naszym przedszkolu zorganizowałyśmy 
konkurs na najciekawsze przebranie wio-
senne. Oceniano zgodność z tematem oraz 
pomysłowość. Każdy uczestnik konkursu 
otrzymał dyplom oraz nagrodę. Dziękuje-
my serdecznie wszystkim Rodzicom za po-
moc, zaangażowanie i udział w organizo-
wanych konkursach. Oto wyniki:
•	 I miejsce - Wiktoria Augustyniak 

(„Pszczółki”),
•	 II miejsce - Miłosz Kliber oraz Karol Pacz-

kowski („Biedronki”),
•	 III miejsce - Julia Zabrocka („Mrówki”) 

oraz Olga Szczepaniak („Biedronki”).
Nagrodę za udział otrzymali Leopold 

Kotarski i Malwina Staszak („Biedronki”).

Zielono w Przedszkolu
Nareszcie ładniejsza pogoda...wszystko 

budzi się do życia:) Trzymając się tego zda-
nia, dzieci nie mogąc doczekać się wiosny, 
postanowiły ją przywołać. Przedszkolaki za-
brały się do pracy robiąc porządki w swoich 
kącikach przyrody. I nagle zrobiło się zie-
lono i kolorowo. Dzieci posadziły cebulki 
wiosennych kwiatów, zasiały rzeżuchę i po-
sadziły cebulę.  W wazonach pojawiły się 
gałązki wierzby i forsycji. Przypomnieliśmy 
sobie, czego potrzebują rośliny, żeby uro-
snąć i teraz pielęgnujemy codziennie na-
sze małe ogródki, no i czekamy na plony . 
Szczególnie na pyszny szczypiorek i rzeżu-
chę do kanapek.

„Mrówki” szykują się do 
pójścia do szkoły

 W związku z integracją dzieci przed-
szkolnych ze szkołą i pozbywania się stre-
su przed przekroczeniem progu szkolnego 
pani Dyrektor oprowadziła dzieci po wszyst-
kich salach szkolnych. Pokazała nam rów-
nież bibliotekę, pokój nauczycielski, a tak-
że sekretariat. W każdej sali odbywały się 
lekcje, dlatego „Mróweczki” miały okazję 
zobaczyć, co się na danej lekcji robi, cze-
go można się uczyć, co jest dzieciom po-
trzebne do nauki. Podczas wizyty w kla-
sie trzeciej dzieci z naszej grupy już wtedy 
mogły poczuć się jak uczniowie. Zasiedli 
wygodnie w ławkach szkolnych i przyzwy-
czajały się powoli do myśli, że od września 
będą pełnoprawnymi uczniami tej szkoły. 
Dzieci były bardzo zaciekawione i zapatrzo-
ne w każdej klasie, rozglądając się dooko-
ła poznawały tajniki szkoły. Jednogłośnie 
dzieci ze szkoły obiecały, że będą wspie-
rać naszych pierwszoklasistów w przyszłym 
roku, zaopiekują się nimi i pomogą. Kolej-
nym krokiem integracji było zaproszenie na-
szych „Mrówek” do obejrzenia szkolnego 
konkursu recytatorskiego o wiośnie, gdzie 
dzieci mogły oglądać zmagania starszych 
kolegów.  Najstarsze Przedszkolaki wzięły 
również udział w drugim dniu rekolekcji 
szkolnych, oglądały przedstawienie i pró-
bowały włączyć się do wspólnej modlitwy 
i śpiewów. Teraz chyba żadna „Mrówecz-
ka” już nie czuje strachu przed pójściem 
do pierwszej klasy.

Akcja charytatywna dla 
Jacusia

Dnia 29 marca, w sobotę w Przedszkolu 
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RW: Kim są „Rokiciaki”? Czy to jedyna taka 
grupa w Gminie Rokietnica, czy prowadzi 
też Pani inne?

Magda Andrzejewska: ROKICIAKI to gru-
py taneczne uczniów ze Szkół Podstawo-
wych w Naszej Gminie: Rokietnicy, Mro-
wina i Napachania. Najmłodsi tancerze, 
nasze pociechy, to ROKICIACZKI z Przed-
szkola „Bajeczka”.

RW: Jak narodził się pomysł stworzenia ta-
kiej grupy?

M.A.: Z wykształcenia jestem nauczycie-
lem WF, z powołania pasjonatką tańca, któ-
ra lubi łączyć przyjemne z pożytecznym. Po-
stanowiłam wobec tego stworzyć dla dzieci 
coś, czego jeszcze w naszej gminie chyba 
nie było, w zasięgu ich rąk. Od 6 lat prowa-
dzę w Rokietnicy zajęcia taneczne dla naj-
młodszych pasjonatów tańca. Od początku 
tańczyła ze mną duża część dzieci z przed-

szkola, która dorastając trafiła do szkoły. Dla 
jednych jest to więc kontynuacja przygody 
z tańcem, a dla innych, to początek drogi 
tanecznej. Chciałam zarazić dzieciaki tą for-
mą ruchu, a przy okazji urozmaicić wszel-
kie imprezy szkolne, dzięki różnym okazjo-
nalnym występom. Najważniejsze dla mnie 
jest sprawianie przyjemności małym tan-
cerzom i widowni, czyli rodzicom. Taniec 
niesie ze sobą same pozytywne emocje. 
W sposób kompleksowy wspomaga roz-
wój psychiczny i fizyczny naszych małych 
wychowanków. 

RW: Jaki jest przekrój wiekowy dzieci, któ-
re uczestniczą w zajęciach? Czy to tylko 
dziewczynki?

M.A.: Najliczniejszą grupę tancerzy sta-
nowią dzieci z klas 1-3, a wśród nich więk-
szość to dziewczynki. Zauważyłam jednak, 
że od momentu, w którym w telewizji po-

pularne stały się programy promujące ta-
niec, tańczy z nami coraz więcej chłopców. 
Przy okazji apeluję do chłopaków – po tre-
ningach JUDO i karate zapraszam na tę ład-
niejszą formę aktywności! :)

Najstarszą grupę wiekową tworzą dziew-
czyny z klas 5-tych, natomiast najmłodsi 
tancerze mają między 3 a 6 lat.

RW: Czy dzieci łatwo „zarazić” tańcem? Jak 
reagują na konieczność ciężkiego treningu? 
Czy to tylko zabawa, czy już raczej świado-
me i celowe działanie artystyczne?

M.A.: Praca z dziećmi jest zawsze ogrom-
nym wyzwaniem i trudnością dla pedago-
gów, także dla nauczycieli tańca. Sprawą 
dużej wagi dla osiągnięcia wysokiej jakości 
nauczania tańca jest właściwe i pedagogicz-
ne podejście do każdego małego tancerza, 
ale także atmosfera panująca na treningach. 
Kluczowy jest przekaz autentycznej pasji 
i energii. Dzieci również wtedy się anga-
żują i aktywnie uczestniczą w naszych za-
jęciach. To zawsze niesie ze sobą rozwój 
taneczny, fizyczny i psychiczny. 

ROKICIAKI trenują bardzo chętnie. Prefe-
rujemy zabawową formę nauczania tańca. 
Na tym etapie nie chodzi o to, aby wszyst-
kie elementy wykonywać z techniczną do-
kładnością.

Przecież to przede wszystkim ma być za-
bawa. Muszę jednak przyznać, że kiedy zbli-
ża się występ i chcemy pokazać się na sce-
nie, jak np. przy okazji Rumpucia, panuje 
pełna mobilizacja i zamieniamy się w pro-
fesjonalny zespół taneczny. 

R.W.: Jak często się spotykacie?
M.A.: Spotykamy się raz w tygodniu po 

45 minut. Warto podkreślić, że wszystkie za-
jęcia odbywają się tutaj - w Gminie Rokiet-
nica, w dogodnych godzinach, kiedy dzieci 
są przed lub po lekcjach na terenie swoich 
placówek. Często zdarza się, że dzieci nie 
chcą chodzić same na dodatkowe zajęcia, 
a rodzicom nie zawsze pasuje, by je daleko 
dowozić do dużych klubów. Dlatego uwa-
żam, że dobrą inwestycją w malucha są na-
sze spotkania z tańcem, na miejscu i z towa-
rzystwem kolegów lub koleżanek z ich klasy. 

R.W.: Kiedy można Was zobaczyć na scenie?
M.A.: Mało kto pamięta, że grupa najstar-

sza ROKICIAKÓW miała już okazję trzy lata 
temu zaprezentować się na scenie w pięk-
nych strojach hiszpańskich na Rumpuciu, 
pozostałe grupy natomiast zadebiutowały 
w tym roku na wewnętrznych uroczysto-
ściach takich jak Jubileusz 50 - lecia Szko-
ły Podstawowej w Rokietnicy czy WOŚP.

Przed nami kolejne wyzwanie, bo już 
w 24 maja występ na dużej scenie z okazji 
„Rokietnickich ineGRAcji”. Dla większości 
tancerzy to pierwsze tak duże przedsięwzię-
cie, na którym pokażą swoje umiejętno-
ści, dlatego już teraz wszystkich serdecz-
nie zapraszamy! Będzie to dla nas ogromna 
radość wystąpić przed szerokim gronem 
publiczności, a dla Państwa rozkosz oglą-
dania naszych cudownych dzieciaków - RO-
KICIAKÓW!

Rozmawiała  
Katarzyna Flipowiak-Łuczyńska

Rozmowy „Rokickich 
Wiadomości”

Kto to taki? 
– ROKICIAKI!
O intrygującej nie tylko 
z nazwy dziecięcej grupie 
tanecznej rozmawiamy z jej 
opiekunką Magdą Andrze-
jewską

w Mrowinie odbył się finał imprezy chary-
tatywnej na rzecz Jacka Kaczmarka – Przed-
szkolaka z grupy „Mrówki”, który urodził się 
z wrodzoną łamliwością kości. Jacek, aby 
mógł chodzić, musi przejść szereg opera-
cji i rehabilitacji. Przedszkole, chcąc wspo-
móc Rodziców Jacka, zorganizowało akcję, 
aby uzbierać dodatkowe środki na bardzo 
kosztowne leczenie. Jej początek miał miej-
sce już 25 marca, gdyż od tego dnia rozpo-
częły się w przedszkolu warsztaty dla doro-
słych i dzieci takie jak: układanie klocków 
„Dabo”, robienie bransoletek shamballa, 

poznanie technik decoupage, czy też przy-
gotowywanie Wielkanocnych ozdób. So-
botni finał akcji miał charakter sportowy. 
Imprezę rozpoczęliśmy o godzinie 10 i za-
raz na początku aktywne panie pod okiem 
profesjonalnej instruktor p. Justyny Krzy-
mickiej z Just4fit pociły się przy intensyw-
nych ćwiczeniach z fitnessu. Następnie do 
rywalizacji wyruszyli panowie, którzy mie-
rzyli swoje siły podczas turnieju tenisa sto-
łowego prowadzonego przez p. Jacka Olejni-
czaka i p. Anitę Wachaczyk z pomocnikami. 
W tym czasie nie zabrakło atrakcji dla naj-

młodszych: na terenie przedszkola dzieci 
brały udział w wielu zabawach, uczyły się 
robić ogromne bańki mydlane, malowa-
ły, lepiły z masy solnej, czy też uczyły się 
judo z p. Weroniką Kryk. A dla osób, któ-
re stronią od sportów działała kawiarenka 
oraz pchli targ, na którym można było za-
kupić wiele przydatnych przedmiotów. Na 
scenę ponownie wkroczyły klocki „Dabo”, 
z których ułożyliśmy wspaniałą konstrukcję, 
a nasz Jacuś jednym palcem zburzył domino 
do ostatniego klocka, co znaczy, że świet-
ni z nas budowniczy. Dzieci z Przedszkola 

w Mrowinie zatańczyły także dla swojego 
kolegi głośno śpiewając, że wierzą w magię 
przyjaźni, dzięki której udało nam się zor-
ganizować tak wspaniałą akcję. Na zakoń-
czenie odbył się finałowy mecz siatkówki.

DRODZY PAŃSTWO, W IMIENIU JACU-
SIA I JEGO RODZICÓW ORAZ DZIECI I PRA-
COWNIKÓW PRZEDSZKOLA W MROWI-
NIE, SERDECZNIE DZIĘKUJEMY WSZYSTKIM 
OSOBOM, KTÓRE OKAZAŁY DOBRE SERCE 
I ZAANGAŻOWAŁY SIĘ W TĄ AKCJĘ. DZIĘ-
KUJEMY!!!
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Wiosenne zabawy w 
MUMULI

Dzieci zimę kochają, ale jednak kiedy 
przychodzi 21 marca z radością czekają na 
wiosnę. Tak było i w tym roku. Postanowili-
śmy, że będzie kolorowo, wesoło i… głośno. 

Kolorowo stało się przede wszystkim 
za sprawą rodziców, którzy nie zawiedli 
i przygotowali dla dzieci przepiękne kolo-
rowe nakrycia głowy. W przedszkolu ma-
luchy udekorowały gałązki wierzby, posłu-
chały o tradycjach związanych z pierwszym 
dniem wiosny i wyruszyły na pierwszy wio-

senny spacer. Ale to nie był zwykły spacer – 
przedszkolaki utworzyły barwny korowód, 
niosły transparenty „PRECZ ZIMO” i „WITAJ 
WIOSNO” i wyruszyły na teren osiedla gło-
sić wesołą nowinę. Dziękujemy mieszkań-
com za wszystkie pozdrowienia, serdeczne 
uśmiechy i… cukierki zrzucane z balkonu!

Kolejnym wiosennym akcentem był wy-
jazd do gospodarstwa Kidsfarm w Przecła-
wiu. Dzieci miały możliwość z bliska przyj-
rzeć się gospodarskim zwierzętom oraz 
dowiedzieć się, jak na co dzień wygląda pra-
ca na wsi. Jako że wyznajemy zasadę, iż nie 

ma nauki bez zabawy, po solidnej porcji wie-
dzy (dziękujemy bardzo uprzejmym gospo-
darzom!) dzieci wyszalały się w ogromnej 
piaskownicy i pozjeżdżały z wielkiej dmu-
chanej zjeżdżalni.  

Wiosna nieodłącznie kojarzy się ze Świę-
tami Wielkanocnymi, toteż nie mogło u nas 
zabraknąć i tej tematyki. Poza tradycyjnymi 
zajęciami, podczas których dzieci dowiadują 
się o polskich zwyczajach świątecznych, nie 
może zabraknąć zabaw i wspólnych działań 
z rodzicami. Dlatego już tradycyjnie zorga-
nizowaliśmy w naszym przedszkolu warsz-
taty świąteczno-wiosenne, podczas których 
dzieci wraz z opiekunami przygotowywały 
przepiękne dekoracje wielkanocne. Zają-
czek z kolei znalazł w tym roku nasze Mu-

mulątka w Kiekrzu w Ośrodku Sportowym 
Navigare, gdzie dzięki uprzejmości gospo-
darzy bawiliśmy się z Zajączkiem w pod-
chody. Zajączek zanim pozwolił poszukać 
nam upominków poukrywanych w krza-
czkach, zaaranżował nam zabawy sportowe, 
plastyczne oraz sprawdził wiedzę zdobytą 
podczas zajęć. Na koniec zamówił dla dzie-
ci ulubioną pomidorową i pyszną pizzę .

Przedszkole Mumula

Przedszkole  
Cztery Pory Roku
Święta, Święta Wielkanocne – jak wesoło, jak radośnie!

Tegoroczny kwiecień idealnie odzwier-
ciedlał stare polskie przysłowie: „Kwiecień- 
plecień, bo przeplata trochę zimy, trochę 
lata”. Jednego dnia było tak zimno, że ubie-
raliśmy grube kurtki, drugiego biegaliśmy 
w krótkich rękawkach, jednego dnia padał 
deszcz, innego mocno grzało słońce. Jed-
no jest pewne -  na dobre zadomowiła się 
u nas wiosna. 

Wiosnę widać nie tylko na dworze, ale 
też w naszym zachowaniu – mamy tyle 
energii, że najchętniej cały dzień biegali-
byśmy po dworze. Nie jest to wprawdzie 
możliwe, ale i tak spędzamy dużo czasu na 
świeżym powietrzu. Jak każdy poprzedni 
miesiąc, tak i kwiecień obfitował u nas 
w mnóstwo atrakcji.

Na początku miesiąca odwiedził nas te-

atrzyk z przedstawieniem „Wiosna u Kubu-
sia Puszatka”. Główny bohater obudził się 
pewnego dnia i zaczął poszukiwać oznak 
wiosny. Kubuś często potrzebował naszej 
pomocy – razem z nim odbywaliśmy spacery 
po cienkiej linie, przekopywaliśmy ogródek 
Królika, podlewaliśmy kwiaty, śpiewaliśmy 
i tańczyliśmy. Puszatek i jego przyjaciele bar-
dzo umilili nam szary kwietniowy poranek.

Kilka dni później przyjechał do nas teatr 
lalkowy z przedstawieniem „Mała Myszka”. 
Bajka ukazała nam, że warto być dobrym 
człowiekiem, bo im więcej dobrego uczy-
nimy, tym więcej do nas wróci.

Była także u nas Zielona Nutka z koncer-
tem pt. „Muzyczna Pisanka”. Tym razem 
Nutka przywiozła ze sobą pianistę i wiolon-
czelistkę. Duet ten doskonale ukazał nam, 

jak muzyka może odzwierciedlać różne na-
stroje: może być wesoła, smutna, gniewna, 
szalona. Koncert Zielonej Nutki doskonale 
wprowadził nas w tematykę Świąt Wielka-
nocnych i w radosny nastrój związany z ich 
oczekiwaniem.

10 kwietnia odbyło się w naszym przed-
szkolu przedstawienie dla rodziców pt. 
„Wielkanoc na łące”. Tego dnia zamieni-
liśmy się wszyscy w kwiatki i małe zwie-
rzątka: motylki, żabki, pszczółki. Był także 
bocian i groźny szerszeń. W rytm utworów 
muzyki poważnej odegraliśmy dla rodzi-
ców przedstawienie odzwierciedlające wio-
senne życie na łące. Było słychać mnóstwo 
śpiewu ptaków, bzyczenia pszczół i szumu 
wiatru. Z łąki przenieśliśmy się z powrotem 
do sali i zaprosiliśmy rodziców na poczę-
stunek. Gdy już nabraliśmy sił, zabraliśmy 
się za wykonywanie ozdób wielkanocnych. 
Każdy z nas, razem z mamą lub tatą ma-
lował styropianowe pisanki. Ozdobiliśmy 
nimi stoliki podczas śniadania wielkanoc-
nego w przedszkolu. 

Kilka dni później, w uroczystych nastro-
jach, spotkaliśmy się wszyscy przy wspól-

nym stole, by zjeść śniadanie wielkanocne. 
Czekały na nas jajka, biała kiełbaska, żurek 
i inne wielkanocne przysmaki. Stoły aż ugi-
nały się od jedzenia, rzeżuchy, kiełków psze-
nicy i żonkili. Było pięknie i wiosennie. Po 
posiłku, wspólnie z aktorami poszukiwali-
śmy wielkopolskiego jajka, a gdy je odna-
leźliśmy, zając wielkanocny wręczył nam 
słodkie upominki. Niektórzy z nas pierw-
szy raz w życiu widzieli zająca, więc było 
to dla nich wielkie przeżycie. Aż do końca 
dnia z naszych twarzy nie schodził uśmiech.

Po przedszkolnym przeżywaniu Świąt 
Wielkiej Nocy, nadszedł czas na przeżywa-
nie ich w domu – z najbliższymi. Przepeł-
niała nas radość i entuzjazm – jak zawsze, 
gdy możemy spędzać tyle czasu w podnio-
słym nastroju, w towarzystwie rodziców, 
rodzeństwa, babć, dziadków, cioć, wujków 
i kuzynów. Lecz jak głosi stare porzekadło: 
„Święta, święta i po świętach”, czas Wielka-
nocy, którego długo wyczekiwaliśmy, szyb-
ko dobiegł końca. Teraz czekamy już na 31 
maja i piknik rodzinny w Baborówku, na 
który na pewno zabierzemy tych, których 
kochamy najbardziej.

W marcu w przedszkolu 
„Ptyś”  sporo się działo.

03-07.03 „Biedronki” urządziły sobie 
„kuchcikowy  tydzień” – uczyły się zasad 

zachowania podczas posiłku, a także sa-
modzielności w ich przygotowaniu. Dzie-
ci cieszyły się z samodzielnie wykonanych 
kanapek, które zjadały z apetytem. Wizyta 
w kuchni przedszkolnej była okazją do zo-
baczenia jak powstają  przedszkolne sma-
kołyki przygotowywane przez naszą ku-
charkę Gretę. ;)

W tym samym tygodniu „Motylki” re-
alizowały projekt „zdrowy przedszkolak”; 
spotkały się z pielęgniarką i porozmawiały 

o roli higieny w życiu każdego człowieka; 
i wybrały się także na wycieczkę do apteki, 
by porozmawiać o zdrowiu z farmaceutą. 
Dowiadywały się także jak dbać o zdrowie 
i zapobiegać chorobom. Podczas zajęć usta-
lały kodeks zdrowego przedszkolaka i po-
znawały zasady zdrowego odżywiania. Na 
koniec wszyscy wypowiedzieli „wojnę mi-
krobom”, bo nikt nie chce chorować i wszy-
scy postanowili zadbać o swoje zdrowie.

05.03. – grupa dzieci starszych „Motylki” 

podczas warsztatów „Labokids”, po raz ko-
lejny bawiła się w małych naukowców. Tym 
razem poznawały siłę magnesu, badając re-
akcję różnych przedmiotów  w jego blisko-
ści. Dowiadywały się również jak powsta-
ją ładunki elektrycznie. Zajęcia bardzo się 
wszystkim podobały, więc na pewno jeszcze 
się spotkamy na kolejnych warsztatach. 

14.03. – w przedszkolu obchodziliśmy 
Dzień Św. Patryka – patrona Irlandii. Na-
sza lektorka języka angielskiego przygoto-

Przedszkole 
Ptyś

UWAGA KONKURS 
PLASTYCZNY!

Serdecznie zapraszamy wszystkie 
dzieci w wieku od 2 do 6 lat do udzia-
łu w konkursie plastycznym „Przygody 
Krówki Mumuli”. 

Prace wykonane dowolną techniką pła-
ską prosimy dostarczać do Przedszkola 
Mumula od poniedziałku do piątku w go-
dzinach od 7 do 17 do 31 maja 2014 r. 
Oceniać będziemy pomysłowość, twórcze 
rozwiązania plastyczne i samodzielność 
wykonania pracy. Przewidujemy osob-
ne nagrody dla 2-latków, 3-4-latków oraz 
5-6-latków. Zwycięzców konkursu wyłoni 
komisja złożona z nauczycieli Mumulo-
wych oraz… wszystkich przedszkolaków! 

Rozstrzygnięcie konkursu oraz wrę-
czenie nagród odbędzie się 3 czerwca. 

Więcej informacji na stronie  
www.mumula.pl
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wała dla dzieci gry i konkursy związane z Ir-
landią, a dzieci - ubrane na zielono, bawiły 
się z przyjemnością, rozmawiając po an-
gielsku i uczestnicząc w zabawach. Choć 
nie potrafiły jeszcze tańczyć po irlandzku, 
spróbowały swoich sił, a za rok na pewno 
będzie dużo lepiej.

21.03. – przedszkolaki powitały wiosnę 
w wesołych nastrojach; śpiewały i bawiły 
się – by uczcić nadejście nowej pory roku. 
Chętnie uczestniczyły w wiosennych kon-
kursach, a na koniec wyruszyły na wiosenny 
spacer, by pożegnać Marzannę. Choć wio-
senny wiatr okazał się psotny, to humor cały 
czas nie opuszczał dzieci, bo z przyjemno-

ścią pożegnały zimową pannę, a Gaikiem 
– Maikiem przywitały wiosnę.

24-28.03. Grupa „Motyli” rozpoczęła 
prace porządkowe w ogrodzie, co spra-
wiło dzieciom wielką frajdę. Założyły też  
hodowlę roślin w kąciku przyrody - posa-
dziły czosnek, pietruszkę, cebulę, a także 
wysiały kwiaty. Dzieci pracowały bardzo pil-
nie, pozostaje więc czekać na udane efek-
ty naszej pracy.

31.03. nasze przedszkole odwiedzili go-
ście specjalni – szop pracz oraz skunks. Cie-
kawskim przedszkolakom bardzo spodobały 
się te rzadko spotykane zwierzaki, pytali 
opiekunów o ich sposób odżywiania i za-

chowanie. Szkoda, że Franek i Tuptuś nie 
mogli u nas zostać na dłużej. Fajnie, ze cho-
ciaż Tuptuś był bardziej przyjazny i pozwo-

lił się pogłaskać. Teraz czekamy na kolejną 
egzotyczną wizytę – już wkrótce.

Przedszkole Leśna Chatka
W poszukiwaniu wiosny...

Współczesnym dzieciom wszelki kontakt 
z naturą, z czymkolwiek żywym nie zaś wir-
tualnym, przynosi tylko pozytywne dozna-
nia. Dziecko uczy się obcowania z przyrodą, 
autentycznego podziwiania kolorów, kształ-
tów i zapachów. Założenie przez przedszko-
laków mini ogródka przyniosło wielorakie 
korzyści – nauka pielęgnacji roślin, praca 

w zespole, wzbogacenie słownictwa i za-
szczepienie w dzieciach eko – myślenia.

13 marca 2014 r. przedszkolaki z Leśnej 
Chatki odwiedziły poznański Ogród Bota-
niczny. Dzieci uczestniczyły w warsztatach 
plastycznych „Rajskie Ptaszki”. Zanim przy-
stąpiliśmy do pracy dużo dowiedzieliśmy się 
o zwyczajach ptaków zimujących w Ogro-
dzie. Rozmawialiśmy o ich kolorach, gaba-
rytach i upierzeniu. Słuchając odgłosów 

ptasich treli stworzyliśmy swoje własne 
„rajskie” ptaki. Do pracy wykorzystaliśmy 
pióra, plastelinę oraz suszone patyki i inne 
części roślin. Po skończonych warsztatach 
postanowiliśmy zwiedzić Ogród Botaniczny 
w celu odnalezienia oznak wiosny. Przepięk-
na pogoda sprawiła, że wycieczka okazała 
się bardzo miła. Dzieci ochoczo wypatry-
wały przebiśniegów i krokusów. Pierwszym 
zwiastunem wiosny okazał się jednak Waw-
rzynek Wilczełyko, który jest bardzo rzad-
kim gatunkiem krzewu objętego ochro-
ną prawną. Podczas zajęć w terenie dzieci 
dowiedziały się o zmianach zachodzących 

w przyrodzie na wiosnę.
„Gaik zielony pięknie przystrojony” - z ta-

kim śpiewem na ustach kolorowy korowód 
przedszkolaków z Leśnej Chatki powitał 
w swoim ogrodzie Pierwszy Dzień Astrono-
micznej Wiosny. Dzięki pani Kasi, mimo Dnia 
Wagarowicza dzień upłynął u nas bardzo 
ciekawie i pracowicie. Odbyły się konkursy, 
zabawy i pląsy, których tematem przewod-
nim były wiosenne zwyczaje i obrzędy. Prace 
plastyczne wykonane przez dzieci były ko-
lorowe i fantazyjne, ozdobienie nimi przed-
szkola sprawiło dzieciom dużo radości i sa-
mozadowolenia z podjętych działań. Efekty 
pracy mogli podziwiać również nasi bliscy.

Zwierzaki z Naszego ZOO – pod ta-
kim hasłem wybraliśmy się na wycieczkę do 
Ogrodu Zoologicznego w Poznaniu 26 mar-
ca 2014 r. Z zaciekawieniem wysłuchaliśmy 
wielu ciekawostek o mieszkańcach Starego 
ZOO. Z bliska mieliśmy okazję pogłaskać, 
dotknąć i poznać na żywo m.in. jaszczurkę 
Dorotkę, węża, żabę oraz żółwia. Był też czas 
na radosną zabawę i odpoczynek. Podczas 
spaceru po Ogrodzie dzieci z zaciekawie-
niem obserwowały przyrodę i zwierzęta. 

mgr K. Czyż

SP Rokietnica
Sami trafimy nad Samę

W okresie od marca do maja grupa 
uczniów naszej szkoły bierze udział w projek-
cie „Sami trafimy nad Samę!” promującym 
imprezy na orientację oraz walory turystycz-
ne regionu Dolina Samy wśród młodzieży.

Organizatorami projektu są p. Przemy-
sław Kacprzak w partnerstwie z Oddziałem 
Polskiego Towarzystwa Turystyczno – Kra-
joznawczego w Szamotułach oraz Funda-
cją Kultury Zamek Górków w Szamotu-

łach. W ramach projektu uczniowie będą 
uczestniczyć  w zajęciach treningowych –  
2 warsztaty szkoleniowe i 1 ćwiczenia te-
renowe – z zakresu turystycznych marszy 
na orientację, a zwieńczeniem ich wysił-
ków będzie udział w imprezie zorganizo-
wanej dla wszystkich placówek zakwalifi-
kowanych do udziału w projekcie – m.in. 
też Gimnazjum w Rokietnicy.

Na zajęciach uczniowie uczą się orienta-
cji w terenie przy pomocy mapy i kompasu, 

poznają zasady udziału w marszach i bie-
gach na orientację oraz ćwiczą umiejętno-
ści planowania i gospodarowania czasem. 
Pierwsze warsztaty odbyły się 07.04.2014 r. 
Następne planowane są na ostatni tydzień 
kwietnia. Projekt jest współfinansowany 
ze środków Programu Obszarów Wiejskich 
na lata 2007-2013, oś LEADER, działanie 
4.1/413 – Wdrażanie lokalnych strategii 
rozwoju, tzw. „Małe Projekty”.

E. Fudala
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Ważny dzień szóstoklasistów w Szkole Podstawowej 
im. Jana Brzechwy w Rokietnicy

W tym roku we wszystkich szkołach pod-
stawowych w całej Polsce pierwszy kwietnia 
był dniem bardzo ważnym. Również  u nas 
nie był dniem żartów, ale poważnego eg-
zaminu szóstoklasistów. 

Już około godziny 8:00 najstarsi ucznio-
wie naszej szkoły zaczęli zbierać się pod kla-
sami. Wszyscy byli trochę podenerwowani, 
ciekawi, jakim zadaniom  w tym roku będą 
musieli stawić czoło. Uczniowie wymieniali 
się pomysłami, co ich zdaniem może się na 
sprawdzianie pojawić. Przed godziną 9:00 
wszyscy szóstoklasiści siedzieli już  w przy-
dzielonych salach. 

Równo o godzinie 9:00 rozpoczęto 
sprawdzian.

Uczniowie musieli rozwiązać  26 zadań, 
mogli zdobyć maksymalnie 40 punktów.  
Było 20 zadań otwartych i 6 zamkniętych. 
Z języka polskiego musieli napisać ogło-
szenie o zbiórce książek przez samorząd 
szkolny oraz opowiadanie na temat: ”Co 
dwie głowy to nie jedna”. Zadania mate-
matyczne były bardzo różnorodne, obej-
mowały m.in. obliczenia związane ze ska-
lą, wagą, objętością.

Całość przebiegła bez zakłóceń, zgod-
nie z procedurami.

Teraz czekamy z niecierpliwością na wy-
niki sprawdzianu i trzymamy kciuki!!!

A.Tylczyńska
SP Rokietnica

SP Mrowino – Napachanie

W Szkole Podstawowej w Mrowinie 
z Oddziałami Zamiejscowymi w Napa-
chaniu wydarzyło się...

W dniach od 12 do 14 marca 2014 r. od-
były się rekolekcje szkolne. W tym roku 
przebiegały pt.: „Bo świętość, to taka faj-
na sprawa” i dotyczyły naszego rodaka, świę-
tego Jana Pawła II oraz polskich misjonarzy 
w Afryce. Uczniowie z Napachania byli z wi-
zytą u misjonarzy werbistów w Chludowie. 
Wykonywali różańce misyjne z kolorowych 
koralików, które zostały przekazane Misjona-
rzom św. Rodziny i wysłane na Papuę Nową 
Gwinę. W Mrowinie nauki rekolekcyjne pro-
wadził ksiądz Maciej Kweiser z Rokietnicy. 
W klasach dzieci wykonywały rysunki i pla-
katy o Ojcu Świętym Janie Pawle II. 

21 marca, jak co roku na wesoło przy-
witaliśmy wiosnę.  Samorząd Uczniow-
ski zaprosił wszystkich uczniów w Szkole 
Podstawowej w Napachaniu do wspólnej 
wiosennej zabawy pod hasłem „Dzień za-
bawnego Kapelusza”. W tym dniu dzieci 
i nauczyciele przybyli do szkoły w zabaw-
nych, kolorowych kapeluszach. 

W piątek 28 marca w Zespole Szkolno 
- Przedszkolnym w Napachaniu wszystkie 
klasy obchodziły Dzień państw Unii Euro-
pejskiej. Każda klasa miała za zadanie za-
prezentować flagę i pozdrowienie wyloso-
wanego państwa. Wspólne świętowanie 
zakończyło się wręczeniem pytań do „Qu-
izu o Unii Europejskiej.” Kolejne zadanie 
w ramach projektu „My w Unii Europej-
skiej - Unia u nas w szkole”, to przygoto-
wanie odpowiedzi na pytania dotyczące 
wylosowanego państwa i gazetki klasowej 
w formie plakatu. 

Uczniowie kl. 2b z Napachania byli 
w Muzeum Narodowym na lekcji, której 
celem było zapoznanie najmłodszej publicz-
ności z galeriami muzealnymi. Wiedzą już, 
co to jest portret, krajobraz i martwa na-
tura. Po wizycie w muzeum było też „coś 
dla ciała”, czyli super przygoda w „Karmel-
kowie”. Tam każdy mógł sobie zrobić słod-

kiego, zakręconego lizaka. 
Natomiast uczniowie klasy pierwszej 

z Mrowina przystąpili do Klubu Czterech 
Żywiołów. Jest to projekt przyrodniczy 
przygotowany przez wydawnictwo Nowa 
Era i PGE Polską Grupę Energetyczną S.A. 
Zaproponowane klubowiczom zadania, wy-
prawy badawcze i eksperymenty naukowe 
mają przyczynić się  do zdobycia wiedzy na 
temat czterech żywiołów, czyli ziemi, po-
wietrza, wody i ognia.

W ostatnim czasie odbyły się też licz-
ne konkursy:

18 marca – w Ogólnopolski Konkurs Przy-
rodniczy „ Świetlik”, 

20 marca - Międzynarodowy Konkurs 

Matematyczny  KANGUR  oraz KANGUR- 
Żaczek. 

Uczniowie klas pierwszych wykazali się 
wiedzą w konkursie „Olimpusek”, a ucznio-
wie klas trzecich sprawdzili się w próbnym 
teście z Operonem. 

1 kwietnia najważniejszy sprawdzian 
w szkole podstawowej pisali uczniowie 
klasy szóstej. Mocno trzymamy kciuki za 
wyniki, które dotrą do nas 30 maja.

Przed nami jeszcze Ogólnopolskie Bada-
nie Umiejętności Trzecioklasistów (OBUT) 
oraz Diagnoza Umiejętności Matematycz-
nych (DUMa) w klasach piątych. Wszystko 
to już 20 maja.

E.W.

Gimnazjum Rokietnica
WYCIECZKA DO SĄDU- lekcja przestrogi

Dnia 14 marca 2014 roku klasa ID wybra-
ła się na wycieczkę. Pojechaliśmy do Sądu 
Rejonowego Grunwald i Jeżyce w Pozna-
niu. Wycieczkę zorganizowały nauczyciel-
ki:  p. Renata Janukowicz, p. Agata Werner. 
Uczestnikami byli uczniowie. 

Do budynku sądu dojechaliśmy na czas. 
Wykład dla nas przeprowadziła sędzia Ewa 
Janiszewska. Odbył się w autentycznej Sali 
Rozpraw.

Między innymi poznaliśmy odpowiedzi 
na pytania:

Kto uczestniczy w rozprawie?

Jakie rodzaje spraw rozpatruje sąd?
Jak można zgłosić sprawę do sądu?
Jak wyglądają procesy nieletnich?
Które sądy telewizyjne są podobne do 

prawdziwych?
Jakie rodzaje kar są wymierzane prze-

stępcom?
Podczas wyjazdu na ul. Wawrzyniaka 40 

(budynek Sądu) nasza wiedza została znacz-
nie poszerzona z zakresu wymiaru sprawie-
dliwości funkcjonującego na terenie nasze-
go państwa. Jesteśmy bardzo wdzięczni za 
uświadomienie nam wielu kwestii praw-

nych. Była to dla uczniów lekcja przestro-
gi, a także uzupełnienie informacji w ra-
mach przedmiotu wiedzy o społeczeństwie.

Serdeczne podziękowania dla Pani Sę-
dzi Ewy Janiszewskiej.
Uczennica klasy ID- Aleksandra Sobańska
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Gala finałowa konkursu 
Tesco dla Szkół 

– Talent do niemarnowania, podczas 
której nagrodzono m.in. Gimnazjum im. 
Noblistów w Rokietnicy.

Cała akcja zaczęła się od tego, że dosta-
liśmy propozycję, aby nagrać film angloję-
zyczny o niemarnowaniu jedzenia. Bardzo 
spodobał nam się ten pomysł, więc stwo-
rzyliśmy grupę projektową. Od razu wzięli-
śmy się za pisanie scenariusza. Poczyniliśmy 
wiele prób, by nasz film wyszedł zadowala-
jąco. Po zebraniu całego materiału, zabrali-
śmy się za poprawki techniczne. Następnie 
wysłaliśmy film razem ze zgłoszeniem. Po 
kilku dniach dowiedzieliśmy się o konkur-
sie na gazetkę szkolną i lepieje.

NASZ LEPIEJ:
„LEPIEJ BYĆ ODPOWIEDZIALNYM, NIŻ 

WYRZUCAĆ W WORKU SKARBY”.
Dziękujemy Pani Karolinie Nawrockiej za 

inspirację podczas pisania naszego Lepieja.
Postanowiliśmy podjąć się tego zadania. 

Stworzyliśmy wiele ciekawych rzeczy, jed-
nak nie zajęliśmy pierwszego miejsca. Po 
kilku miesiącach otrzymaliśmy zaproszenie 
na galę rozdania nagród. Bardzo się ucieszy-
liśmy, że zostaliśmy docenieni i wyróżnieni.

20 marca sklep Tesco w Poznaniu zmie-
niło się w niecodzienną salę lekcyjną. To 
gimnazjaliści między innymi my - ucznio-
wie Gimnazjum im. Noblistów w Rokiet-
nicy, odebrali cenne nagrody. Świętowa-
liśmy wraz z naszym nauczycielem sukces 
w konkursie Tesco dla Szkół – „Talent do nie-

marnowania”. Nakręcony przez nas krótki 
filmik zachęcający do niemarnowania żyw-
ności docenił Prezes Tesco Polska, Ryszard 
Tomaszewski.

Na gali pojawiły się wszystkie grupy bio-
rące udział w konkursie. Spotkanie obfito-
wało w rozmaite atrakcje, w których chętnie 

braliśmy udział. Oczywiście były też nagro-
dy np. przenośny głośnik marki Philips. Bar-
dzo cieszymy się, że mogliśmy wziąć udział 
w tym konkursie. Z niecierpliwością czeka-
my na kolejne edycje.

Monika Gościniak
Marta Gałecka

Konkurs recytatorski
18 marca, wczesnym rankiem osiem 

naszych gimnazjalistek pod opieką pań: 
Romy Błaszczyk i Karoliny Nawrockiej, 
udało się na dworzec PKP, by dotrzeć do 
Poznania i wziąć udział w Konkursie Re-
cytatorskim dla uczniów szkół gimnazjal-
nym pod hasłem „Pół żartem, pół serio – 

wierszowany humor”. 
Zmagania odbyły się w IX LO w Poznaniu. 

W rywalizacji uczestniczyło sześćdziesięciu 
czterech recytatorów. Jury miało twardy 
orzech do zgryzienia, by wyróżnić najlep-
szych, gdyż umiejętności uczniów były na 
niezwykle wysokim poziomie.

Jak stwierdziła pani dyrektor IX LO, za-
równo dobór repertuaru jak i sposób pre-

zentacji tekstów zachwyciły. W grupie 
laureatów znalazła się uczennica naszego 
gimnazjum Kamila Wachowska z klasy II d, 
która została wyróżniona nagrodą publicz-
ności. Kamila zachwyciła słuchaczy recy-
tacją wiersza Konstantego Ildefonsa Gał-
czyńskiego „Plotkarze”. Przewodnicząca 
komisji pani dr Katarzyna Kabacińska-Łu-
czak, reprezentująca Uniwersytet Adama 

Mickiewicza, gratulując Kamili dodała, że 
nagroda publiczności jest najważniejsza, 
gdyż wyraża zachwyt słuchaczy i pokazuje 
zdanie większości. Reprezentantki nasze-
go gimnazjum pełne wrażeń po południu 
dotarły do Rokietnicy, gotowe na kolejne 
konkursowe wyzwania.

Michalina Zalewska

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Konkurs czytelniczy z języ-
ka niemieckiego dla uczniów 
gimnazjum  im. Noblistów 
w Rokietnicy

Dnia 20 marca 2014 roku odbył się w na-
szej szkole konkurs czytelniczy z języka nie-
mieckiego dla uczniów Gimnazjum im. No-
blistów w Rokietnicy. Założeniem konkursu 
było nawiązanie bliższej współpracy z gim-
nazjami z sąsiedztwa i zachęcenie gimna-
zjalistów interesujących się językami obcy-
mi do przyjrzenia się ofercie językowej ZS 
im. Zamoyskich w Rokietnicy. 

Konkurs czytelniczy miał na celu zmo-
tywowanie uczniów do poszerzania swo-
jej wiedzy i umiejętności w zakresie języka 
niemieckiego oraz rozwijanie umiejętności 
czytania ze zrozumieniem, a także popula-
ryzowanie języka niemieckiego wśród mło-
dzieży oraz rozwijanie zainteresowań wie-
dzą o kulturze, geografii, literaturze i życiu 
codziennym w krajach niemieckiego obsza-
ru językowego.

W konkursie sprawdzono znajomość tre-
ści lektury „Gefahr am Strand”. Uczniowie 
odpowiadali na pytania dotyczące głównych 
bohaterów powieści i najważniejszych wy-
darzeń powieści, a także opisywali fotogra-

fie z książki. Oczywiście wszystkie te zada-
nia wykonywali po niemiecku. 

Największą wiedzą dotyczącą przeczy-
tanej lektury i najlepszą znajomością języ-
ka niemieckiego wykazali się Kacper Kwie-
ciński oraz Marta Matusiak i to oni zostali 
zwycięzcami konkursu. Nagrody książko-
we zostały wręczone przez Pana Dyrektora 
Wojciecha Kaczmarka podczas warsztatów 
dla gimnazjalistów, które odbyły się w na-
szej szkole 27 marca 2014 roku.  

Monika Hofman

Konkurs informatyczny 
„Avatarek”

W dniu 21.03.2014r. w siedzibie Zespo-
łu Szkół im. J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy 
przy ul. Szamotulskiej 24 w Rokietnicy odbył 
się finał IV edycji Konkursu informatyczne-
go AVATAREK, którego głównym celem jest 
rozwijanie zainteresowań technologiami in-
formacyjno-komunikacyjnymi oraz „wyło-
wienie” talentów informatycznych wśród 
młodzieży gimnazjalnej.

Konkurs AVATAREK jest już cyklicznym 

wydarzeniem z zakresu informatyki na po-
ziomie gimnazjum o zasięgu wojewódzkim. 
W IV edycji konkursu udział wzięło ponad 
900 uczniów z 21 szkół gimnazjalnych 
powiatu poznańskiego, szamotulskiego 
i średzkiego.

Bieżącą edycję konkursu patronatem 
honorowym objął Wielkopolski Kurator 
Oświaty, a patronat merytoryczny spra-
wował Ośrodek Doskonalenia Nauczycie-
li w Poznaniu. 

Finał konkursu przeprowadzony został 
m.in. w nowoczesnej pracowni kompute-
rowej przygotowanej przez firmę ProData, 
która również dla uczestników przygotowała 
w czasie przerwy prezentację o najnowszych 
rozwiązań technologicznych w dziedzinie IT. 

Galę finałową konkursu poprowadził Pan 
Wojciech Kaczmarek – dyrektor ZS Rokiet-
nica. Uroczystość uświetnili swoją obecno-
ścią m.in.: Pan Tomasz Łubiński – Wicesta-
rosta Poznański, Pan Kazimierz Baczyński 
– wizytator Kuratorium Oświaty w Pozna-
niu, Pani Agnieszka Antczak - Urząd Gminy 
w Rokietnicy, Pani Ewa Sumowska - przed-
stawiciel Polskiego Biura ECDL na Wielko-
polskę, Pan Tomasz Gołdyn – dyrektor han-
dlowy firmy ProData.

Do finału zakwalifikowały się zespoły 
z następujących gimnazjów:
•	 Gimnazjum nr 1 w Środzie Wlkp.,
•	 Gimnazjum nr 12 w Poznaniu,
•	 Gimnazjum nr 44 w Poznaniu,
•	 Gimnazjum nr 67 w Poznaniu,
•	 Gimnazjum w Koziegłowach,
•	 Gimnazjum w Rokietnicy,
•	 Gimnazjum w Skórzewie,
•	 Gimnazjum w Suchym Lesie.
•	 Prywatne Gimnazjum Językowo – Infor-

matyczne w Poznaniu.
Szkoły reprezentowane były przez trzy-

osobowe zespoły, a etap finałowy składał 
się z trzech części: projektowej, teoretycz-
nej i praktycznej.
1.	 Część projektowa polegała na opraco-

waniu projektu graficznego pt.: „Logo 
konkursu informatycznego AVATAREK” 
i wymagała od uczestników nie tylko bie-
głej znajomości programów graficznych, 
ale również umiejętności plastycznych 
i zmysłu artystycznego.

2.	 Część teoretyczna polegała na rozwią-
zaniu przez zespoły na platformie e-le-
arningowej testu składające go się z 50 
pytań o różnej skali trudności z zakre-
su narzędzi ICT w stosunkowo krótkim 
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czasie, bo w ciągu 20 minut.
3.	 W części praktycznej zespoły rozwiązywa-

ły zadania z różnych działów informaty-
ki wymagające szerokiej wiedzy, dużych 
umiejętności informatycznych, ale tak-
że refleksu i znajomości języków obcych.
Wyniki rywalizacji przedstawiają się na-

stępująco:
•	 Zwycięzcą IV edycji Konkursu informa-

tycznego AVATAREK został zespól z Gim-
nazjum im. Jana Pawła II w Suchym Lesie 
w składzie: Mateusz Mikołajaczak, Mar-
cin Kaczmarek, Dominik Gomuła. Opie-
kunem zwycięskiej drużyny jest Pan An-
drzej Kordylasiński.

•	 II miejsce zajął zespół z Gimnazjum im. 
Ignacego Jana Paderewskiego w Skórze-
wie w składzie: Ambroży Przemysław, 
Palacz Paweł, Gorka Mateusz. Opieku-
nem drużyny jest Pani Agata Józefowicz. 

•	 III miejsce zajął zespół z Gimnazjum nr 
67 w Poznaniu w składzie: Baum An-
toni, Sara Waszyńska, Księżycki Oliwer. 
Opiekunem drużyny jest: Pani Aleksan-
dra Puacz.
Nagrody w konkursie ufundowali: Staro-

sta Poznański, Dyrektor Zespołu Szkół im. 

J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy, współpra-
cująca z organizatorem konkursu firma CI-
SCO oraz Polskie Biuro ECDL i redakcja „Ro-
kickich Wiadomości”.

Gratulujemy zwycięzcom i zapraszamy 
do udziału w V edycji konkursu.

Roman Dwulit

Powitanie wiosny
21 marca 2014 odbył się w naszej szkole 

Rajd z okazji I Dnia Wiosny, przygotowany 
przez Grono Pedagogiczne przy wsparciu 
Samorządu Uczniowskiego. W naszym Par-
ku rozmieszczono 7 stanowisk, przy których 
uczniowie klasami rozwiązywali przeróżne 
zadania – były zagadki geograficzne, ma-
tematyczno-fizyczne, językowe, historycz-
ne i logiczne. Były także kalambury, w któ-
rych uczniowie wykazywali się znajomością 
przysłów i powiedzeń. Trudność polegała na 
tym, że uczniowie przemieszczali się mię-
dzy stanowiskami zgodnie z zasadą wyzna-
czania azymutu, musieli, więc wykazać się 
umiejętnością posługiwania się kompasem. 
Za wszystkie rozwiązane zadania uczniowie 
otrzymywali materiały, które były niezbęd-
ne do zmierzenia się z zadaniem głównym 

rajdu, czyli wykonaniem marzanny. Trze-
ba było wykazać się nie lada kreatywno-
ścią i wyobraźnią, żeby z zebranych krep, 
ubrań, tasiemek, traw, balonów i innych 
materiałów wykonać wiosenną marzannę. 

Tytuł Miss wiosny zdobyły ex aequo klasy 
III TI oraz III TH/TAK, których „żywe marzan-
ny” najbardziej przypadły do gustu Gronu 
Pedagogicznemu wchodzącemu w skład 
jury. W nagrodę uczniowie ze zwycięskich 
klas, którzy uczestniczyli w rajdzie, zostali 
oficjalnie zwolnieni przez Pana Dyrektora 
z jednego dnia zajęć edukacyjnych, w celu 
zorganizowania wycieczki do kina, teatru, 
czy muzeum. Było dużo śmiechu, radości 
i dobrej zabawy. Mam nadzieję, że w rów-
nie wiosennych nastrojach spotkamy się za 
rok, by ponownie uczcić odejście zimy i po-
witanie wiosny. 

Monika Hofman i Alicja Dąbrowska

Warsztaty dla gimnazjalistów 
u Zamoyskich

W dniach 27-28.03.2014r w Zespole 
Szkół im. J. i W. Zamoyskich  odbyły się ko-
lejny już raz warsztaty dla gimnazjalistów 
w ramach drzwi otwartych szkoły.  Zapro-
szeni zostali uczniowie z gimnazjum w Ro-
kietnicy, Kiekrzu oraz Pamiątkowie. Nasi go-
ście mieli okazje poznać szkołę, przyjrzeć 
się bliżej zajęciom informatycznym (robo-
tyka, tworzenie stron internetowych), ho-
telarskim (przygotowywanie koktajli, kawy 
z ekspresu, oraz składanie serwetek), flory-
stycznym (kompozycje kwiatowe). 

Mamy nadzieję, że z częścią osób, któ-
re nas odwiedziły, spotkamy się już we 
wrześniu.

Anita Durowicz
Agnieszka Zlotnicka

ŚWIETLICA TRAPEUTYCZNA 
dla osób niepełnosprawnych już otwarta.

Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-
nych i Ich Rodzin ROKTAR wzorem lat ubie-
głych, prowadzi zajęcia popołudniowe dla 
osób niepełnosprawnych posiadających 
orzeczenie o niepełnosprawności. Zaję-
cia są bezpłatne. Nie musisz mieć żadne-
go skierowania, po prostu przyprowadź 
do nas swojego podopiecznego. 

Zajęcia odbywają się we wtorki i czwart-
ki od godz. 16.00 do godz. 19.00 w Bara-
nowie, przy ulicy Wspólnej 5 w siedzibie 
Warsztatu Terapii Zajęciowej. Rozpoczę-
ły się 8 kwietnia i będą trwały do grudnia 
2014 za wyjątkiem miesięcy wakacyjnych 
(lipca i sierpnia).

Jesteśmy przekonani, że zajęcia te za-

interesują osoby niepełnosprawne. Będą 
dla nich ciekawą formą spędzenia czasu 
poza domem wśród rówieśników, pod fa-
chowym okiem specjalistów. Przyczynią się 
do ich rehabilitacji, a być może odkrycia nie-
znanych do tej pory możliwości i ukrytych 
talentów. Będzie to też wolna chwila dla 
rodziców, którzy mogą w tym czasie zała-
twić inne sprawy lub po prostu odpocząć.

Zajęcia będą odbywały się w pracow-
niach dobrze wyposażonych w sprzęt i ma-
teriały eksploatacyjne oraz w sali rehabilita-
cyjnej Warsztatu Terapii Zajęciowej.

Program Świetlicy Terapeutycznej obej-
mie zajęcia: manualne (malowanie, wy-
szywanie, wyklejanie, ozdabianie, itp.), 

wikliniarsko-plecionkarskie, komputero-
wo-fotograficzne i rehabilitacyjne. Przyjdź 
choć jeden raz, zobaczysz, dowiesz się wię-
cej, na pewno Ci się spodoba i zostaniesz.

Projekt jest realizowany przy wsparciu 
finansowym Wojewody Wielkopolskiego 
oraz Gminy Tarnowo Podgórne.

Bliższe informacje pod telefonem: nr 
692913817 lub nr 502631137

Na zdjęciu wnętrze Warsztatu Terapii 
Zajęciowej, gdzie działa popołudniowa 
świetlica.

Serdecznie zapraszamy.

Także na uruchomioną 23 kwietnia 
2014 r. stronę Stowarzyszenia Osób Nie-
pełnosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR www.
roktar.com.pl

Kazimierz Szulc
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informuje...

Policja w Rokietnicy Komisariat  Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych  
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197
Kierownik Rewiru Dzielnicowych: mł. asp. TOMASZ KLONOWSKI; kom.: 519-064-725
Dzielnicowy Rejonu nr 734W: sierż. sztab. TOMASZ KRÓL; kom.: 786-936-074
obsługuje miejscowości: ROKIETNICA, KRZYSZKOWO, ROSTWOROWO
Dzielnicowy Rejonu nr 735W: mł. asp. DANIEL RYCZEK; kom. 519-064-681
obsługuje miejscowości: KIEKRZ, PAWŁOWICE, STARZYNY, SOBOTA, BYTKOWO, ŻYDOWO
Dzielnicowa Rejonu nr 736W: st. post. IZABELA CYGAŃCZYK; kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MROWINO, CEREKWICA, PRZYBRODA, DALEKIE, NAPACHANIE, 
KOBYLNIKI, ROGIERÓWKO
DYŻUR CAŁODOBOWY: DYŻURNY KOMISARIATU POLICJI W TARNOWIE PODGÓR-
NYM; TEL. 61-8146997, 61-8414860 LUB 997
Informację o dniach i godzinach pełnionych służb przez dzielnicowych udziela dyżurny komisariatu Policji.

12.03.2014 – ROKIETNICA 
Ford S-max - skradziony z parkingu niestrzeżonego. 
Straty 60.000 zł. 

18.03.2014 – KRZYSZKOWO
P.G. zatrzymany przez funkcjonariuszy OPI KP Tarnowo 
Podgórne bezpośrednio po dokonaniu kradzieży Table-
ta marki Samsung Galaxy Tab. Straty 850zł. Mienie 
odzyskano.

22.03.2014 – KRZYSZKOWO
Peugeot 308 - skradziony z terenu niezabezpieczonej, 
ogrodzonej posesji. Straty 26.000 zł. 

01.03.2014 – KIEKRZ 
Po uprzednim wyłamaniu bramy uchylnej, włamano się 
do garażu, skąd następnie skradziono piłę łańcuchową 

„STIHL” oraz sprzęt do windsurfingu. Straty 7.000 zł. 

11.09.2013 – ROKIETNICA 
K.Sz. został wprowadzony w błąd podczas zakupu garn-
ków. Wartości strat 1.000 zł na szkodę zgłaszającego. 

SOBOTA
M.T. na aukcji internetowej, zakupił kamerę cyfrową, 
pomimo wpłaconych pieniędzy zamówionego towaru nie 
otrzymał do dnia dzisiejszego. Wartości strat 315 zł 
na szkodę zgłaszającego. 

ROKIETNICA
J.W. na portalu internetowym zakupił zabawkę, po-
mimo wpłaconych pieniędzy zamówionego towaru nie 
otrzymał do dnia dzisiejszego. Wartości strat 111 zł 
na szkodę zgłaszającego.
 
01.03.2014 – ROKIETNICA 
W.M. kierował samochodem Renault pomimo orzeczo-
nego przez Sąd Rejonowy Poznań Grunwald i Jeżyce 
VIIIK 1699/13 zakazu prowadzenia pojazdu, ponadto 
znajdował się w stanie nietrzeźwym.

20.03.2014 – KIEKRZ 
Nn osoba za pomocą telefonu komórkowego groziła 
pozbawieniem życia zgłaszającej.

21.03.2014 – SOBOTA
J.J. zatrzymany przez policjantów OPI KP Tarnowo 
Podgórne na gorącym uczynku kierowania gróźb ka-
ralnych przy użyciu noża w stosunku do swojej żony.

27.03.2014 – MROWINO 
M.K. - uprzednio notowany kryminalnie zatrzymany 
przez policjantów OPI KP Tarnowo Podgórne jako po-
dejrzewany o usiłowanie dokonanie kradzieży elementów 
metalowych. 

23.03.2014 – ROKIETNICA
M.M. - wcześniej notowany za podobne przestępstwa, 
zatrzymany w wyniku realizacji sprawy przez dzielnico-
wych RD Rokietnica jako podejrzany o liczne kradzieże 
elementów metalowych w postaci żeliwnych kratek 
ściekowych. 

Kącik Kryminalny  
Gminy Rokietnica

Policja odpowiada
Podczas zebrań wiejskich wiele pytań 

Mieszkańców dotyczy spraw szeroko ro-
zumianego bezpieczeństwa publicznego. 

O zakres poruszanej problematyki 
w trakcie tegorocznych spotkań „RW” 
zapytały mł. asp. Tomasza Klonowskie-
go – Kierownika Rewiru Dzielnicowych 
w Rokietnicy

D.P.: Zakończyły się zebrania sołeckie w Gmi-
nie Rokietnica, jakie sygnały płyną z nich 
do Policji? 

Mł. asp. Tomasz Klonowski: Udało mi się 
wziąć udział we wszystkich zebraniach. Za-
wsze ceniłem sobie bliski kontakt z miesz-
kańcami i ich opinie. Starałem się również, 

aby w zebraniach uczestniczyli dzielnicowi 
przypisani do poszczególnych miejscowości. 

Większość problemów dotyczyła nie-
przestrzegania prędkości i innych wykro-
czeń w ruchu drogowym. Mam nadzieję, 
że mieszkańcy już zauważyli zwiększoną 
ilość kontroli drogowych, w tym z wyko-
rzystaniem ręcznego miernika prędkości. 
Na wszystkich zebraniach uczulaliśmy lo-
kalne społeczności na reagowanie na obce 
osoby kręcące się przy posesjach sąsiadów, 
mówiliśmy o oszustwach, w tym tych z wy-
korzystaniem Internetu. Staramy się, aby 
wszystkie sygnały były wykorzystane w co-
dziennej służbie, również przez zewnętrz-
ne służby patrolowe. 

Nie wszystko zależy jednak od nas. Np. 
jeden z mieszkańców podnosił, że nie otrzy-

mał informacji o zakończonym postępowa-
niu karnym. Takie czynności są prowadzone 
na ogół przez prokuraturę lub pod jej nad-
zorem. Wydaje mi się, że w przyszłości nie 
trzeba czekać do następnego zebrania lecz 
takie sprawy wyjaśniać na bieżąco telefo-
nicznie lub osobiście.

D.P.: Na kilku spotkaniach pojawiły się gło-
sy o problemach z dodzwonieniem się do 
dzielnicowych.

T.K.: Dzielnicowi odbierają telefony ko-
mórkowe w godzinach służby. Wszelkie in-
terwencje i zdarzenia nagłe należy zgłaszać 
pod całodobowym numerem telefonu Dy-
żurnego Komisariatu Policji Tarnowo Pod-
górne. Również u dyżurnego dowiemy się 
w jakim dniu i godzinach nasz dzielnicowy 

jest na służbie. Dyżurny ma obraz całości 
podległych sił i w przypadku, gdy dzielni-
cowy jest na służbie, na pewno wyśle go 
na miejsce w pierwszej kolejności.

D.P.: Czy jeszcze o jakiś sprawach chciałby 
Pan za naszym pośrednictwem poinformo-
wać mieszkańców?

T.K.: Bardzo dużym problemem dla 
wszystkich służb jest nie oznaczanie nume-
rem porządkowym posesji. W miesiącach 
kwietniu i maju będziemy prowadzili dzia-
łania informacyjno – pouczające również 
na łamach „Rokickich Wiadomości”. Jak za-
wsze prosimy Mieszkańców o przekazywa-
nie wszelkich informacji mogących się przy-
czynić do ustalenia sprawców przestępstw. 
Oczywiście gwarantujemy anonimowość.  

Czy Twoja Posesja ma swój numer?
Wraz z rozwojem urbanistycznej za-

budowy miejskiej i osiedli mieszkanio-
wych w ostatnich latach na terenie Gmi-
ny Rokietnica częstym zjawiskiem jest 
brak oznaczenia posesji przez właścicieli, 
administratorów, dozorców lub użytkow-
ników nieruchomości wbrew obowiązko-
wi umieszczenia w widocznym miejscu na 
ścianie frontowej budynku tabliczki z nu-
merem porządkowym. 

Obowiązek taki wynika wprost z prze-
pisu art.47b ustawy z dnia 17 maja 1989 
roku Prawa geodezyjnego i kartograficz-
nego (tekst jedn.:Dz.U. z 2010 r. Nr 193, 
poz. 1287 z późn. zm.). Istotnym jest to, 
że uchylenie się od jego realizacji, ale tak-
że realizowanie go w niewłaściwy sposób 
– poprzez brak utrzymania takiej tabliczki 
w należytym stanie - jest wykroczeniem, 

które zgodnie z przepisem art. 64 Kodek-
su wykroczeń zagrożone jest karą grzywny 
do 250,00 zł lub karą nagany. 

Spadek poczucia obowiązku wynikające-
go z powyższych przepisów uzasadnia pod-
jęcie działań mających na celu mobilizację 
i zwiększenie świadomości społeczności lo-
kalnej w kontekście oznaczenia numerem 
domu/posesji, a także umieszczenia nazwy 
ulicy, co w zdecydowany sposób przyczyni 
się do usprawnienia i przyspieszenia dzia-
łań Pogotowia Ratunkowego, Straży Po-
żarnej, Policji, ale też innych służb i pod-
miotów, dla których łatwość identyfikacji 
poszczególnych domów lub obiektów ma 
istotne znaczenie. 

Rozpoczęte właśnie czynności prewen-
cyjne, prowadzone przez dzielnicowych, 
nie mają stricte charakteru represyjnego. 

Przede wszystkim mają wpłynąć na popra-
wę bezpieczeństwa społeczności lokalnej. 

Dlatego też w miesiącach kwiecień i maj 
podczas osobistych kontaktów z mieszkań-
cami oraz za pośrednictwem prasy lokalnej, 
funkcjonariusze będą pouczali o obowiązku 
oznakowania posesji. Uważamy, bowiem, że 
właściciele posesji, administratorzy, dozorcy 
czy użytkownicy nieruchomości niedopeł-
niający obowiązku wynikającego z art. 47b 
ustawy Prawo geodezyjne i kartograficz-
ne nie są w pełni świadomi konsekwencji, 
że brak tabliczki z numerem porządkowym 
nieruchomości powoduje znaczne utrud-
nienia w codziennej pracy służb odpowie-
dzialnych za bezpieczeństwo i porządek. 

Często zdarza się, że ratownicy medycz-
ni, strażacy, bądź policjanci błądzą w tere-
nie, pytając o konkretny adres wezwania/
interwencji, tracą bezcenne sekundy, minu-
ty, które mogą uratować czyjeś życie. Pod-

stawowym celem działań czynności pre-
wencyjnych jest zwiększenie świadomości 
społeczności lokalnej poprzez zwrócenie 
szczególnej uwagi na dopełnienie obowiąz-
ku umieszczenia w widocznym miejscu na 
ścianie frontowej budynku tabliczki z nu-
merem porządkowym i utrzymanie takiej 
tabliczki w należytym stanie (tak, by speł-
niała ona swoje funkcje – była czytelna). 

W przypadku stwierdzenia po upływie 
wskazanego terminu nieprawidłowości 
w tym zakresie (tj. brak tabliczki z nume-
rem porządkowym, nienależyty jej stan) 
policjanci zmuszeni będą podjąć czyn-
ności w trybie przepisów ustawy Kodeks 
postępowania w sprawach o wykrocze-
nia, w związku z naruszeniem dyspozy-
cji określonej w przepisie art. 64 Kodek-
su wykroczeń.

Policja Rokietnica
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Agnieszka Kolecka najlepsza 
w JUNIOR-CUP I 9-bil!

Aż 19 uczestników wystartowało 
w pierwszym tegorocznym turnieju JU-
NIOR-CUP, nad którym Patronat Hono-
rowy objął Wójt Gminy Rokietnica. Cały 
cykl zawodów obejmuje sześć turniejów 
w różne odmiany gry. Tym razem graliśmy 
w 9-bil systemem podwójnej przegranej, 
czyli dopiero druga porażka powodowała 
odpadnięcie z turnieju. Licznie zgromadzo-
na publiczność na brak emocji nie mogła 
narzekać. Odmiana 9-bil ma to do siebie, że 
do ostatniej bili nie wiadomo kto zwycięży. 
Po około 3 godzinach wyłoniono najlepszą 
ósemkę. W ćwierćfinałach spotkali się: Ar-
kadiusz Brzękowski z Kamilem Przybylskim, 
Krzysztof Kaczmarek z Błażejem Gajęckim, 
Dawid Jachimowski z Hubertem Piwoszem 
oraz Agnieszka Kolecka z Mileną Malicką. 
Arek wynikiem 2:0 w ekspresowym tempie 
awansował do półfinału. W pozostałych me-
czach do wyłonienia półfinalistów potrzeb-
ne były decydujące partie, w których naj-
lepiej poradzili sobie: Krzysiu, Dawid i Aga. 
Jako pierwszy do finału awansował Arek, 
który bezlitośnie wykorzystał błędy Krzy-
sia. Po dramatycznym pojedynku drugą fi-
nalistką okazała się Aga pokonując Dawida 
wynikiem 2:1. W finale byliśmy świadkami 
taktycznej gry z obu stron, z której zwycię-
sko wyszła Agnieszka. Dla Agi była to druga 
wygrana z rzędu w  JUNIOR-CUP (zwycięży-
ła w ostatnich zawodach 2013 roku). Ser-
deczne gratulacje dla zwycięzców, a także 

dla wszystkich uczestników za wspaniałą 
grę w duchu „fair play”! Pierwsza czwór-
ka została nagrodzona pięknymi statuetka-
mi i medalami ufundowanymi przez Wójta 
Gminy Rokietnica, a zwyciężczyni dodatko-
wo otrzymała od właścicieli Akademii pro-
fesjonalny kij bilardowy. 

Triumf Marka Strykowskiego 
w BUDMAR-CUP VIII 10-bil! 
Transmisja w „TV Akademia 
Bilardowa Rokietnica”!

Po raz pierwszy przeprowadziliśmy 
transmisję wideo z zawodów BUDMAR-
CUP Grand Prix Rokietnicy w Pool-Bilard. 
Na naszym kanale internetowym YouTube 
„TV Akademia Bilardowa Rokietnica” można 
było śledzić przebieg 11 pojedynków, które 
są teraz dostępne do odtworzenia. Aby je 
zobaczyć, wystarczy na stronie interneto-
wej www.youtube.com wpisać w wyszuki-
warce „tv akademia bilardowa rokietnica” 
i wtedy pojawi się link do naszego kanału. 
Ósmą eliminację BUDMAR-CUP rozegrali-
śmy w odmianę 10-bil. Najlepiej poradził 
sobie Marek Strykowski, który nie miał ła-
two, gdyż odnotował porażkę już w pierw-
szej rundzie z Danielem Wieszczeczyńskim. 
Następnie miał ogromne problemy w me-
czach z Mileną Malicką i Agnieszką Kolec-
ką, ale ostatecznie zdołał dotrzeć do finału, 
w którym wynikiem 4:2 pokonał Michała 
Potysza. Trzecie lokaty zajęli Andrzej Bar-
ski i sprawca jednej z wielu niespodzianek 
tego turnieju - Sebastian Brzękowski. Kolej-

ną niespodzianką był występ Kacpra Spe-
cyała, który po kilku dobrych pojedynkach 
zawody zakończył na piątym miejscu. Po 
drodze pokonał m.in. Roberta Jachimow-
skiego i Krzysztofa Kaczmarka. Obok Kac-
pra na piątym miejscu znaleźli się jeszcze: 
Daniel Wieszczeczyński, Michał Judkowiak 
i Karol Siódmiak. Do niespodzianek można 
jeszcze zaliczyć zwycięstwo Mileny nad Pio-
trem Kaczmarkiem. Pierwsza czwórka tur-
nieju otrzymała piękne puchary i medale 
ufundowane przez firmę BUDMAR. Ogrom-
ne gratulacje dla zwycięzców!

Ranking BUDMAR-CUP po VIII turnieju:

Poz. Imię i nazwisko 02.03 06.04 Suma

1 Michał Potysz 16 18 134
2 Daniel Wieszczeczyński 20 14 124
3 Marek Strykowski 14 20 110
4 Piotr Judkowiak 10 10 102
5 Andrzej Barski 18 16 102
6 Karol Siódmiak 12 14 88
7 Marek Antkowiak 12 0 86
 8 Piotr Kaczmarek 14 8 86
9 Robert Jachimowski 16 8 86
10 Wiesław Knobloch 10 12 86
11 Agnieszka Kolecka 12 12 76
12 Piotr Kolecki 8 10 72
13 Leszek Adamek 8 0 71
14 Michał Judkowiak 12 14 68

Karol Siódmiak liderem 
eliminacji do MPA! Transmisja 
w „TV Akademia Bilardowa 
Rokietnica”!

Finaliści 1.eliminacji do MPA: Karol Siód-
miak i Rafał Łozowicki

Rozpoczęliśmy eliminacje do Mi-
strzostw Polski Amatorów. W tym roku 

do Turnieju Finałowego, który odbędzie 
się w listopadzie w Łodzi zakwalifikuje się 
rekordowa liczba zawodników z Rokietni-
cy. Podpisaliśmy umowę z Polskim Związ-
kiem Bilardowym, która zapewnia nam aż 
8 miejsc w turnieju z pulą nagród 10 000 zł. 

Pierwszy turniej eliminacyjny zgroma-
dził na liście startowej 19 graczy. Najlepiej 
z nich poradził sobie Karol Siódmiak, któ-
ry w finale po dramatycznym pojedynku 
zwyciężył z Rafałem Łozowickim. 

Przebieg tego meczu i kilku innych spo-
tkań z turnieju, można obejrzeć na naszym 
kanale internetowym YouTube „TV Akade-
mia Bilardowa Rokietnica”. Wystarczy na 
stronie internetowej www.youtube.com 
wpisać w wyszukiwarce „tv akademia bi-
lardowa rokietnica”, wtedy pojawi się link 
do naszego kanału. Nowo powstały kanał 
prowadził transmisję na żywo z 1.elimina-
cji do MPA, a teraz wszystkie emitowane 
mecze są dostępne do odtworzenia. Już 
w najbliższą sobotę będziemy transmitować 
mecz naszej drużyny w II Polskiej Lidze Bilar-
dowej, a w niedzielę BUDMAR-CUP 10-bil. 

Na najniższym podium eliminacji do MPA 
znaleźli się Michał Potysz i Wojciech Pigla. 
Piąte miejsca zajęli Robert Jachimowski i Ka-
rol Bartkowiak, a siódme Piotr Judkowiak 
i Wiesław Knobloch. Na ten moment tych 
ośmiu graczy ma zagwarantowany udział 
w MPA, ale do rozegrania pozostały jeszcze 
cztery turnieje eliminacyjne, więc wszyst-
ko może się zmienić. 

„Kumulacja Aktywności” 
w Akademii Bilardowej!

„Kumulacja Aktywności” to program, 
jakiego w Polsce jeszcze nie było! Jego ce-
lem jest zachęcenie do aktywności fizycz-
nej gimnazjalistów, poprzez możliwość tre-
ningu pod okiem prawdziwego sportowego 
mistrza. W pięćdziesięciu miejscach w ca-
łym kraju mistrzowie sportu, czyli olimpij-
czycy, medaliści międzynarodowych i kra-
jowych imprez mistrzowskich, prowadzą 
bezpłatne, oryginalne i niestandardowe 
zajęcia dla młodzieży. 

W naszej miejscowości „Kumulacją Ak-
tywności” zajmuje się multimedalistka 
kajakarska Małgorzata Wardowicz, która 
zorganizowała zajęcia m.in. w Akademii Bi-
lardowej prowadzonej przez Mistrza Europy 
Radosława Babicę. Podczas spotkania przy 
stołach bilardowych dzieci dowiedziały się 

Wszyscy uczestnicy JUNIOR-CUP I 9-bil.

Organizator i pierwsza czwórka BUDMAR-CUP VIII
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Rowerem potrafi jeździć niemal każdy. 
Nawet jeśli dawno nie mieliśmy okazji tego 
robić PODOBNO TEGO SIĘ NIE ZAPOMINA. 

Jazda na rowerze z wielu powodów jest 
polecana jako jedna z najbardziej korzyst-
nych aktywności sportowych. Wsiadając 
na dwa kółka angażujemy do pracy więk-
szość mięśni. Jeśli liczymy na wymierne 
efekty, powinniśmy jeździć rowerem przy-

najmniej raz dziennie. Najlepiej rano, gdy 
mamy mało cukru w organizmie, wów-
czas spala się najwięcej tkanki tłuszczowej. 

Jazda na rowerze to nie tylko  gubienie 
zbędnych kilogramów czy poprawa kondy-
cji. Na dwóch kółkach warto jeździć też dla 
poczucia satysfakcji i odprężenia. Po raz 
VII-my właśnie dla zdrowia i dla satysfakcji 
zapraszamy do udziału w corocznym „Ro-

dzinnym rajdzie rowerowym ” organizowa-
nym przez Sołectwo Mrowino-Cerekwica.

Startujemy z Mrowina w dniu 
08.06.2014 r. godz. 10:00. Półmetek na-
szego rajdu to miejscowość Lulin w powie-
cie obornickim. Metę rajdu wyznaczyliśmy 
w miejscowości Mrowino osiedle Zmysło-
wo nad urokliwym stawem Pana Stefana 
Kaczmarka.

Patronat Honorowy nad tym wydarze-
niem objął: Starosta Poznański Pan Jan 
Grabkowski oraz Wójt Gminy Rokietnica 
Pan Bartosz Derech. 

Szczegółów szukajcie wkrótce na www.
rokietnica.pl i na plakatach.

Komandor rajdu – Ryszard Lubka 

Zabierz serce 
na rower. 
Już po raz VII Rodzinny Rajd Rowerowy 
wyruszy z Mrowina.

jak należy prawidłowo wykonać uderzenie, 
jak zacząć trenować bilard, jakie obowiązu-
ją zasady Światowej Federacji Bilardowej 
w grę 8-bil, a także widziały krótki pokaz 
tricków bilardowych.  

I Mistrzostwa Szkoły 
Podstawowej w Rokietnicy 
w Pool-Bilard 8-bil.

Po krótkiej rozmowie z Pawłem Dankow-
skim postanowiliśmy zorganizować zawody 
bilardowe dla uczniów Szkoły Podstawowej 
w Rokietnicy im. Jana Brzechwy. 

Przeprowadziliśmy dwa osobne turnie-
je, jeden dla dziewcząt, drugi dla chłopców. 
Zawody odbyły się w odmianę 8-bil, a funk-
cję instruktora i sędziego pełnił Radosław 
Babica. Najlepszą wśród dziewcząt okaza-
ła się Milena Malicka. Drugie miejsce za-
jęła jej siostra Marta, a trzecie przypadło 

Marcie Michniewicz. W kategorii chłop-
ców bezkonkurencyjny okazał się Krzysiu 
Kaczmarek. Co ciekawe, to właśnie Krzy-
siowi zawdzięczamy I Mistrzostwa Szkoły 
Podstawowej w Rokietnicy w Pool-Bilard, 
gdyż on podsunął pomysł organizacji ta-
kich zawodów swojemu nauczycielowi wy-
chowania fizycznego, a ten skontaktował 
się z Akademią. Drugie miejsce zajął Piotr 
Idkowiak, a trzecie Karol Kaniewski. Z za-
wodów została przeprowadzona transmi-
sja na żywo w internecie, która teraz jest 
dostępna na naszym kanale YouTube „TV 
Akademia Bilardowa Rokietnica”. Nad ja-
kością transmisji ciągle pracujemy i stara-
my się ją poprawić.      

Krzysiu zwycięża  
w inauguracji WMLB!

WIelkopolska Młodzieżowa Liga Bilardo-

wa wystartowała. Pierwsza odsłona w 2014 
roku miała miejsce w Krotoszynie. Na tur-
nieju pojawiło się trzech reprezentantów 
Akademii Bilardowej z Rokietnicy: Milena 
Malicka, Agnieszka Kolecka i Krzysztof Kacz-
marek. Najlepiej zaprezentował się Krzysiu, 
który jako obrońca tytułu sprzed roku poka-
zał, że i w tym roku ma zamiar wygrać całą 
ligę. Nie miał sobie równych i bez proble-
mu zwyciężył w I WMLB. Agnieszka zajęła 
piąte miejsce, a Milena siódme. 

Szkółka Bilardowa  
Radosława Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzieci 

ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, który 
jest aktualnym Mistrzem Europy. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Zazwy-
czaj program ćwiczeń wymaga uczestnictwa 
2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi na prze-
szkodzie, aby dzieci przychodziły do klubu 
codziennie i utrwalały swoje umiejętności. 
Nauka przeprowadzana jest w sposób in-
dywidualny, więc nie ma problemu z do-
pisaniem się w każdej chwili. Szczegółowe 
informacje można uzyskać pod numerem 
618144085 lub bezpośrednio w Akademii 
Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Rokietni-
cy. ZAPRASZAMY!!!
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PAMIĘTAJMY O OGRODACH

BYLINY barwne ramy ogrodów
Wielu posiadaczy ogrodów w pierwszej 

fazie jego tworzenia ogranicza się do założe-
nia trawnika i wprowadzenia zimozielonych 
roślin iglastych. Powstają bardzo formalne, 
czyste, ale równocześnie monotonne oto-
czenie domu. Ponieważ brak w nim przy-
ciągającego wzrok bogactwa barw, form, 
faktur warto wprowadzić tworzące obrze-
ża rabaty bylinowe.

Klasyczne obrzeże kwiatowe wywodzi 
się z angielskich ogrodów. Pełni funkcję ele-
mentu wzbogacającego płaszczyznę traw-
nika barwą, zróżnicowaną wysokością, po-
krojem roślin. Stanowi efektowne przejście 
między trawnikiem a ogrodzeniem lub bu-
dynkiem. Może obramowywać ścieżkę, pod-
kreślać jej bieg. Zakładane jest z bardzo zróż-
nicowanych gatunków roślin, łączy byliny, 
krzewy oraz małe drzewa. Najczęściej ma 
szerokość 0,5 do 5 m, a długość zależnie 
od rozmiarów terenu. Ze względu na wy-

sokie koszty materiału można rabatę za-
kładać etapami tworząc jej fragmenty jako 
„wyspy” rozdzielone trawnikiem lub ogra-
niczyć się do wąskiego pasa stopniowo po-
szerzanego w kolejnych latach. 

Obrzeża najlepiej prowadzić miękką fa-
listą linią, co daje bardziej naturalny efekt. 
Powierzchni na rabatach nie wysypuje się 
korą, ani kruszywem. Jeżeli rośliny posa-
dzimy w odpowiednich odległościach roz-
rastając się wypełnią wolne przestrzenie, 
a tym samym ograniczą wzrost chwastów. 
Wprowadzanie traw między roślinami kwit-
nącymi oraz piętrowy charakter obsadze-
nia podkreślają naturalność, uzyskujemy 
efekt „łąki”. Złudzenie powiększenia prze-
strzeni osiągniemy wprowadzając gatun-
ki drzew lub krzewów rosnące poza gra-
nicami ogrodu.

Do projektowania ogrodu możemy po-
dejść „architektonicznie” skupiając się na 

pokrojach roślin, tworząc interesujące po-
łączenia brył o różnych fakturach. W efek-
cie uzyskujemy bardziej geometryczny, for-
malny efekt.  Możemy również skupić się 
na aspekcie „malarskim” – na kolorach, ich 
harmonijnym współgraniu lub pełnych na-
pięcia kontrastach, wykorzystać bogactwo 
odcieni budując miękkie przejścia kolory-
styczne lub rysując wyraziste mozaiki. 

Dobierając odpowiednie barwy możemy 
kształtować nastrój ogrodu, podkreślić jego 
walory, tworzyć kolorystyczne uzupełnienie 
budynku. Można oprzeć się na kolorystycz-
nych połączeniach na zasadzie kontrastu 
lub podobieństwa barw. Spokojną barwę 
budynków, ogrodzenia ożywią jaskrawe ze-
stawienia silnych barw podstawowych (nie-
bieska, żółta, czerwona). Grupowanie wg 
jednego koloru z licznymi jego odcieniami 

wzmocni pogłębienie barw kontrastującymi 
akcentami (np. barw dopełniających żółta 
– fioletowa, niebieska –pomarańczowa).   

W fazie ustalania układu można spoj-
rzeć na dobór roślin pomijając ich barwę. 
Planując na płaszczyźnie projektu ustala-
my rozłożenie jasnych i ciemnych plam, li-
ści matowych lub lśniących, roślin niskich 
i wysokich, o liniach wertykalnych, pozio-
mych lub łukowatych. Rośliny dobieramy 
najpierw kierując się ich cechami plastycz-
nymi. Zawsze jednak na dokonany wybór 
należy spojrzeć okiem ogrodnika decydując, 
które z wybranych roślin znajdą najlepsze 
warunki na danym stanowisku.

Maria Matuszczak
Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

W Rokietnicy


